
ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΑΠΟΦΟΙΤΩΝ Σ.Τ.Υ.Α. 

 

ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ 

ΣΑΒΒΑΤΟ, 25 ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ 2020 – ΩΡΑ: 10:00΄ 

- ΠΡΟΕΔΡΟΣ Δ.Σ. κ.  Δημήτριος Φαλτάιτς 

 ΠΡΟΕΔΡΟΣ Γ.Σ. κ. Ευάγγελος Παρασκευόπουλος  

------------------------------ 

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΓΕΝΙΚΗΣ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗΣ 

ΜΕΡΟΣ Α΄ 

09:30 Πέρας προσελεύσεως Μελών Σ.Α.Σ – Παράθεση καφέ.  

09:45 Πέρας προσελεύσεως προσκεκλημένων.  

10:00 Έναρξη – Χαιρετισμός Προέδρου Σ.Α.Σ, Δκτου ΣΜΥΑ. 

10:10 Ευλογία – Κοπή πίτας.  

10:30  Απονομή επαίνων στους Δοκίμους 3ης, 2ης και 1ης ΣΜΥΑ 

Τεχνολογικής Κατεύθυνσης.  

10:30  Βράβευση των κ.κ. Σμηνάρχων ε.α. Σαράντου Σακκελάκου και 

Κωνσταντίνου Ζαρκωτού.  

10:50 Αποδέσμευση προσκεκλημένων – Διάλειμμα. 

ΜΕΡΟΣ Β΄ 

11:00 Έναρξη Εργασιών Γ.Σ. – Πρόταση Δ.Σ. δια Προέδρου Σ.Α.Σ., 

ονομάτων για ανάληψη καθηκόντων Προεδρείου Γ.Σ. ως ακολούθως: 

Πρόεδρος: Σμήναρχος ε.α. κ. Ευάγγελος Παρασκευόπουλος. Μέλη: 

Σμήναρχος ε.α. Γεώργιος Καντούρος και Επγος (ΤΤΗ) κ. Αθανάσιος 

Κάγκαλος.   

11:05 Χαιρετισμός Προέδρου Γ.Σ. – Συστάσεις επί διαδικασιών – Δηλώσεις 

επιθυμούντων να μιλήσουν – Ορισμός χρόνου τοποθετήσεων 

ομιλητών (κατά την κρίση του Προεδρείου Γ.Σ.). 

11:10 Διοικητικός – Οικονομικός Απολογισμός πεπραγμένων περιόδου 

Ιανουαρίου – Δεκεμβρίου 2019, από τον Πρόεδρο του Σ.Α.Σ κ. Δημήτριο 

Φαλτάιτς.  
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11:25 Παρουσίαση Ετήσιας Έκθεσης Εξελεγκτικής Επιτροπής επί της 

οικονομικής διαχείρισης του Συλλόγου, για την περίοδο Ιανουαρίου – 

Δεκεμβρίου 2019. 

11:30 Παρουσίαση Προϋπολογισμού. 

11:35 Παρουσίαση Τροπολογιών Καταστατικού του Σ.Α.Σ από τον Γ.Γ. κ. 

Κωνσταντίνο Τσιγγάρη.  

11:40 Ομιλητές: Καταθέσεις απόψεων – Προτάσεις – Απαντήσεις.  

13:30 Στόχοι 2020 από τον Πρόεδρο του Σ.Α.Σ κ. Δημήτριο Φαλτάιτς.   

13:40 Παρουσίαση Ψηφίσματος από τον Πρόεδρο της Γ.Σ. – Έγκριση από 

Γ.Σ.  

13:45 Κήρυξη πέρατος Γ.Σ. από Πρόεδρο Γ.Σ.  

13:50 Διανομή ημερολογίου 2020 και πίτας.  

------------------------------ 

«Έναρξη» 

Γ. ΜΑΡΙΟΛΗΣ: Κύριοι, καλημέρα σας. Είμαι ο Σμήναρχος ε.α. Γιώργος 

Μαριόλης, Κοσμήτορας του Συλλόγου αποφοίτων ΣΤΥΑ. Εκλεκτοί 

προσκεκλημένοι και αγαπητοί συνάδελφοι, σας καλωσορίζω όλους στη 

σημερινή μας εκδήλωση και σας εύχομαι χρόνια πολλά, καλή χρονιά με 

υγεία, σ’ εσάς και στις οικογένειές σας.  

Κύριοι, η εκδήλωσή μας σήμερα, αποτελείται από δύο Μέρη: Το Α΄ 

Μέρος είναι οι βραβεύσεις και η κοπή της πίτας και στο Β΄ Μέρος θα γίνει η 

Γ.Σ.  

------------------------------ 

«Χαιρετισμός Προέδρου Σ.Α.Σ» 

Γ. ΜΑΡΙΟΛΗΣ: Παρακαλείται ο Πρόεδρος του Σ.Α.Σ, Σμήναρχος κ. 

Φαλτάιτς, να προσέλθει για έναν χαιρετισμό.  

Δ. ΦΑΛΤΑΪΤΣ (Πρόεδρος Σ.Α.Σ): Πανοσιολογιότατε, κύριε Βουλευτά, 

κύριε Διοικητά της Σχολής Μονίμων Υπαξιωματικών Αεροπορίας και 

εκπρόσωπε του κ. Αρχηγού του Γενικού Επιτελείου Αεροπορίας, κύριε 

Αντιπρόεδρε της Ένωσης Αποστράτων Αξιωματικών Αεροπορίας, κ.κ. 
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Πρόεδροι Ομοσπονδιών, Συνδέσμων, Συλλόγων, κύριοι Επίτιμοι Πρόεδροι 

του Σ.Α.Σ, κύριοι εκπρόσωποι του Σ.Α.Σ, αγαπητοί Δόκιμοι, κυρίες και 

κύριοι,  

 Θα ήθελα να σας ευχαριστήσω για την παρουσία σας, που μας τιμά 

ιδιαίτερα  και την ανταπόκρισή σας στο κάλεσμά μας, για τη συμμετοχή σας 

στη μεγαλύτερη εκδήλωση που πραγματοποιεί κάθε χρόνο ο Σύλλογος μας. 

Εύχομαι σε όλους, το 2020 να είναι μία χρονιά ειρήνης, προόδου και 

ανάπτυξης για την Ελλάδα μας και για όλο τον κόσμο. Με συναδελφική 

αγάπη, σας εύχομαι από την καρδιά μου, το 2020 να είναι μια χρονιά, που θα 

σας χαρίσει υγεία, ευτυχία, δημιουργικότητα και επιτυχίες, τόσο σε 

προσωπικό, όσο και σε επαγγελματικό και οικογενειακό επίπεδο και πάνω 

απ’ όλα, να έχουμε τη δύναμη για να μπορέσουμε να ανταπεξέλθουμε στα 

δύσκολα που μας περιμένουν.  

Συγκεντρωθήκαμε σήμερα εδώ, για να τελέσουμε μία διαδικασία, που 

σύμφωνα με το Άρθρο 21 του Καταστατικού μας, είναι η μεγαλύτερη και 

πιο ισχυρή, δηλαδή η Γενική μας Συνέλευση. 

Σύμφωνα με το Πρόγραμμα, θα τελεστούν επίσης: η κοπή της 

Πρωτοχρονιάτικης πίτας μας και οι βραβεύσεις σε Μέλη μας, τα οποία 

ξεχώρισαν σε διαφορετικό πόστο ο καθένας, τη χρονιά που πέρασε.  

Επίσης, να μην παραλείψουμε και τους απόντες φίλους και παλιούς 

συνεργάτες, δυστυχώς,  67 εφέτος –διπλασιάστηκαν αυτοί που αποχώρησαν 

από τα εγκόσμια– οι οποίοι δεν βρίσκονται πια κοντά μας. Για όλους 

αυτούς, θα ήθελα να σας παρακαλέσω να κρατήσουμε ενός λεπτού σιγή.  

Ακολουθεί ενός λεπτού σιγή προς τιμή των εκλιπόντων αποφοίτων ΣΤΥΑ. 

……………………………………………………………………………… 

Δ. ΦΑΛΤΑΪΤΣ: Ας είναι αιωνία τους η μνήμη.  

Σας ευχαριστώ πολύ και πάλι, καλή χρονιά.  

------------------------------ 
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«Χαιρετισμοί προσκεκλημένων» 

Γ. ΜΑΡΙΟΛΗΣ: Παρακαλείται ο Βουλευτής Λευκάδος της Νέας 

Δημοκρατίας και Μέλος του Σ.Α.Σ, κ. Αθανάσιος Καββαδάς, να προσέλθει 

για έναν χαιρετισμό.  

ΑΘ. ΚΑΒΒΑΔΑΣ (Βουλευτής Ν.Δ.): Καλημέρα σε όλους. Σεβαστέ πατέρα, 

κύριε Διοικητά της Σχολής Μονίμων Υπαξιωματικών Αεροπορίας και 

εκπρόσωπε του Αρχηγού του Γενικού Επιτελείου Αεροπορίας, κύριοι 

Πρόεδροι των Συλλόγων, κύριε εκπρόσωπε του Σ.Α.Σ, αγαπητοί Δόκιμοι, 

κυρίες και κύριοι, 

 Αρχικά, θέλω να ευχηθώ σε όλους σας, καλή χρονιά, με υγεία, δύναμη 

και εύχομαι, το 2020 να είναι μία δημιουργική χρονιά και ειρηνική. Και 

επαναλαμβάνω: και ειρηνική.  

 Κύριε Πρόεδρε, είναι μεγάλη η χαρά, που βρίσκομαι σήμερα ανάμεσά 

σας, γιατί βλέπω ανθρώπους που ήμασταν μαζί στην Αεροπορία, βλέπω 

συμμαθητές μου, βλέπω ανθρώπους που υπηρετήσαμε με τα καλά και με τα 

κακά και γι’ αυτό, ενώ οι υποχρεώσεις μου είναι πολύ μεγάλες στο νησί μου, 

τη Λευκάδα, αποφάσισα να βρίσκομαι ανάμεσά σας, για να ευχηθούμε τα 

‘‘χρόνια πολλά’’ και να ιδωθούμε. Με την ευκαιρία αυτή, χθες το βράδυ, η 

33η Σειρά ΣΤΥΑ (βλέπω εδώ τους συμμαθητές μου), κόψαμε την πίτα και 

ευχηθήκαμε ‘‘χρόνια πολλά’’.  

 Αγαπητοί φίλοι, αποδεικνύεται κάθε φορά ότι η ΣΤΥΑ είναι το κοινό 

σημείο αναφοράς, που μας ενώνει όλους μας. Η ΣΤΥΑ και κατ’ επέκταση, ο 

Σ.Α.Σ είναι το δεύτερο σπίτι μας. Από τη θητεία μας όλα αυτά τα χρόνια 

στην Πολεμική Αεροπορία, πήραμε αρχές οι οποίες είναι ριζωμένες μέσα 

μας, είναι μέσα στη ψυχή μας, όπως είναι η αγάπη για την πατρίδα, όπως 

είναι η πίστη στο αξιόμαχο της Πολεμικής Αεροπορίας και των Ενόπλων 

Δυνάμεων κατ’ επέκταση, αλλά όμως και η αποφασιστικότητα για να 

υπερασπιστούμε τη χώρα μας, όταν χρειαστεί.  

Όλοι μας ακούμε αυτές τις προκλητικές δηλώσεις των γειτόνων μας. 

Αυτό το οποίο θέλουμε αυτό το οποίο θέλει η χώρα μας, είναι να είμαστε 
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μία ειρηνευτική και μία δύναμη σταθερότητας στην περιοχή. Αυτό όμως 

απαιτεί να έχουμε ισχυρές Ένοπλες Δυνάμεις και προς αυτή την κατεύθυνση 

κινούμαστε ως κυβέρνηση.  

Γνωρίζω ότι μετά έχετε τη Γ.Σ. Θα με συγχωρήσετε, αλλά δεν θα 

μπορέσω να παραμείνω, γιατί έχω υποχρεώσεις, πρέπει να είμαι και κάπου 

αλλού. Γνωρίζω τα προβλήματα, έχω μιλήσει πολλές φορές με τον Πρόεδρο 

τον κ. Φαλτάιτς και στην προηγούμενη θητεία μου, όπως γνωρίζετε οι 

περισσότεροι, ήμουν δίπλα σας, ήμουν δίπλα στη Σχολή μας. Αυτό θα κάνω 

και σ’ αυτή την Κοινοβουλευτική μου θητεία.  

Τα θέματα τα οποία απασχολούν, είναι ότι απαίτηση του Συλλόγου 

αποφοίτων ΣΤΥΑ είναι να αλλάξει ο τίτλος της Σχολής. Και τα λέω τώρα 

αυτά, γιατί δεν θα βρίσκομαι μετά να μιλήσω. Το δεύτερο είναι ότι στο σήμα 

της Σχολής να αναφέρονται τα τρία ιστορικά ονόματα των Σχολών μας: 

ΣΤΥΑ, ΣΥΔ και ΣΙΡ. Και το τρίτον είναι ότι στο Μηχανογραφικό, καλό 

είναι για την ιστορική μνήμη, να αναφέρονται και οι τρεις Σχολές, να 

αναφέρονται στις Κατευθύνσεις και οι τρεις Σχολές.  

Ξέρω ότι σας απασχολεί ένα σημαντικό θέμα: το Σώμα 

Υπαξιωματικών και μας απασχολεί όλους μας. Δεν ξέρω τι θα ειπωθεί στη 

Γ.Σ., θα έχω την ευχέρεια όμως, τις επόμενες ημέρες, να συναντηθώ με το 

Διοικητικό Συμβούλιο του Σ.Α.Σ και να μιλήσουμε και να πω τις απόψεις 

μου, γιατί είχα την ευχέρεια να συναντηθώ με τον Υφυπουργό Εθνικής 

Άμυνας και το σημαντικότερο όλων είναι το τι θέλετε εσείς, να ακουστείτε 

και εσείς, στη Γ.Σ.  

Δεν θέλω να σας κουράσω άλλο. Να ευχηθώ για μία ακόμη φορά, 

καλή χρονιά, με υγεία. Και πραγματικά, είμαι πάρα πολύ χαρούμενος που 

βρίσκομαι σήμερα ανάμεσά σας. Να είστε καλά, καλή χρονιά.  

Γ. ΜΑΡΙΟΛΗΣ: Παρακαλείται ο Αντιπρόεδρος της Ένωσης Αποστράτων 

Αξιωματικών Αεροπορίας, Υποπτέραρχος ε.α. κ. Παύλος Χρήστου, να 

προσέλθει για έναν χαιρετισμό.  
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Π. ΧΡΗΣΤΟΥ (Αντιπρόεδρος ΕΑΑΑ): Εύχομαι σε όλους, χρόνια πολλά, 

καλή χρονιά με υγεία και δύναμη.  

Λέω μόνο ότι η Ένωση Αποστράτων Αξιωματικών Αεροπορίας με 

ομόφωνη απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου στηρίζει απόλυτα όλα τα 

αιτήματα του ιστορικού Συλλόγου. Είμαστε μαζί, είμαστε κοντά και έτσι θα 

παραμείνουμε. Θα κάνουμε τα πάντα, προκειμένου να μην υπάρχει καμία 

υποβάθμιση, αλλά αντίθετα, να υπάρξει αναβάθμιση και των Σχολών και 

των Αποφοίτων και αυτών που για την πατρίδα έδωσαν τα πάντα. Είμαστε 

όλοι μαζί και μαζί θα προχωράμε για πάντα.  

Σας ευχαριστώ πολύ. Εύχομαι καλή χρονιά, με αγάπη και δύναμη.  

------------------------------ 

«Χαιρετισμός Διοικητού ΣΜΥΑ» 

Γ. ΜΑΡΙΟΛΗΣ: Παρακαλείται ο εκπρόσωπος του κ. Αρχηγού Γενικού 

Επιτελείου Αεροπορίας και Διοικητής της Σχολής Μονίμων Υπαξιωματικών 

Αεροπορίας, Ταξίαρχος ιπτάμενος κ. Γεώργιος Κυριάκου, να προσέλθει για 

έναν χαιρετισμό.  

Γ. ΚΥΡΙΑΚΟΥ (Διοικητής ΣΜΥΑ – εκπρόσωπος ΑΓΕΑ): Κυρίες και 

κύριοι και εγώ με τη σειρά μου θέλω να ευχηθώ καλή χρονιά, με υγεία, 

υγεία και υγεία. Να συγχαρώ τον κ. Πρόεδρο, τον κ. Φαλτάιτς, εκ των 

προτέρων, για την όμορφη αυτή εκδήλωση σήμερα. επίσης, να συγχαρώ 

τους αριστούχους μαθητές της Σχολής, οι οποίοι σε λίγο θα βραβευτούν. Να 

ευχηθώ καλή αποφοίτηση στους δικαιούμενους μαθητές και στους 

υπόλοιπους, καλή πρόοδο.  

Και όσον αφορά για τις διεκδικήσεις στα κυριαρχικά μας δικαιώματα, 

προηγουμένως, που ανέφερε ο κ. Βουλευτής, κατά τη γνώμη μου, η 

απάντηση σε όλα αυτά είναι η ίδια που έδωσε και ο Λεωνίδας στις 

Θερμοπύλες: ‘‘Μολών λαβέ’’.  

Καλή χρονιά. Ευχαριστώ.  

------------------------------ 
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«Βράβευση των κ.κ. Σμηνάρχων ε.α. Σαράντου Σακκελάκου και 

Κωνσταντίνου Ζαρκωτού» 

Γ. ΜΑΡΙΟΛΗΣ: Ακολουθούν οι βραβεύσεις. Απονομή πλακετών. 

Παρακαλείται ο Σμήναρχος ε.α. κ. Σακκελάκος Σαράντος, να προσέλθει για 

την παραλαβή της πλακέτας.  

 Ο Σαράντος Σακκελάκος είναι απόφοιτος της Στρατιωτικής Σχολής 

ΣΤΥΑ της 14ης Σειράς. Όταν απεφοίτησε, εργάστηκε ως Μηχανικός στην 

112ΠΜ και στα αεροσκάφη F86D. Μετά ένα χρόνο, βρέθηκε στην 111 

Πτέρυγα Μάχης, όπου δούλεψε για 4 περίπου χρόνια στους κινητήρες G85, 

των F5A και Β. Αργότερα, μετατεθείς στην 112 Πτέρυγα Μάχης, εργάστηκε 

στα αεροσκάφη Dakota C47, για τρία χρόνια.  

Βρέθηκε με μετάθεση κατόπιν, στην 116ΠΜ., όπου εργάστηκε για 

τέσσερα χρόνια, στους κινητήρες J79 των F104. To 1975 επελέγη για 

εκπαίδευση στις ΗΠΑ, για τα αεροσκάφη C130, για τέσσερις μήνες. Το 

1977 επελέγη και εστάλη για εκπαίδευση στην κατασκευάστρια των 

κινητήρων των C130, στην Ινδιανάπολη, Σχολείο στο οποίο πρώτευσε 

μεταξύ άλλων και του απενεμήθη πλακέτα και κασετίνα εργαλείων με το 

μήνυμα στην πλακέτα ‘‘Top man award’’.  

Το 1982 μετετέθη στην 114 Πτέρυγα Μάχης, απ’ όπου και 

αποστρατεύτηκε, με 24 χρόνια και 6 μήνες υπηρεσίας, κατόπιν παραιτήσεώς 

του. Και στην 116 και στην 112ΠΜ υπήρξε εκπαιδευτής πολλές φορές, τόσο 

σε τεχνικούς, όσο και σε ιπταμένους. Επίσης, δίδαξε για τους κινητήρες του 

C130 τεχνικούς στην ΕΑΒ.  

Φεύγοντας, ασχολήθηκε με την τέχνη της φωτογραφίας, έχει Master 

στη Φωτογραφία από το Αγγλικό Πανεπιστήμιο Middle Essex University 

και έχει διδάξει 17 χρόνια Φωτογραφία και Διαφήμιση στις Σχολές ACTO 

και Σταυράκου. Στην καλλιτεχνική του πορεία, εργάστηκε με τους εξαίσιους 

Έλληνες ποιητές: Γιάννη Ρίτσο, Νικηφόρο Βρεττάκο και Γιώργο Σεφέρη, 

δημιουργώντας οπτικοακουστικά θεάματα, που παρουσιάστηκαν τόσο σε 
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αρχαία θέατρα, όσο και σε χώρους Τέχνης και Γραμμάτων της Ελλάδας και 

του εξωτερικού.  

Το τελευταίο μεγάλο έργο του ‘‘Η αποκάλυψη του Ιωάννη’’ που 

υμνήθηκε από το Εθνικό Καποδιστριακό Πανεπιστήμιο Αθηνών και 

πρόσφατα καθορίστηκε ως η κορυφαία δημιουργία από το 16ο Διεθνές 

Κινηματογραφικό Φεστιβάλ της Μόσχας, όπου και προσεκλήθη επισήμως, 

για να κάνει ο ίδιος την παρουσίαση αυτής της δημιουργίας του.  

Ο Σαράντος Σακκελάκος βρίσκεται ακόμα στις επάλξεις της 

καθημερινής εργασίας, στο Studio διαφημιστικής φωτογραφίας που έχει απ’ 

όταν αποστρατεύτηκε και έχει δημιουργήσει στην Αθήνα.  

Παρακαλείται ο Πρόεδρος του Σ.Α.Σ Σμήναρχος ε.α. κ. Φαλτάιτς, να 

προσέλθει για την απονομή.  

Δ. ΦΑΛΤΑΪΤΣ: Ο κ. Σακκελάκος είναι γνωστός πανελληνίως για το 

υπέροχο έργο που έχει παρουσιάσει και που ο Θεός θα του δίνει τη δύναμη 

να παρουσιάσει και άλλα τέτοια έργα κοινωνικής φύσεως. Εμείς όμως, θα 

τον τιμήσουμε για τη μεγάλη του προσφορά στον Σύλλογο, μία προσφορά 

την οποία λίγοι γνωρίζουν, γιατί η επιθυμία του είναι, ό,τι κάνει, να το κάνει 

και να μην μαθαίνεται πουθενά. Ο Σαράντος Σακκελάκος, σύμφωνα με 

προπέρσινη δήλωση που είχε κάνει, είναι ΣΤΥΑ, αγαπάει τη ΣΤΥΑ και 

πιστεύει στη ΣΤΥΑ. Και εμείς θα τον τιμήσουμε, σαν γνήσιοι απόφοιτοι της 

Σχολής.  

Κύριε Σακκελάκο, για την προσφορά σας στον Σύλλογο, σας 

προσφέρουμε την πλακέτα, ένα ενθύμιο από τις εορταστικές εκδηλώσεις των 

70 χρόνων της Σχολής μας.  

Ακολουθεί απονομή πλακέτας από τον Πρόεδρο του Σ.Α.Σ κ. Δημήτριο 

Φαλτάιτς στον κ. Σαράντο Σακκελάκο. 

Σ. ΣΑΚΚΕΛΑΚΟΣ: Θα ήθελα να πω στους συναδέλφους, ότι εμείς εκ 

ΣΤΥΑ και των άλλων Σχολών Υπαξιωματικών, αποτελούμε τη σπονδυλική 
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στήλη του Σώματος. Και αυτά που συμβαίνουν εσχάτως, αυτό που πάει να 

περάσει αυτός ο Νόμος, είναι μία ντροπή για τον ιδρώτα που έχουμε χύσει 

όλοι εμείς, για να κρατάμε ψηλά την Πολεμική Αεροπορία. Σας μιλάει 

κάποιος που όλη του η πορεία ήταν δίπλα στο αεροπλάνο, στους κινητήρες, 

στην καρδιά του θέματος και πάντα σε όλες τις επάλξεις που χρειάστηκε να 

είμαι και να είμαστε όλοι. Αυτό να μην το ξεχνάμε.  

 Και τελικά, διαπιστώνεται πως μόνο με αγώνα μπορούμε να 

διεκδικήσουμε εκείνα τα οποία δυστυχώς, από τότε που βγήκα και εγώ από 

τη Σχολή, 14η Σειρά, βρήκα μπροστά μου μία υποβάθμιση του υψηλού 

ρόλου που είχαμε και παίζουμε συνεχώς στην Αεροπορία. Ευχαριστώ πολύ.  

Γ. ΜΑΡΙΟΛΗΣ: Παρακαλείται ο Σμήναρχος ε.α. κ. Ζαρκωτός 

Κωνσταντίνος να προσέλθει, για την παραλαβή της πλακέτας. Θα αναγνώσω 

το βιογραφικό του, όπως ο ίδιος το έχει γράψει. Λέει ο κ. Ζαρκωτός, 

ειδικότητας Μηχανικού Αεροσκαφών και Αεροκινητήρων, Αντισμήναρχος 

ε.α.:  

 «Εισήλθαμε στην ΣΤΑ, ΣΤΥΑ, ΣΜΥΑ και μετά την 1η μεταπολεμική 

Σειρά, τη 2α Φεβρουαρίου του έτους 1949, κατόπιν πανελληνίων εξετάσεων, 

145 άτομα και με τους επιτυχόντες, 156 συνολικά. Αποφοιτήσαμε τον Ιούνιο 

του 1951, 94 άτομα, εκ των οποίων, 34 με την ειδικότητα του Μηχανοσυνθέτη 

– Μηχανικού Αεροσκαφών και Αεροκινητήρων. Η πρώτη μετάθεση ήταν στη 

Σχολή Ικάρων και συγκεκριμένα στη Μ.Σ.Β. για τα αεροσκάφη Spitfire, ως 

Ομαδάρχης ΠΕ και Διόρθωσης Βλαβών.  

Στο τέλος του ιδίου έτους (1951), μεταβήκαμε εσπευσμένα στη Δυτική 

Γερμανία (Μόναχο) στο Αεροδρόμιο, στην 36 Πτέρυγα Μάχης των Ηνωμένων 

Πολιτειών για ταχύρρυθμη εκπαίδευση στα αεροσκάφη F84G, που σύντομα θα 

αποκτούσε η χώρα μας, περίπου 20 – 25 άτομα διαφορετικών ειδικοτήτων, με 

τρεις Έλληνες διερμηνείς.  
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Αμέσως μετά την επιστροφή μας στη χώρα, 4 και 5 Φεβρουαρίου, 

τοποθετηθήκαμε στην Αεροπορική Βάση Ελευσίνας, όπου άρχισε η παραλαβή 

των Αεροσκαφών F84G και στη συνέχεια, η συγκρότηση των Μοιρών με 

πρώτη την 337 Μοίρα Διώξεως Βομβαρδισμού, 339 Μοίρα Διώξεως 

Βομβαρδισμού και 338 Μοίρα Διώξεως Βομβαρδισμού. Όλες αυτές οι 

Μοίρες, μετά τη βασική εκπαίδευση των χειριστών μας στον τύπο αυτό, 

μεταστάθμευσαν στην Αεροπορική Βάση Λάρισας.  

Η 1η Μοίρα Αεροσκαφών F84G, με Μοιράρχους τους: Κωνσταντίνο 

Κούκα, Γιάννη Στυλλιανάκη, εκτός από την εκπαίδευση των χειριστών σε 

πολεμική ετοιμότητα, δημιούργησαν και το πρώτο Ακροβατικό Σμήνος 

αεροσκαφών για επιδείξεις σε Αρχηγούς ξένων κρατών και εορτών της 

Αεροπορίας μας, στη χώρα μας και στο εξωτερικό. Στα αεροσκάφη αυτά είχα 

την τύχη να είμαι υπόλογος, με τη σύμφωνη γνώμη βεβαίως, του 

Αρχιμηχανικού και Επιθεωρητού της Μοίρας, Θεόδωρου Σμυρνιωτόπουλου 

και Κωνσταντίνου Φακλή. Αυτό ήταν μεγάλη τιμή για μένα.  

Αποστολή του ΟΗΕ στο Κογκό, νυν Ζαίρ. Την αποστολή αυτή 

αποτελούσαν 8 χειριστές πιλότοι και 15 τεχνικοί διαφόρων ειδικοτήτων, με 

αρχηγό τον κ. Κωνσταντίνο Μαγκλήνη και τους τεχνικούς Γεωργίου, 

Γιαννούλη. Η παραμονή μας στη χώρα αυτή της Αφρικανικής ηπείρου, ήταν 9 

μήνες περίπου και η κατάσταση γενικώς ήταν δύσκολη και ανυπόφορη. 

Αφέντες, δούλοι ήταν εκεί. Η ανεξαρτησία της χώρας που αποκτήθηκε μετά 

από φυλετικές διαφορές και εμφυλίους πολέμους, την υποχρέωσαν να χωριστεί 

σε τρία κρατίδια: Leopoldville, Elisabethville και Stanleyville και σε δύο 

αλληλοσπαρασσόμενες φυλές, τους Hutu και τους Tutsi, που πολεμούν και 

εκτονώνονται έως σήμερα».  

Παρακαλείται ο Επίτιμος Πρόεδρος Σ.Α.Σ, κ. Παναγιώτης Μερτίκας, 

να προσέλθει για την απονομή.  
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Π. ΜΕΡΤΙΚΑΣ (Επίτιμος Πρόεδρος Σ.Α.Σ): Δεν έχουν περάσει πολλά 

χρόνια από την αποστρατεία μας, είμαστε ακόμα νέα παιδιά. Ευχαριστώ τον 

Θεό που στεκόμαστε όρθιοι. Και με μεγάλη αγάπη και συμπάθεια, εγχειρίζω 

το αναμνηστικό της Σχολής στον αγαπητό συνάδελφο Κώστα Ζαρκωτό.  

Ακολουθεί απονομή πλακέτας από τον Επίτιμο Πρόεδρο του Σ.Α.Σ κ. 

Παναγιώτη Μερτίκα, στον κ. Κωνσταντίνο Ζαρκωτό.  

Κ. ΖΑΡΚΩΤΟΣ: Ευχαριστώ πολύ. Τι να πω εγώ; είναι πολλά. Τα διάβασε 

ο κύριος του Διοικητικού Συμβουλίου. Και το μόνο που έχω να πω, είναι: 

εύχομαι σε όλους υγεία και καλή χρονιά. Οι νέοι σήμερα, οι ένστολοι, καλό 

θα είναι να μην ξεχνούν, να συνεχίσουν να μελετούν και να προοδεύουν και 

η αναγνώριση θα έρθει οπωσδήποτε. Τον συμμαθητή μου και φίλο μου κ. 

Πάνο Μερτίκα, ευχαριστώ για την απονομή. Ευχαριστώ όλους σας και 

εύχομαι υγεία παντοτινή.  

------------------------------ 

«Απονομή επαίνων στους Δοκίμους 3ης, 2ης και 1ης ΣΜΥΑ Τεχνολογικής 

Κατεύθυνσης» 

Γ. ΜΑΡΙΟΛΗΣ: Πάμε τώρα στην απονομή επαίνων.  

Παρακαλείται ο Δόκιμος 3ης Τ.Η. Τριαντόπουλος Θεμιστοκλής, να 

προσέλθει για τη βράβευσή του. Παρακαλείται ο Βουλευτής Λευκάδος της 

Νέας Δημοκρατίας κ. Αθανάσιος Καββαδάς, να προσέλθει για την απονομή.  

Ακολουθεί απονομή επαίνου στον Δόκιμο 3ης Τ.Η. Θεμιστοκλή 

Τριαντόπουλο. 

ΑΘ. ΚΑΒΒΑΔΑΣ: Συγχαρητήρια.  

Θ. ΤΡΙΑΝΤΟΠΟΥΛΟΣ: Ευχαριστώ πολύ.  

Γ. ΜΑΡΙΟΛΗΣ: Παρακαλείται ο Δόκιμος Υπαξιωματικός 2ας 

Μηχανοσυνθέτης Μπούρας Απόστολος, για τη βράβευσή του.  

Ακολουθεί απονομή επαίνου στον Δόκιμο 2ας Μπούρα Απόστολο.  

ΑΠ. ΜΠΟΥΡΑΣ: Σας ευχαριστώ πάρα πολύ.  
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Γ. ΜΑΡΙΟΛΗΣ: Παρακαλείται η Δόκιμος Υπαξιωματικός 1ης Τ.Η. 

Καλπατσινίδου Μαριάννα, να προσέλθει για τη βράβευσή της. 

Παρακαλείται ο κ. Παράκατης, ο Β΄ Αντιπρόεδρος. Ο Β΄ Αντιπρόεδρος κ. 

Παράκατης, Επισμηναγός ε.ε. παρακαλείται να προσέλθει για την απονομή.  

Ακολουθεί απονομή επαίνου, στην Δόκιμο 1ης Καλπατσινίδου Μαριάννα. 

Ν. ΠΑΡΑΚΑΤΗΣ (Β΄ Αντιπρόεδρος): Συγχαρητήρια και εις ανώτερα.  

Μ. ΚΑΛΠΑΤΣΙΝΙΔΟΥ: Ευχαριστώ πολύ .  

Γ. ΜΑΡΙΟΛΗΣ: Παρακαλείται ο Διοικητής της Σχολής, Ταξίαρχος 

ιπτάμενος κ. Γεώργιος Κυριάκου, να παραλάβει το βραβείο για τη Δόκιμο 

Υπαξιωματικό 2ας ε.α. Γκαρλόφη Πόπη. …Έχει προσέλθει (είπαν ότι δεν 

είχε έρθει στην αρχή). Παρακαλείται να προσέλθει ο κ. Κίντας Παναγιώτης, 

για την απονομή. Η Δόκιμος κα Γκαρλόφη Πόπη και ο κ. Κίντας 

Παναγιώτης, για την απονομή.  

Ακολουθεί η βράβευση με απονομή επαίνου και χρηματικού ποσού, στην 

Δόκιμο 2ας Πόπη Γκαρλόφη. 

Π. ΚΙΝΤΑΣ: Είμαι βαθύτατα συγκινημένος αυτή τη στιγμή, που σας 

απονείμω αυτό το βραβείο με το χρηματικό ποσό, διότι συνέπεσε από το 

1991 μέχρι το 1994 να υπηρετήσω στη Σχολή Τεχνικών Υπαξιωματικών 

Αεροπορίας, ως Διευθυντής Ακαδημαϊκής Εκπαίδευσης, στη συνέχεια 

Υποδιοικητής και δύο χρόνια περίπου, Διοικητής. Η Σχολή μας είναι μία 

από τις καλύτερες Σχολές και έχω να πω και εγώ ότι αυτό που λέγεται, ότι 

θα δημιουργηθεί Κλάδος Υπαξιωματικών, είναι λάθος για την Πολεμική 

Αεροπορία.  

Σας εύχομαι καλή πρόοδο και να αποκτήσετε ό,τι επιθυμείτε και 

υγεία.  

Π. ΓΚΑΡΛΟΦΗ: Ευχαριστώ.  

------------------------------ 
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«Ευλογία – Κοπή πίτας» 

Γ. ΜΑΡΙΟΛΗΣ: Κοπή πίτας. Παρακαλείται ο Πανοσιολογιότατος για την 

ευλογία.  

Ακολουθεί ευλογία από ιερέα.  

……………………………………………………………………………… 

ΙΕΡΕΑΣ: Καλή χρονιά, ευλογημένη, εις όλους. Ιδιαιτέρως, να δώσω την 

ευχή στα νιάτα που βραβεύτηκαν και η νεολαία μας πάντα προοδεύει. Και 

εκείνα τα οποία είπε ο δάσκαλος, βλέπω ότι τα νιάτα έρχονται να δώσουν 

μία απάντηση: «Και εμείς κάποια ημέρα θα γίνουμε καλύτεροι από εσάς». 

Ευλογία και αγάπη σε όλους. Χρόνια πολλά.  

Δ. ΦΑΛΤΑΪΤΣ: Θα ήθελα να παρακαλέσω τον Βουλευτή μας, τον κ. 

Καββαδά και τον Διοικητή της Σχολής, να κόψουν μαζί την πίτα μας.  

 

Ακολουθεί κοπή πίτας. 

……………………………………………………………………………… 

 «Αποδέσμευση προσκεκλημένων – Διάλειμμα» 

------------------------------ 

ΜΕΡΟΣ Β΄ 

 

«Έναρξη Εργασιών Γ.Σ. – Πρόταση Δ.Σ. δια Προέδρου Σ.Α.Σ, ονομάτων 

για ανάληψη καθηκόντων Προεδρείου Γ.Σ. ως ακολούθως: Πρόεδρος: 

Σμήναρχος ε.α. κ. Ευάγγελος Παρασκευόπουλος. Μέλη: Σμήναρχος ε.α. 

Γεώργιος Καντούρος και Επγος (ΤΤΗ) κ. Αθανάσιος Κάγκαλος» 

Δ. ΦΑΛΤΑΪΤΣ: Έναρξη Εργασιών Γ.Σ. – Πρόταση Δ.Σ. για ανάληψη 

καθηκόντων Προεδρείου Γ.Σ. Έχουν προταθεί ως Πρόεδρος ο Σμήναρχος 

ε.α. κ. Ευάγγελος Παρασκευόπουλος και ως Μέλη οι κ.κ. Γεώργιος 

Καντούρος Σμήναρχος ε.α. και Αθανάσιος Κάγκαλος Επγος ε.ε. (ΤΤΗ). 

Υπάρχει η έγκριση του Προεδρείου;  

ΜΕΛΗ: Εγκρίνεται…, εγκρίνεται. 
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Δ. ΦΑΛΤΑΪΤΣ: Η Γ.Σ. εγκρίνει το Προεδρείο της, αναλυτικά, ως 

ακολούθως: Πρόεδρος ο κ. Ευάγγελος Παρασκευόπουλος και Μέλη ο κ. 

Γεώργιος Καντούρος και ο κ. Αθανάσιος Κάγκαλος. Το Προεδρείο 

παρακαλείται να πάρει τη θέση του.  

Η Γενική Συνέλευση Ομόφωνα εγκρίνει ως Πρόεδρο των εργασιών της 

τον κ. Ευάγγελο Παρασκευόπουλο και ως Μέλη αυτής τους κ.κ. Γεώργιο 

Καντούρο και Αθανάσιο Κάγκαλο, οι οποίοι και καταλαμβάνουν τη θέση 

τους στο Προεδρείο. 

------------------------------ 

 

«Χαιρετισμός Προέδρου Γ.Σ. – Συστάσεις επί διαδικασιών – Δηλώσεις 

επιθυμούντων να μιλήσουν – Ορισμός χρόνου τοποθετήσεων ομιλητών 

(κατά την κρίση του Προεδρείου Γ.Σ.)» 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ Γ.Σ. (Ευ.Παρασκευόπουλος): Καλή μας ημέρα. Χρόνια 

πολλά, χρόνια καλά για όλους μας. Είμαι ο Βαγγέλης Παρασκευόπουλος της 

23ης Σειράς. Μετά από έγκριση του Σώματος του Δ.Σ. του Συλλόγου μας, 

ορίστηκα Μέλος της ετήσιας Γ.Σ. Με τη σειρά μου, καλωσορίζω όλους τους 

συναδέλφους που παρευρίσκονται εδώ, ξεκινώντας από τους Διοικητές τους 

πρώην Διοικητές της Σχολής και τους συναδέλφους που ήρθαν, ή τους 

εκπροσώπους τους, από τα άλλα γεωγραφικά διαμερίσματα της χώρας μας. 

Τέλος, καλωσορίζω αυτούς τους εκλεκτούς συναδέλφους, που 

ενδιαφερόμαστε για το μέλλον των Σχολών μας, αλλά και για την ευημερία 

του Συλλόγου μας.  

Θα ήθελα να σας πω ότι θα οριστεί χρόνος ομιλίας για καθέναν από 

εμάς που θέλει να εκφράσει την άποψή του. Θα του δώσουμε τον χρόνο, 

ανάλογα με το θέμα που έχει. Ο Σύλλογος δεν έχει δυνατότητα νομικής 

κάλυψης για οτιδήποτε άλλο, εάν τυχόν κάποιος από εμάς παραφερθεί για 

κάποιο λόγο. Νομίζω ότι εάν κάποιοι ενδιαφερόμενοι θέλουν, μπορούν να 

έρθουν, να πάρουν τα αντίστοιχα χαρτάκια για να γράψουμε για την ομιλία 
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τους. Ένα μικρό περιθώριο, για να γράψουμε τις επιθυμίες των συναδέλφων, 

προκειμένου να μιλήσουν και αυτοί.  

Στο σημείο αυτό ανοίγεται κατάλογος ομιλητών. 

------------------------------ 

«Διοικητικός – Οικονομικός Απολογισμός πεπραγμένων περιόδου 

Ιανουαρίου – Φεβρουαρίου 2019, από τον Πρόεδρο του Σ.Α.Σ κ. Δημήτριο 

Φαλτάιτς» 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο Πρόεδρος του Συλλόγου μας καλείται να μας κάνει τον 

Διοικητικό Απολογισμό των πεπραγμένων, καθώς και τον Οικονομικό, για 

το έτος 2019 και να τον ακούσουμε με προσοχή.  

Δ. ΦΑΛΤΑΪΤΣ: Κύριοι, καλημέρα σας. Ξεκινώντας την ομιλία μου, θα 

ήθελα να σας ευχαριστήσω για τη μεγάλη συμμετοχή σας σήμερα, 

ανταποκρινόμενοι στο κάλεσμά μας. Είχαμε πάρα πολλά χρόνια, όπως 

γνωρίζετε, να έχουμε μία γεμάτη αίθουσα.  

 Θα ήθελα επίσης να ευχαριστήσω, τα Μέλη και τους συνεργάτες του 

Δ.Σ., τα οποία εργάστηκαν για την πραγματοποίηση της Γ.Σ. Ιδιαίτερα, θα 

ήθελα να ευχαριστήσω τους πρώην Διοικητές της Σχολής μας, που μας 

τιμούν με την παρουσία τους, καθώς και τα εν ενεργεία Μέλη του Σ.Α.Σ που 

βρίσκονται σήμερα μαζί μας και θα συμμετάσχουν στην κρισιμότερη Γ.Σ. 

του Συλλόγου μας, αφού τα θέματα που θα μας απασχολήσουν, αφορούν το 

μέλλον της Σχολής μας, καθώς και το μέλλον των ε.ε. αποφοίτων.  

Τέλος, να μην παραλείψω να ευχαριστήσω δημοσίως, το ε.ε. Μέλος 

του Σ.Α.Σ Επισμηναγό Ανέστη Πιπικάκη της 111 Πτέρυγας Μάχης, για τη 

δράση του και τη συμβολή του για τον Σύλλογο και την εγγραφή στον 

Σ.Α.Σ, 51 ε.ε. Αξιωματικών και Υπαξιωματικών από την 111 Π.Μ.  

Αντιλαμβάνεστε λοιπόν, τι μπορούμε να καταφέρουμε, εάν 

δραστηριοποιηθούμε σωστά. Διότι πρέπει κάποιοι να το καταλάβουν: 

είμαστε πολλοί, είμαστε δυνατοί, είμαστε απόφοιτοι της ΣΤΥΑ, είμαστε η 

ραχοκοκαλιά της Πολεμικής Αεροπορίας και μπορούμε ενωμένοι, να 

πετύχουμε πολλά. Και σήμερα, σ’ αυτόν εδώ τον χώρο, σας ζητώ να 
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δώσουμε λόγο τιμής στους δασκάλους μας ΣΤΥΑτζήδες, ότι θα 

προσπαθήσουμε να πετύχουμε. Και να είστε σίγουροι ότι αν το πιστέψουμε, 

θα πετύχουμε.  

Στόχος λοιπόν, της Γενικής μας Συνέλευσης, να βγούμε στο τέλος, 

σοφότεροι, περισσότερο ενημερωμένοι, πεπεισμένοι για το δίκιο των 

αιτημάτων μας και διεκδικητικοί. Διότι τίποτα δεν θα μας χαρίσουν, αφού 

δεν είμαστε σε κέντρα λήψης αποφάσεων. Εάν δεν διεκδικήσουμε τα δίκαια 

αιτήματά μας, θα παραμείνουμε ιστορικά ουραγοί μέχρι να μας ξεχάσουν. 

Γι’ αυτό σήμερα, εκτός των διοικητικών και οικονομικών πεπραγμένων του 

Συλλόγου μας, τα οποία θα αναλυθούν παρακάτω, θα συζητηθούν τα 

κρίσιμα θέματα, που αυτή τη στιγμή αφορούν:  

Την ονομασία της Σχολής μας. Υπάρχει πρόταση του Σ.Α.Σ, η 

ονομασία της Σχολής να έχει τίτλο: Σχολή Τεχνολόγων Αεροπορίας’’. Το: 

‘‘Τεχνολόγων’’ είναι αυτό το πράγμα, το οποίο μας ανήκει. Το έχουμε 

κερδίσει. Είμαστε Τεχνολόγοι. Δεν είμαστε ‘‘Σχολή Μονίμων 

Υπαξιωματικών Αεροπορίας’’. Αυτός ο τίτλος μας παραπέμπει αλλού. αυτός 

ο τίτλος παραπέμπει στην υποβάθμιση και όχι στην αναβάθμιση.  

Όλο αυτό το παιχνίδι λοιπόν, ο κ. ΥΠΕΘΑ, αντί να το συζητήσει μαζί 

μας, για την ομαλή, δίκαιη και ιστορική και διαλεκτική συνέχιση της ΣΤΥΑ 

και την ουσιαστική αναβάθμιση της Σχολής και των αποφοίτων της, 

προχώρησε πρόσφατα και στην ιστορική διάλυση των ιστορικών Σχολών 

ΣΤΥΑ, ΣΥΔ και ΣΙΡ, με τον κατάπτυστο και διάτρητο Νόμο 4407/16, των 

εμπνευστών: Καμμένου, Βαΐτση. Αυτή είναι η πραγματικότητα. Αυτοί ήταν 

που έχουν βάλει προσωρινή ταφόπλακα στη Σχολή μας. Δεν θα πρέπει να 

τους ξεχάσουμε ποτέ.  

Αναγραφή των ονομάτων των ιστορικών Συλλόγων, παρενθετικά, ανά 

κατεύθυνση, στο Μηχανογραφικό του Υπουργείου Παιδείας και δια βίου 

μάθησης, για να διατηρηθεί η ιστορικότητα των Σχολών μας. Πρόσφατα, νέο 

τεράστιο πρόβλημα για τους αποφοίτους ΑΣΣΥ, που δημιουργήθηκε με το 
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μεθοδευμένο θέμα της δημιουργίας Σώματος Υπαξιωματικών, που 

επανέφερε σκόπιμα ο ΥΦΕΘΑ κ. Στεφανής.  

Λίγα λόγια για τον Σύλλογο. Είμαστε ένα νέο Διοικητικό Συμβούλιο, 

στη σύνθεση του οποίου για πρώτη φορά, συμμετέχουν δύο εν ενεργεία 

Μέλη και μάλιστα, ο ένας εξ αυτών κατέχει και τη θέση του Β΄ 

Αντιπροέδρου. Η χρονιά που διανύσαμε, ήταν μία πολύ δύσκολη χρονιά, 

πλην όμως, παραγωγική, αφού πέραν των προβλημάτων που θα 

συζητήσουμε, είχαμε επιπλέον:  

► Τη συμμετοχή μας με κατάθεση πρότασης στην Σχολή Εξωτερικών 

και Άμυνας, για τη μη ψήφιση του Άρθρου 32 παρ. 1 του Ν. 4609/19, το 

οποίο ήταν ευεργετικό για τους εθελοντές του Ν. 445/74 και των 

εθελοντριών και εις βάρος των αποφοίτων των παραγωγικών Σχολών ΑΣΣΥ.  

► Πραγματοποιήσαμε την Έκτακτη Γενική Συνέλευση, με Θέμα: 

«Δημιουργία Σώματος Υπαξιωματικών», με τη συμμετοχή και στήριξη για 

πρώτη φορά, όλων των φορέων (το τονίζω: όλων των φορέων), πλην του 

Σ.Α.ΣΙ (του Συνδέσμου Αποφοίτων Σχολής Ικάρων). Ενώσεις, Σύλλογοι, 

Σύνδεσμοι και Ομοσπονδίες, ανταποκρίθηκαν θετικά και συνυπέγραψαν το 

Ψήφισμα το οποίο είχαμε φτιάξει.  

► Πραγματοποιήσαμε επίσης, διήμερες εορταστικές εκδηλώσεις για 

τα 70 χρόνια λειτουργίας της Σχολής μας, συνεορτάζοντας με τους άλλους 

δύο Συλλόγους, τον Σ.Α.ΣΥΔΑ και τον ΣΑΙΡ, με πνεύμα ενότητος. Ο 

στόχος ήταν η ενότητα. Να φανεί ότι οι Σύλλογοι οι τρεις εξ Υπαξιωματικών 

προερχομένων, είμαστε ενωμένοι, είμαστε μία γροθιά. Αυτός ήταν ο σκοπός 

του συνεορτασμού με τους άλλους δύο Συλλόγους.  

► Είχαμε, τη χρονιά που πέρασε και ανακατατάξεις στο Διοικητικό 

Συμβούλιο, με τη συμμετοχή δύο νέων Μελών, λόγω παραίτησης Μέλους 

του Δ.Σ. και έκπτωσης αξιώματος, σύμφωνα με το Άρθρο 8 του 

Καταστατικού μας και του Κ.Ο.Λ. του Συλλόγου μας , στους οποίους δίνετε 

η ευκαιρία να υπερασπισθούν τις θέσεις τους εφόσον το επιθυμούν.  
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► Τέλος, να μην παραλείψω τη δημιουργία Παραρτήματος του Σ.Α.Σ 

στη Λάρισα, με πιλοτική λειτουργία και το σκεπτικό του Συλλόγου για τη 

δημιουργία και άλλων Παραρτημάτων σε μεγάλους Νομούς, διότι ο 

Σύλλογος αποφοίτων ΣΤΥΑ μεγαλώνει, οι απαιτήσεις αυξάνονται και η 

συμμετοχή της Περιφέρειας είναι άκρως επιβεβλημένη.  

Να διευκρινίσω εδώ, γιατί έχουν ακουστεί πολλά –δεν ξέρω αν είναι 

καλοπροαίρετα ή κακοπροαίρετα– ότι η δημιουργία Παραρτημάτων του 

Σ.Α.Σ, σε καμία περίπτωση, δεν έχει να κάνει με την υποκατάσταση της 

Ένωσης Αποστράτων Αξιωματικών Αεροπορίας και των Παραρτημάτων 

της. Σκοπός μας είναι η ανάπτυξη, η ενδυνάμωση του Συλλόγου και η 

καλύτερη αξιοποίηση του Σ.Α.Σ.  

Υπάρχουν επίσης και άλλα θέματα, εξίσου σοβαρά, που αφορούν 

συνταξιοδοτικά, περίθαλψη και άλλα, τα οποία περιγράφονται και θα τα 

ακούσετε στο Ψήφισμα του Συλλόγου μας, το οποίο θα αναγνωστεί και θα 

συζητηθεί η έγκρισή του από το Σώμα. Και βέβαια, επειδή ουδείς είναι 

αλάνθαστος, για τις όποιες παραλείψεις του Διοικητικού Συμβουλίου μας, 

θα σας ζητήσω συγνώμη. Θα ήθελα όμως, σ’ αυτή την αίθουσα να 

ακουστούν παρατηρήσεις. Θα μας κάνουν καλό. Γι’ αυτό γίνεται η Γενική 

Συνέλευση, να μιλάμε και να βελτιωνόμαστε.  

Ξεκινάω λοιπόν την ενημέρωσή σας, με τα διοικητικά και τα 

οικονομικά πεπραγμένα του παρελθόντος έτους.  

Διοικητικός Απολογισμός – Πεπραγμένα 2019. 

 Τη χρονιά που μας πέρασε:  

► Έγιναν 35 Διοικητικά Συμβούλια.  

► Τελέστηκε επιμνημόσυνη δέηση πεσόντων αποφοίτων ΣΤΥΑ κατά 

την εκτέλεση του καθήκοντος, στην Αεροπορική Βάση της Δεκελείας, με τις 

εορταστικές μας εκδηλώσεις.  

► Πραγματοποιήθηκε Έκτακτη Γενική Συνέλευση, με θέμα τη 

«Δημιουργία Σώματος Υπαξιωματικών». 
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► Πραγματοποιήσαμε τις διήμερες εορταστικές εκδηλώσεις για τα 70 

χρόνια ΣΤΥΑ.  

► Δημιουργία Παραρτήματος στη Λάρισα.  

► Παραίτηση Μέλους – έκπτωση αξιώματος Μέλους Δ.Σ.  

► Κοινωνικές Εκδηλώσεις: πραγματοποιήσαμε πέρυσι τον Χορό μας, 

με μεγάλη επιτυχία, στη ΛΑΕΔ. Και εφέτος, με απόφαση του Διοικητικού 

Συμβουλίου, στις 7 Φεβρουαρίου, θα θέλουμε να σας έχουμε πάλι κοντά 

μας, θα πραγματοποιηθεί η ετήσια Χοροεσπερίδα μας στις 19:00΄ ώρα το 

βράδυ, 7 Φεβρουαρίου, στη ΛΑΕΔ.  

► Πρόταση της Επιτροπής Αξιολόγησης Τιμητικών Διακρίσεων, με 

έγκριση του Διοικητικού Συμβουλίου, για τους κ.κ. Σαράντο Σακκελάκο και 

Κωνσταντίνο Ζαρκωτό.  

► Ο Σύλλογος επισκέφθηκε, όπως κάθε χρόνο:  

- Το ΓΝΑ, Πάσχα και Χριστούγεννα. 

- Συμμετείχαμε σε συγκέντρωση διαμαρτυρίας έξω από το ΣτΕ, για τον 

μη επανυπολογισμό των συντάξεων.  

- Έγινε ομιλία στη Βουλή, συμμετείχαμε για το Άρθρο 32 παρ. 1 του Ν. 

4069/19. 

- Κληθήκαμε σε ομιλία στην ΕΣΠΕ Λάρισας, με θέμα τη «Μη 

δημιουργία Σώματος Υπαξιωματικών».  

- Συμμετείχαμε σε όλες τις τελετές, όπως βλέπετε στη διαφάνεια, όπως 

κάθε χρόνο.  

► Για την εφημερίδα ‘‘Τα Νέα του Σ.Α.Σ’’ εκδόθηκαν 6 εκδόσεις (2 

δωδεκασέλιδες και 4 οκτασέλιδες).   

Οικονομικός Απολογισμός 2019 

 Πάμε στον Οικονομικό Απολογισμό. Τα Έσοδά μας αυξήθηκαν στις 

25.969,79 €, περίπου 2.000 € από τις περυσινές συνδρομές, όμως τα Έξοδά 

μας ήταν μεγαλύτερα, γιατί είχαμε δύο εκδηλώσεις μεγάλες, τις διήμερες 

εορταστικές εκδηλώσεις και την Έκτακτη Γενική Συνέλευση.  
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Τα Έσοδα του Συλλόγου 25.969,79 €. Έχουν μοιραστεί έντυπα, στα 

οποία φαίνεται αναλυτικά οι εισπράξεις και τα έξοδα που κάναμε, τα Έξοδα 

του 2019, οι τηρούμενοι λογαριασμοί στην Τράπεζα, ο Ισολογισμός μας, 

Λογαριασμός Γενικής Εκμετάλλευσης που παρουσιάζονται πάλι αναλυτικά 

τα Έσοδα και τα Έξοδά μας.  
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«Παρουσίαση Προϋπολογισμού» 

Δ. ΦΑΛΤΑΪΤΣ: Στον Προϋπολογισμό μας, στόχος μας είναι εφέτος πάλι να 

πιάσουμε σαν Έσοδα, τις 25.000 €, να μειώσουμε τα Έξοδά μας, για να 

έχουμε ένα θετικό ισοζύγιο του χρόνου. Αυτός είναι ο εφετινός μας στόχος. 

Μια και δεν έχουμε μεγάλες εκδηλώσεις, πιστεύω ότι θα τον πετύχουμε, 

είναι εφικτός.  
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Ακολουθεί ψηφοφορία με ανάταση της χειρός 

……………………………………………………………………………… 

Η ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ 

ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ ΟΜΟΦΩΝΑ 

Εγκρίνει τον Προϋπολογισμό έτους 2020 

------------------------------ 

Δ. ΦΑΛΤΑΪΤΣ: Μία παράλειψη, για το θέμα της Σχολής μας. Ο Σύλλογος 

μας συνέταξε μία επιστολή, την οποία θα δώσω στο Προεδρείο, να 

αναγνωστεί και να εγκριθεί.  

 Κύριε Πρόεδρε, αφορά τα πάγια προβλήματα του Συλλόγου μας.  

------------------------------ 

 

«Παρουσίαση Ετήσιας Έκθεσης Εξελεγκτικής Επιτροπής επί της 

οικονομικής διαχείρισης του Συλλόγου, για την περίοδο Ιανουαρίου – 

Δεκεμβρίου 2019» 

Δ. ΦΑΛΤΑΪΤΣ: Παρακαλείται ο κ. Νίκος Βούλγαρης, για την Έκθεση της 

Εξελεγκτικής Επιτροπής.  

Ν. ΒΟΥΛΓΑΡΗΣ (Πρόεδρος Εξελεγκτικής Επιτροπής): Γεια σας, καλή 

χρονιά σε όλους. Ως Πρόεδρος της Εξελεγκτικής Επιτροπής, η οποία 

αποτελείται από τον υποφαινόμενο, τον κ. Ανδρικόπουλο και τον κ. 

Αμουτζόπουλο, διενεργήσαμε τέσσερις ελέγχους κατά τη διάρκεια του 2019 

και έναν πέμπτο κατά τη διάρκεια του μήνα που διανύουμε, ο οποίος ήταν 

και ο ετήσιος έλεγχος.  
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Ν. ΒΟΥΛΓΑΡΗΣ: Τα Έσοδα του Συλλόγου είναι στις 25.969,79 €, τα 

Έξοδα στις 29.725,19 €. Έχουμε μία αρνητική διαφορά 3.755,40 €. 

Βρέθηκαν στα βιβλιάρια καταθέσεων στον λογαριασμό όψεως 3.271,66 €, 

στον Ταμιευτηρίου του Τ.Π. & Δ. 12.299,19 € και στον Αρωγής 1.816,00 €. 

Μετρητά στο Ταμείο βρέθηκαν 3.448,71 €. Μία παρατήρηση εδώ: καλό θα 

είναι να μην βρίσκονται τόσα μετρητά στο Ταμείο.  

Επίσης, υπάρχουν προς διάθεση 116 γραμματόσημα, 284 Φύλλα 

πρώτης κυκλοφορίας, 103 Λευκώματα, 42 μπρελόκ, 165 καρφίτσες πέτου  
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και 11 τεμάχια ενθύμια της 32ας Σειράς.  

Μετά τα ανωτέρω στοιχεία που ελέγχθηκαν για το οικονομικό έτος 

2019, η Εξελεγκτική Επιτροπή προτείνει: α) την έγκριση του Οικονομικού 

Απολογισμού του εν λόγω έτους β) την απαλλαγή του Διοικητικού 

Συμβουλίου από κάθε ευθύνη.  

 Κύριε Πρόεδρε, το Σώμα να ακουστεί ότι εγκρίνει.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Εγκρίνεται από το Σώμα;  

ΜΕΛΗ: Εγκρίνεται…, εγκρίνεται.  

Ν. ΒΟΥΛΓΑΡΗΣ: Σας ευχαριστώ πολύ.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε πολύ. 

 

Η ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ 

ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ ΟΜΟΦΩΝΑ 

Εγκρίνει:  

Α) Την οικονομική διαχείριση του Συλλόγου, για την περίοδο Ιανουαρίου – 

Δεκεμβρίου 2019. 

Β) Την απαλλαγή του Διοικητικού Συμβουλίου από κάθε ευθύνη. 

------------------------------ 

 

«Επιστολή για την ονομασία της Σχολής» 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ακολουθεί η ανάγνωση μίας επιστολής του Σ.Α.Σ, με το θέμα 

της ονομασίας στης Σχολής μας σε ΣΤΑ. Είναι μία επιστολή που πηγαίνει 

προς όλους τους πολιτειακούς και πολιτικούς άρχοντες και θα σας 

ενημερώσω τώρα: (Διαβάζει):  
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ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Υπογράφοντες όλοι εσείς.  

 Θα ήθελα εδώ να σας ρωτήσω να μου υποδείξετε με ανάταση της 

χειρός, εάν συμφωνείτε με αυτή την επιστολή προς τον κ. Υπουργό και 

βέβαια και στους άλλους, εάν εγκρίνετε. 

Ακολουθεί ψηφοφορία με ανάταση της χειρός. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Εγκρίνεται.  

Η ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ 

ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ ΟΜΟΦΩΝΑ 

Εγκρίνει την επιστολή προς τον κ. ΥΕΘΑ σχετικά με τη μετονομασία της 

Σχολής. 

------------------------------ 

 

Π. ΧΕΙΜΑΡΙΟΣ: Μία ερώτηση να κάνω;  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Βεβαίως.  

Π. ΧΕΙΜΑΡΙΟΣ: Προτείνεται εκεί πέρα η μετονομασία σε Σχολή 

Τεχνολόγων Αεροπορίας.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Μάλιστα.  

Π. ΧΕΙΜΑΡΙΟΣ: Η ΣΥΔ και η ΣΙΡ το δέχονται; Γιατί οι της ΣΙΡ δεν είναι 

Τεχνολόγοι.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Είναι για τη ΣΤΥΑ. Δεν είναι για τη ΣΙΡ, ούτε για τη ΣΥΔ. 
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Π. ΧΕΙΜΑΡΙΟΣ: Θα γίνει δηλαδή, Σχολή ιδιαιτέρως ΣΤΑ και θα γίνουν 

και άλλες Σχολές για τους άλλους;  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ένα λεπτό, θα σας απαντήσει, ο πιο καλά ενημερωμένος κ. 

Βούλγαρης.  

ΜΕΛΟΣ: Κατ’ αρχάς, έχει έρθει συμφωνία, απ’ ό,τι ξέρω. 

Δ. ΦΑΛΤΑΪΤΣ: Το όνομα ΣΤΑ είναι αποδεκτό από τους Συλλόγους. 

Συνεπώς, σύμφωνα με τις ειδικότητες, όπως περιγράφονται από τον 

νομοθέτη, με όλα τα σωστά και τα λάθη του, απεικονίζει πλήρως τη νέα 

Σχολή. Και ο Εφοδιαστής, Τεχνολόγος είναι και ο Ε.Α. τεχνικός είναι, 

Τεχνολόγος.  

Π. ΧΕΙΜΑΡΙΟΣ: Ο Στρατολόγος δεν είναι, όμως.  

Δ. ΦΑΛΤΑΪΤΣ: Θα ήθελα να σας απαντήσω, κύριε Χειμαριέ. Τα ΤΕΙ 

(τώρα που έχουν γίνει), που σπούδαζαν Διοίκηση Επιχειρήσεων, 

Τεχνολογικά Ιδρύματα δεν είναι; Αυτή είναι μία τοποθέτηση δική μου. Αν 

είναι κάποιος άλλος, που θέλει να κάνει μία άλλη… Πάνω σ’ αυτό τον Νόμο 

λοιπόν, βασιστήκαμε και ζητάμε αυτό το πράγμα.  

 Είναι κάποιος άλλος που θέλει να μιλήσει; Ο κ. Αργυρόπουλος.  

ΑΡ. ΑΡΓΥΡΟΠΟΥΛΟΣ: Αγαπητοί συνάδελφοι, ονομάζομαι 

Αργυρόπουλος, είμαι 32η Σειρά ΣΤΥΑ, βέβαια έφυγα, πήγα στο Δικαστικό, 

απ’ όπου και αποστρατεύτηκα. Έχω μία αντίρρηση σε όλο αυτό, το οποίο 

κατ’ αρχάς είναι καλό. Να ξεκαθαρίσουμε, όπως ξεκαθαρίζεται και στην 

επιστολή, ότι η Σχολή μας με τον Ν. 4407/16 καταργήθηκε. Θεωρώ λοιπόν, 

ότι εμείς δεν νομιμοποιούμαστε ενεργητικά, όπως θα λέγαμε νομικά, να 

ζητάμε μετονομασία Σχολής και όλα αυτά. Αυτό που έπρεπε να ζητήσουμε 

μετ’ επιτάσεως, να τροποποιηθεί ο Ν. 4407/16 και να αναφέρεται εκεί ναι 

μεν, δημιουργία νέας Σχολής, με ιστορική συνέχεια των Σχολών που 

καταργούνται. Και αυτό θα έπρεπε να είχε γίνει προ της καταργήσεως των 

Σχολών, που έγινε πρόσφατα –απ’ ό,τι ακούστηκε προηγουμένως– εφέτος 

δηλαδή, που αποφοίτησαν οι τελευταίοι απόφοιτοι.  
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 Ωστόσο, θα πρέπει να συνειδητοποιήσουμε ότι η Σχολή μας δεν 

υφίσταται, δυστυχώς. Δεν υφίσταται. Η νέα Σχολή είναι μία καινούργια 

Σχολή, την οποία τη δημιούργησε η Ελληνική Πολιτεία, η Ελληνική 

Αεροπορία, για λόγους τους οποίους μπορούμε να τους αναλύσουμε αρκετή 

ώρα. Ο βασικότερος: για να οδηγηθούμε και να κατευθυνθούμε προς το 

Σώμα Υπαξιωματικών, το οποίο με κάθε τρόπο πρέπει να αποτρέψουμε.  

Από εκεί και πέρα, οι ενέργειες, νομίζω ότι περισσότερο θα πρέπει να 

συντονιστούν και να κατευθυνθούν στην τροποποίηση του Ν. 4407/16, εκεί 

που να φαίνεται ξεκάθαρα ότι η δημιουργία της νέας Σχολής είναι από 

ενοποίηση των Σχολών και η Σχολή αυτή αποτελεί την ιστορική συνέχεια 

των Σχολών που καταργήθηκαν με τον ίδιο Νόμο.  

ΜΕΛΟΣ: Δεν είναι κακό να του στείλουμε επιστολή.  

Κ. ΛΙΟΥΤΑΣ: Συγνώμη, μου επιτρέπετε;  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Βεβαίως.  

Κ. ΛΙΟΥΤΑΣ: Αυτό το πράγμα, κατά την προσωπική μου άποψη, δεν λέει 

τίποτα. Δηλαδή, κανένας δεν θα διαβάσει τι λέει ο Νόμος και αν αυτοί είναι 

και τι είναι. Αυτό το οποίο ξέρουμε, είναι το όνομα της Σχολής. Αυτό θα 

ξέρουμε. Το όνομα της Σχολής. Το τι λέει ο Νόμος και το πώς είναι ο Νόμος 

και αν λέει για ιστορική συνέχεια και αν δεν λέει, για ποιον λέει κάτι; Το 

όνομα της Σχολής. Και το όνομα της Σχολής μπορεί να αλλάξει. Κάθε 

χρόνο, δεκάδες Τμήματα Πανεπιστημιακών Σχολών αλλάζουν ονόματα. 

Κάθε χρόνο. Κάθε χρόνο!  

ΑΡ. ΑΡΓΥΡΟΠΟΥΛΟΣ: Δεν καταργούνται όμως, τα προηγούμενα. 

Αλλάζουν όνομα.  

Κ. ΛΙΟΥΤΑΣ: Αλλάζουν όνομα. Εμείς ζητάμε την αλλαγή του ονόματος 

της Σχολής λοιπόν και θεωρούμε ότι η λέξη: “Τεχνολόγος” είναι λέξη που 

αναβαθμίζει τη Σχολή, το επίπεδο της Τεχνολογικής Εκπαίδευσης, γι’ αυτό 

και θέλουμε να είναι “Τεχνολόγος”. Και ο κ. Χειμαριός που το έθεσε, η 

λέξη: “Τεχνολόγος” συμπεριλαμβάνει όλες τις ειδικότητες. Δεν είναι: 

‘‘Τεχνικός’’, είναι: “Τεχνολόγος”.  
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ΑΡ. ΑΡΓΥΡΟΠΟΥΛΟΣ: Αγαπητέ Κώστα, συμφωνώ απόλυτα. Συμφωνώ 

απόλυτα. Όμως, εγώ έθεσα ένα θέμα, δικιάς μας ενεργητικής 

νομιμοποίησης, να ζητάμε κάτι σαν Σύλλογος αποφοίτων ΣΤΥΑ, για μια 

καινούργια Σχολή, για την οποία εμείς φαινόμαστε τελείως αποκομμένοι. 

Δεν έχουμε καμία σχέση με την καινούργια Σχολή εμείς. Έχουμε κάποια 

σχέση; Πού φαίνεται η σχέση μας αυτή, ότι αυτή η Σχολή αποτελεί συνέχεια 

της ΣΤΥΑ, της ΣΙΡ και της ΣΥΔ;  

Και το τεράστιο σφάλμα, το τεράστιο έγκλημα ήταν ότι όταν 

δημιουργήθηκε ο Ν. 4407/16, εκεί που θα έπρεπε να εστιάσουμε τις όποιες 

προσπάθειές μας, να τροποποιηθεί και να λέει ότι με τον Νόμο αυτό γίνεται 

συνένωση των Σχολών, υπό το καθεστώς δημιουργίας μίας νέας Σχολής και 

εκεί θα είχαμε κάθε δικαίωμα –όχι απλά να λέμε– να φωνάζουμε, να 

κάνουμε παραστάσεις και όλα αυτά. Αυτή τη στιγμή, έχουμε ένα τέτοιο 

θέμα.  

ΜΕΛΟΣ: Και τι θα κάνουμε; Τι μπορούμε να κάνουμε, να λέμε. Το τι έγινε, 

το ξέρουμε.  

Κ. ΛΙΟΥΤΑΣ: Για να μην μονοπωλήσουμε και να κάνουμε ένα διάλογο 

μεταξύ μας έτσι –και ζητώ συγνώμη– για μισό λεπτό θα πω ότι οι Σχολές, η 

ιστορική τους συνέχεια θα διατηρηθεί μόνο, εάν μπουν τα ονόματα των 

Σχολών σε παρενθέσεις, όπως συμβαίνει με τη ΣΜΑ, στις κατευθύνσεις του 

Υπουργείου Παιδείας. Όπως ένα παιδί σήμερα, που πάει στο Τμήμα 

Μηχανικών της Σχολής Ικάρων, λέει ότι: «Πάω στη ΣΜΑ». Δεν υπάρχει 

βέβαια, ΣΜΑ. Όμως επειδή περιλαμβάνεται εκεί, λέει: ΣΜΑ. Εάν έλεγε 

ΣΤΥΑ, στην κατεύθυνση της Τεχνολογικής, θα υπήρχε και η συνέχεια, το 

παιδί θα έλεγε: «Στη ΣΤΥΑ», ο Δόκιμος. Μόνο έτσι μπορεί να διατηρηθεί η 

ιστορική συνέχεια των Σχολών.  

 Σας ευχαριστώ.  

ΑΡ. ΑΡΓΥΡΟΠΟΥΛΟΣ: Κώστα, συμφωνώ απόλυτα μαζί σου. Εγώ μιλάω 

καθαρά από νομικής πλευράς. Εν πάση περιπτώσει, κύριοι, σας ευχαριστώ 

για την παρέμβαση.  
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Κ. ΛΙΟΥΤΑΣ: Δυο λεπτά. Αν μπορούμε να πετύχουμε συνδυαστικά και τα 

δύο, διότι η απαίτηση του Συλλόγου, όταν συζητιόταν ο Ν. 4407 ήταν αυτή: 

να ενοποιηθούν οι Σχολές, να μην καταργηθούν. Να ενοποιηθούν υπό την 

ονομασία της νέας Σχολής. Αλλά δεν δεχόμαστε την κατάργηση. Αν 

πιστεύεις ότι μπορούμε νομικά να δικαιολογήσουμε την τροποποίηση του Ν. 

4407 από: «Ίδρυση νέας Σχολής», που λέει, να τροποποιηθεί και να γίνει: 

«Ενοποίηση των τριών Σχολών», ώστε να φαίνεται η συνέχεια των 

ιστορικών Σχολών στις τρεις κατευθύνσεις, με παρένθεση, όπως πολύ σωστά 

λέμε τώρα, να το κάνουμε συνδυαστικά. Δεν είμαι νομικός –δεν ξέρω– αλλά 

λέω, αν μπορούμε να το παλέψουμε.  

ΑΡ. ΑΡΓΥΡΟΠΟΥΛΟΣ: Αυτό μπορεί να γίνει και να συμπληρωθεί το 

Άρθρο του Νόμου, που να λέει ότι η ίδρυση αποτελεί την ιστορική συνέχεια 

των συγκεκριμένων Σχολών. Και εκεί συμφωνώ απόλυτα με τον συμμαθητή 

μου και φίλο μου τον Κώστα Λιούτα, ότι η ιστορία θα διατηρηθεί, γιατί 

όπως ακούσατε προηγουμένως, στη Σχολή Ικάρων, τους Μηχανικούς, δίπλα 

γράφει σε παρένθεση (ΣΜΑ) και το Μηχανογραφικό του Υπουργείου 

Παιδείας. Σαφώς, πρέπει να μείνει το όνομα, σαφώς πρέπει να μπει, αλλά 

ευσχήμως μπορεί να έρθει κάποιος σήμερα και να μας πει: «Κύριοι, τι 

ζητάτε; Δεν είναι ΣΤΥΑ πλέον, είναι καινούργια Σχολή. Δεν έχει καμία σχέση. 

Η Σχολή Ικάρων δεν καταργήθηκε. Ενσωμάτωσε τη ΣΜΑ, ως Τμήμα».  

Κ. ΛΙΟΥΤΑΣ: Αν λοιπόν, το συγκεκριμένο έγγραφο μπορεί να 

τροποποιηθεί και να μπει και η παράγραφος αυτή, ότι ζητάμε την 

τροποποίηση του Νόμου, να μην καταργηθούν οι Σχολές, για ιστορική 

συνέχεια και να ενοποιηθούν. Να γίνει στην πρώτη παράγραφο, εκεί που 

λέει: «Ίδρυση Σχολής», η τροποποίηση,  που να λέει: «συνενώνονται». Αυτή 

να είναι η πρότασή μας.  

ΑΡ. ΑΡΓΥΡΟΠΟΥΛΟΣ: Δεν μπορεί να γίνει τροποποίηση του Νόμου και 

να λέμε ότι δεν δημιουργείται νέα Σχολή και είναι συνένωση. Η κατάργηση 

έγινε, τελείωσε. Απλά, θα συμπληρωθεί το Άρθρο και θα γράφει ότι: 
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«Δημιουργείται νέα Σχολή, η οποία αποτελεί ιστορική συνέχεια των Σχολών 

που καταργούνται με τον ίδιο Νόμο».  

Κ. ΛΙΟΥΤΑΣ: Με το όνομα: ΣΜΥΑ;  

ΑΡ. ΑΡΓΥΡΟΠΟΥΛΟΣ: Με το όνομα: ΣΜΥΑ.  

Κ. ΛΙΟΥΤΑΣ: Δηλαδή, αν τώρα συζητάμε και λέμε για το όνομα: ΣΜΥΑ, 

εγώ νομίζω ότι δεν έχει κανένα νόημα. Ή θέλουμε αλλαγή του ονόματος της 

Σχολής, ή αποδεχόμαστε το ΣΜΥΑ, άσχετα από τι γράφει ο Νόμος και τι 

γράφει εκεί πέρα και αν θα είναι, ή δεν θα είναι. Το όνομα της Σχολής είναι 

η ταυτότητά μας. Η ταυτότητά μας είναι η ΣΤΥΑ. Δεν είναι η αλλαγή της 

παραγράφου εκεί και μια σειρά που θα μπει, ή δεν θα μπει.  

ΑΡ. ΑΡΓΥΡΟΠΟΥΛΟΣ: Το όνομα της Σχολής, Κώστα, είναι κάτι 

διαφορετικό.  

Κ. ΛΙΟΥΤΑΣ: Αυτό θέλω να πω. Μας πήραν την ταυτότητά μας.  

ΑΡ. ΑΡΓΥΡΟΠΟΥΛΟΣ: Κώστα, η ταυτότητά μας εκλάπη με την 

κατάργηση της Σχολής.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Έχω την εικόνα ότι έχει αρχίσει ένας διάλογος μεταξύ των 

συναδέλφων, πάρα πολύ καλός και σας παρακαλώ πάρα πολύ να τον 

σταματήσουμε εδώ, εάν έχετε την καλοσύνη.  

ΜΕΛΟΣ: (παρεμβαίνει εκτός μικροφώνου και δεν καταγράφεται).  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Να σας πω κάτι ένα λεπτό, γιατί βάλλομαι από παντού.  

Επόμενος ομιλητής είναι ο κ. Τσιγγάρης. Μετά τον κ. Τσιγγάρη θα 

ακολουθηθεί η διαδικασία με τα χαρτάκια που έχουμε δώσει. Ο πρώτος 

ομιλητής μετά τον κ. Τσιγγάρη, είναι ο κ. Σχίζας.  

ΜΕΛΟΣ: Κύριε Πρόεδρε, επί του θέματος θα μου επιτρέψετε να 

συμπληρώσω.  

ΑΡ. ΑΡΓΥΡΟΠΟΥΛΟΣ: Αγαπητοί συνάδελφοι, σας ευχαριστώ.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Να είσαι καλά, κύριε Αργυρόπουλε. Συγνώμη για τη 

διακοπή.  

 Ο κ. Σχίζας έχει τον λόγο. Ο κ. Ντούλιας θα είναι ο επόμενος.  
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Δ. ΣΧΙΖΑΣ: Πρώτα απ’ όλα, για τον προλαλήσαντα που μας ανέλυσε τη 

νομική διάσταση του θέματος, πέραν όμως της νομικής διάστασης, η Σχολή 

και ο Σύλλογος ο δικός μας έχει δικαίωμα να προτείνει. Κάθε ελεύθερος 

Έλλην φορολογούμενος πολίτης έχει δικαίωμα να προτείνει, πέραν των 

νομικών δεδομένων.  

Το 2017 είχα κάνει ένα έγγραφο, νομίζω ότι είχε δημοσιευτεί: «Η 

ΣΤΥΑ μέσα στα νέα της δεδομένα». Ήταν τότε που –δεν καταργήθηκε η 

Σχολή– αλλοιώθηκε η ονομασία της. Στην ουσία, Τεχνολόγους (έτσι εγώ 

τους ονομάζω πάντοτε, σε όλα τα έγγραφά μου) Τεχνολόγους έβγαζε και με 

τη νέα της μορφή, Τεχνολόγους πάλι θα βγάζει, Υλικονόμους θα βγάζει, 

Ελεγκτές Αναχαιτίσεων θα βγάζει, όπως έβγαζε. Άρα δεν καταργήθηκε στην 

ουσία. Απλώς, αλλοιώθηκε και μετεβλήθη η ονομασία της.  

Στην πρώτη πρόταση τότε, το 2017, λέω το εξής στις εισηγήσεις (θα 

το δώσω όλο το έγγραφο εδώ): «Το έμβλημα και ο τίτλος της ΣΤΥΑ να 

παραμείνουν ακέραιοι, όπως και των άλλων Σχολών, κάτω από τον γενικό 

τίτλο της ΣΜΥΑ». Είναι κάτι που ακούστηκε και στις προτάσεις, σήμερα.  

Και πάμε στο φλέγον θέμα, τώρα, στην ίδρυση Σώματος 

Υπαξιωματικών. Δεν ξέρω αν προοδευτικά, όλοι οι κύριοι αυτοί, που για 

διαφόρους λόγους, ήθελαν και θέλουν ακόμα κάποιοι, να υποβαθμίσουν την 

προσφορά των στελεχών αποφοίτων της ΣΤΥΑ στην Πολεμική Αεροπορία.  

Εδώ έχω ένα έγγραφο: «Η προσφορά των στελεχών της ΣΤΥΑ στην 

υψηλή αποστολή της Πολεμικής Αεροπορίας», το έστειλα προ δύο ημερών με 

e-mail και απ’ ό,τι μου είπαν, έχει ανεβεί στο site (το έχετε, δεν χρειάζεται 

να το δώσω). Εδώ γράφω πολλά. Και για να το ακούσουν όλοι, ακόμα και 

αυτοί που δεν θα το διαβάσουν, στο τέλος (το τέλος θα διαβάσω, 

δευτερόλεπτα είναι): «Με όλα αυτά, εις όλους γνωστά, που αναφέρονται, σας 

καλούμε να μην προβείτε σε αυτό το τεράστιο λάθος. Να μην καταστρέψετε τα 

όνειρα των παιδιών της πατρίδος μας, να μην υποβαθμίσετε έτι περισσότερον 

τον κορμό της Πολεμικής Αεροπορίας και μάλιστα, σε περίοδο που η πατρίδα 

μας αντιμετωπίζει τόσο έντονα την εξ Ανατολών απειλή.  
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Μην επηρεάζεστε από κάποιους παρατρεχάμενους της εκάστοτε 

εξουσίας προς ίδιον αυτών όφελος και άσχετους με την υπάρχουσα σκληρή 

πραγματικότητα και τελικά, να έχετε πάντα κατά νου, ότι ‘‘δρυός πεσούσης, 

πας ανήρ ξυλεύεται’’ και όλοι εκτιμάται ότι θέλουμε η δρυς της Πολεμικής 

Αεροπορίας από τις ρίζες, τον κορμό, έως την κορυφή, να είναι πάντα 

επιβλητικά όρθια και σεβαστή από όλους». Γιατί κάποτε είχαν ονομάσει όλα 

αυτά τα στελέχη –και έτσι είναι– ότι αποτελούν τη ραχοκοκαλιά, τον κορμό 

της Πολεμικής Αεροπορίας. Πάνω στα λόγια τους εγώ αναφέρομαι. Αυτό το 

έχετε, δεν χρειάζεται να σας το δώσω.  

Εκεί πρέπει να εστιάσουμε την όλη προσπάθειά μας. Είδα ότι κάνουν 

μία σύγκριση με την αντίστοιχη δομή στις Ένοπλες Δυνάμεις των 

Ηνωμένων Πολιτειών. Εκεί έχουν Σώμα Υπαξιωματικών. Αλλά εκεί, στο 

Σώμα Υπαξιωματικών πηγαίνουν εκείνοι οι οποίοι θέλουν να τα 

‘κονομήσουν. Για χρήμα πηγαίνουν. Δεν είναι το ίδιο, εδώ. Είναι τελείως 

διαφορετική η δομή η δική μας. Και δεν έχουν δικαίωμα κάποιοι να 

συγκρίνουν τις δύο δομές. Είναι εκτός πραγματικότητος.  

Αυτά ήθελα να πω. Τα γράφω όλα εδώ μέσα, να τα διαβάσετε και 

εσείς. Σας δίνω και αυτό το φυλλάδιο, αυτό είναι κοινωνικό-εθνικό 

φυλλάδιο, περιλαμβάνει ορισμένα δυναμικά άρθρα μέσα, το δίνω στον 

Σύλλογο. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Σας ευχαριστούμε, κύριε Σχίζα. 

------------------------------ 

 

«Παρουσίαση Τροπολογιών Καταστατικού του Σ.Α.Σ από τον Γ.Γ. κ. 

Κωνσταντίνο Τσιγγάρη» 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριε Τσιγγάρη, έχετε τον λόγο.  

Κ. ΤΣΙΓΓΑΡΗΣ (Γεν. Γραμματέας): Είμαι ο Σμήναρχος ε.α. Τσιγγάρης 

Κωνσταντίνος, είμαι ο Γραμματέας του Σ.Α.Σ.  

Μετά από ένα χρόνο περίπου, που λειτουργούμε με το καινούργιο 

Καταστατικό του Συλλόγου, διαπιστώθηκαν ορισμένα λάθη που έχει πάνω 
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του το Καταστατικό και ζητάμε ορισμένα Μέλη του Διοικητικού 

Συμβουλίου, όπως προβλέπεται από το Καταστατικό μας, να 

τροποποιηθούν, ή μάλλον, όχι να τροποποιηθεί περισσότερο, όσο να 

διορθωθούν ορισμένα λάθη που έχει μέσα το Καταστατικό.  

Εννέα Μέλη από το Διοικητικό Συμβούλιο έχουν υπογράψει την 

πρόταση αυτή, για τη διόρθωση του Καταστατικού. Ξεκινάω:  

 

Α) 

Κ. ΤΣΙΓΓΑΡΗΣ: Πρώτον: προτείνουμε, το Άρθρο 2 και το Άρθρο 12 να 

τροποποιηθούν, κατά κάποιον τρόπο. Το Άρθρο 2 αυτή τη στιγμή γράφει: 

«Το ιδρυόμενο Σωματείο δρα, εμφανίζεται, συναλλάσσεται με τρίτους, με το 

διακριτικό όνομα Σ.Α.Σ, που είναι τα αρχικά των λέξεων: Σύλλογος 

Αποφοίτων ΣΤΥΑ, αποδιδόμενες στην Αγγλική γλώσσα ως Hellenic Air Force 

Technical (είναι λάθος η ονομασία, το Technical) Academy Alumni 

Association». Η πρόταση είναι να τροποποιηθεί και να μπει το: «Technical 

NCO Academy» μετά το: «Air Force», οπότε θα γράφει: «Το ιδρυόμενο 

Σωματείο δρα, εμφανίζεται και συναλλάσσεται με τρίτους, με το διακριτικό 

Σ.Α.Σ, που είναι τα αρχικά των λέξεων Σύλλογος Αποφοίτων ΣΤΥΑ, 

αποδιδόμενες στην Αγγλική γλώσσα ως «Hellenic Air Force Technical N.C.O. 

Academy Alumni Association». Συμφωνούμε;  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Πείτε μου, αν υπάρχει σύμφωνη γνώμη σ’ αυτό. Έχετε τον 

λόγο, κύριε Λιούτα.  

Κ. ΛΙΟΥΤΑΣ: Λιούτας Κώστας, είμαι Σμηναγός ε.α., είμαι ο Πρόεδρος του 

νεοσυσταθέντος Παραρτήματος Λάρισας του Σ.Α.Σ. Έχω στείλει την άποψή 

μου στο Σ.Α.Σ, ότι δεν θα πρέπει να περιλαμβάνει το όνομα στην Αγγλική, 

το “NCO”. Το NCO είναι Αμερικάνικο, είναι “Non Commission Officers”. 

Δεν υπάρχει “Commission Officers” στην Ελλάδα και “Non Commission 

Officers”. Ουσιαστικά, με αυτό το NCO, που το έβαλε βέβαια, η Πολεμική 

Αεροπορία στο site –αν θα δείτε– για τη Σχολή, ότι πρόκειται για NCO,  
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είναι σαν να αποδεχόμαστε τη λογική και το Σώμα των Υπαξιωματικών –

που είναι τόσο επίκαιρο δηλαδή, στη συζήτηση– και υιοθετούμε κατά 

κάποιον τρόπο το Αμερικάνικο σύστημα. Θεωρώ ότι το NCO δεν θα πρέπει 

να είναι.  

ΜΕΛΟΣ: Μία μόνο λέξη. Το ‘‘Technical’’ μήπως πρέπει να γίνει: 

‘‘Technological’’;  

Κ. ΤΣΙΓΓΑΡΗΣ: Technical, λέγεται. Τεχνικός, Τεχνολόγος: Technical.  

Το NCO αναγράφεται σε όλη την Αεροπορία. Οι Υπαξιωματικοί 

αποκαλούνται NCO. Και στον Ελληνικό Στρατό –όχι μόνο στην 

Αεροπορία– παντού. Και έτσι πάντα ήταν.  

ΜΕΛΟΣ: Η επεξήγηση στα Αγγλικά, γιατί πρέπει να μπει; Δεν φτάνει το 

Ελληνικό ‘‘Σύλλογος Αποφοίτων ΣΤΥΑ’’;  

Κ. ΤΣΙΓΓΑΡΗΣ: Μπορούμε να το αφαιρέσουμε τελείως. Εάν θέλετε, 

μπορούμε να το αφαιρέσουμε τελείως, να μην εναλλασσόμαστε με το 

εξωτερικό. Εντάξει. Δεν έχουμε καμία σχέση.  

ΜΕΛΟΣ: Εάν θα κάνουμε συναλλαγή με το εξωτερικό, με κάποιον άλλον 

Σύλλογο, δεν θα μπορούμε να εκφραστούμε, δεν θα καταλαβαίνουν. 

ΜΕΛΟΣ: “Technical Academy”, σκέτο. “Technical Academy Alumni” 

κ.λπ.  

ΜΕΛΟΣ: Εδώ είναι Ελλάδα. Δεν χρειάζεται.  

Κ. ΤΣΙΓΓΑΡΗΣ: Εντάξει, o.k. Αφαιρείται η λέξη: NCO. Συμφωνούμε, 

κύριε Πρόεδρε;  

Κ. ΛΙΟΥΤΑΣ: Να πει το Σώμα ότι εγκρίνει.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Με τις εισηγήσεις – διορθώσεις που μας είπε ο κ. Τσιγγάρης, 

το Σώμα συμφωνεί; Διαγράφεται βεβαίως, η λέξη: NCO. 

ΜΕΛΗ: Εγκρίνεται…, εγκρίνεται.  

ΜΕΛΟΣ: Και το “Technical” θα έπρεπε να γίνει: ‘‘Technological’’. 

Κ. ΤΣΙΓΓΑΡΗΣ: Δεν υπάρχει η έννοια ‘‘Technological’’. 

ΜΕΛΟΣ: Δεν υπάρχει;  

Κ. ΤΣΙΓΓΑΡΗΣ: Όχι.  
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Β) 

Κ. ΤΣΙΓΓΑΡΗΣ: Λοιπόν, στο Άρθρο 12, Μέρος Δ΄, παρ. 2. Αυτή τη 

στιγμή, γράφει: «Το Δ.Σ. βρίσκεται σε απαρτία, όταν είναι παρόντα 

τουλάχιστον επτά (7) Μέλη του, εκτός αν ορίζονται διαφορετικά, σε ειδικές 

περιπτώσεις του παρόντος Καταστατικού. Κατά την πρώτη συνεδρία, για 

ανάδειξη των Οργάνων και συγκρότηση σε Σώμα του νέου Δ.Σ., η παρουσία 

όλων των εκλεγέντων είναι υποχρεωτική, εκτός της περίπτωσης της 

αιτιολογημένης απουσίας».  

 Η πρόταση είναι να γίνει ως εξής: «Το Δ.Σ. βρίσκεται σε απαρτία, όταν 

είναι παρόντα τουλάχιστον έξι (6) Μέλη του, του Προέδρου ή ενός 

Αντιπροέδρου, οπωσδήποτε συμπεριλαμβανομένου. Κατά την πρώτη 

συνεδρία…», από εκεί και κάτω είναι το ίδιο, δεν έχουμε κάτι άλλο.  Την 

εγκρίνετε αυτή την αλλαγή;  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Σ’ αυτό που αναφέρθηκε ο κ. Τσιγγάρης τώρα, συμφωνούμε;  

Κ. ΤΣΙΓΓΑΡΗΣ: Είναι πιο ευέλικτη η σύνθεση.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Από επτά (7) σε έξι (6) Μέλη.  

ΜΕΛΗ: Εγκρίνεται…, εγκρίνεται.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Συμφωνούμε.  

Γ) 

Κ. ΤΣΙΓΓΑΡΗΣ: Στην παρ. 3, στο ίδιο Άρθρο: «Οι αποφάσεις του Δ.Σ. 

λαμβάνονται με απόλυτη πλειοψηφία των παρόντων Μελών. Σε περίπτωση 

ισοψηφίας, υπερισχύει η ψήφος του Προέδρου». Επειδή ως Πρόεδρο 

εννοούμε πάντα τον Πρόεδρο του Δ.Σ. ο οποίος μπορεί να απουσιάζει, 

προτείνεται να γραφτεί ως εξής:  

«Οι αποφάσεις του Δ.Σ. λαμβάνονται με απόλυτη πλειοψηφία των 

παρόντων Μελών του. Σε περίπτωση ισοψηφίας, υπερισχύει η ψήφος που έχει 

την Προεδρική ψήφο», του Προεδρεύοντος εκείνη τη στιγμή δηλαδή, στο 

Δ.Σ., ο οποίος μπορεί να είναι ο Αντιπρόεδρος. Εγκρίνεται;  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Εγκρίνετε;  

ΜΕΛΗ: Εγκρίνεται…, εγκρίνεται.  



42                     ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΓΕΝΙΚΗΣ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗΣ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΑΠΟΦΟΙΤΩΝ Σ.Τ.Υ.Α. 

42                                                                  ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ ΤΗΣ 25ης ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ 2020 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε πολύ.  

Δ) 

Κ. ΤΣΙΓΓΑΡΗΣ: Στο ίδιο Άρθρο, στο 12 στο Δ΄ Μέρος πάλι, μετά την παρ. 

8 προστίθενται οι παράγραφοι: «Κανένα Μέλος του Δ.Σ. δεν μπορεί να 

αρνηθεί την υπογραφή των Πρακτικών των συνεδριάσεων στις οποίες έλαβε 

μέρος. Δικαιούται όμως, να απαιτήσει την καταχώρηση της γνώμης του στα 

Πρακτικά, έστω και αν είναι αντίθετη προς τη ληφθείσα απόφαση. Πάντως, η 

μη υπογραφή των Πρακτικών από Μέλος που παρέστη στη συνεδρίαση, δεν 

συνεπάγεται ακυρότητα της απόφασης που ελήφθη, αρκεί στο Πρακτικό να 

γίνεται μνεία της αρνήσεώς του να το υπογράψει». Δηλαδή, δεν σημαίνει ότι 

αν δεν το υπογράψει είναι άκυρο. Απλώς, να γράφουμε ότι το τάδε Μέλος 

δεν υπογράφει το Πρακτικό.  

 Να προστεθούν άλλες τρεις παράγραφοι ακόμα: «Μέλος του Δ.Σ. που 

απουσιάζει ή κωλύεται, μπορεί με δική του ευθύνη να αναθέσει την 

αντιπροσώπευσή του στο Διοικητικό Συμβούλιο σε άλλο Μέλος. Η εντολή 

αυτή μπορεί να δοθεί με επιστολή, ή με τηλεγράφημα, ή με τηλεομοιότυπο, ή 

με e-mail που θα απευθύνεται προς το Διοικητικό Συμβούλιο. Η 

εξουσιοδότηση αυτή μπορεί να περιλαμβάνει μία ή και περισσότερες από μία 

συνεδριάσεις». 

ΜΕΛΟΣ: Συγνώμη. Τι εννοείτε: «σε κάποιο Μέλος»; Φαντάζομαι, σε 

Μέλος του Δ.Σ.  

Κ. ΤΣΙΓΓΑΡΗΣ: Αυτό το λέω από κάτω. Η επόμενη παράγραφος:  

«Κάθε Μέλος έχει δικαίωμα μίας ψήφου. Όταν όμως αντιπροσωπεύει 

απόντα Σύμβουλο, μπορεί να έχει δύο ψήφους. Δεν μπορεί όμως, στο 

πρόσωπο ενός Μέλους, να συγκεντρωθούν περισσότεροι από δύο ψήφοι, 

συμπεριλαμβανομένης και της δικής του. Η αντιπροσώπευση στο Διοικητικό 

Συμβούλιο δεν μπορεί να ανατεθεί σε πρόσωπα που δεν είναι Μέλη του 

Διοικητικού Συμβουλίου». Εντάξει;  

ΜΕΛΟΣ: Εντάξει, συμφωνώ.  
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Κ. ΤΣΙΓΓΑΡΗΣ: Και το 12: «Μέλος που εκπροσωπεί το απόν Μέλος, δεν 

δικαιούται να ψηφίσει διαφορετικά για το απόν Μέλος και διαφορετικά για 

τον εαυτό του».  

 Είναι αυτές οι τρεις παράγραφοι. Νομίζω, συμπληρώνεται πιο καλά.  

ΑΝ. ΓΕΩΡΓΟΠΟΥΛΟΣ: Επ’ αυτού. Εάν υπάρχει απαρτία, δεν μπαίνει 

θέμα να βάζουμε δεύτερη ή Τρίτη ψήφο. Δεν συντρέχει λόγος. Άρα δεν έχει 

νόημα να εκπροσωπεί, γιατί μπορεί την ώρα εκείνη, το απόν Μέλος του Δ.Σ. 

να μην έχει τα Πρακτικά, να μην έχει την εισήγηση και να μην ξέρει. Δεν 

μπορεί να ψηφίζει άλλος αντί άλλου. Από τη στιγμή που υπάρχει απαρτία, η 

εκπροσώπηση αφορά μόνο ότι έλαβε γνώση. Δηλαδή, εκεί καταργείται η 

απαρτία τότε, γιατί αν έχουμε δύο Μέλη με δεύτερη ψήφο και είναι πέντε, 

θα γίνουν επτά. Δεν πάει! Δεν μπορεί να εκπροσωπεί το Μέλος του 

Διοικητικού Συμβουλίου. Να προστατέψουμε λίγο αυτό. Αλλοιώνεται η 

απαρτία έτσι.  

ΜΕΛΟΣ: Ο Τάσος έχει δίκιο.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Άρη, θα μας βοηθήσεις στην παρούσα φάση.  

ΑΡ. ΑΡΓΥΡΟΠΟΥΛΟΣ: Μπορεί να γίνει διαχωρισμός της απαρτίας από 

την επιστολική ψήφο ή από την εκπροσώπηση.  

ΑΝ. ΓΕΩΡΓΟΠΟΥΛΟΣ:  Αλλοιώνεται η απαρτία, όπως λέει.  

ΑΡ. ΑΡΓΥΡΟΠΟΥΛΟΣ: Αναφορικά με το θέμα της απαρτίας, αυτή θα 

υπάρχει –και το λέει ρητά το Άρθρο που προτείνεται– από τα παρόντα 

Μέλη. Δεν είναι παρών αυτός που εκπροσωπείται από κάποιο άλλο Μέλος. 

Αν είναι όμως ένα θέμα το οποίου του έχει γνωστοποιηθεί και θέλει να 

ψηφίσει και θέλει να πάρει μέρος, αλλά είναι ασθενής και δεν μπορεί, του 

δίνεται η δυνατότητα με αυτή την τροποποίηση να πει την άποψή του, να 

ψηφίσει δηλαδή.  

ΑΝ. ΓΕΩΡΓΟΠΟΥΛΟΣ:  Είναι ξεκάθαρο έτσι;  

ΑΡ. ΑΡΓΥΡΟΠΟΥΛΟΣ: Θεωρώ ότι είναι ξεκάθαρο. Η απαρτία μιλάει για 

παρόντα Μέλη. Δεν είναι παρών κάποιος ο οποίος εκπροσωπείται.  
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ΑΝ. ΓΕΩΡΓΟΠΟΥΛΟΣ:  Και κάτι άλλο: μπορεί, αυτός που έχει δώσει την 

εντολή σ’ εμένα που είμαι στο Συμβούλιο, να ψηφίσω τόσο και η δική μου 

άποψη να είναι διαφορετική; Γιατί λέτε ότι πρέπει να είναι και η ίδια. 

Δηλαδή, επειδή εγώ έχω την έγκριση του Φαλτάιτς να ψηφίσω, το δικό μου 

λέω: «Ναι», αλλά ο άλλος μου έχει πει: «Όχι». Τι θα γίνει;  

ΑΡ. ΑΡΓΥΡΟΠΟΥΛΟΣ: Αυτό είναι θέμα το οποίο το γνωρίζετε εσείς που 

έχετε δώσει την εξουσιοδότηση.  

ΑΝ. ΓΕΩΡΓΟΠΟΥΛΟΣ: Μα εκεί λέει μόνο η ίδια να είναι.  

ΑΡ. ΑΡΓΥΡΟΠΟΥΛΟΣ: Δεν δίνετε εξουσιοδότηση. Προσέξτε, η 

εκπροσώπηση έχει να κάνει κυρίως σε θέματα τα οποία έχουν συζητηθεί και 

θέλουμε να πάρουμε μία όσο το δυνατόν πιο διευρυμένης πλειοψηφίας 

απόφαση του Δ.Σ., για να πάμε να προτάξουμε κάποια αιτήματά μας ή κάτι 

άλλο. Σε θέματα τα οποία υπάρχουν αντιρρήσεις και διάσταση… 

ΑΝ. ΓΕΩΡΓΟΠΟΥΛΟΣ:  Αν τέθηκε εκείνη την ώρα το θέμα, τι απόφαση 

θα πάρει; Διορθώστε το. Αφού γίνεται ολόκληρη διαδικασία εδώ, θέλει… 

Να είναι ξεχωριστή η άποψη.  

ΑΡ. ΑΡΓΥΡΟΠΟΥΛΟΣ: Μπορεί το ίδιο άτομο να εκφράσει. Δηλαδή στην 

ουσία, γιατί να μην έχετε επιστολική ψήφο; Να έχετε επιστολική ψήφο και 

όχι εκπροσώπηση. Να έχετε επιστολική ψήφο, να πείτε την άποψή σας, να 

ληφθεί υπόψη από το Δ.Σ. και τέλος.  

ΑΝ. ΓΕΩΡΓΟΠΟΥΛΟΣ:  Βάλτε επιστολική. Καλύτερα.  

Ν. ΒΟΥΛΓΑΡΗΣ: Ας διορθωθεί τότε και ας φαίνεται ότι το απόν Μέλος, 

εφόσον είναι ενημερωμένο για τα θέματα που θα συζητηθούν και θέλει να 

καταθέσει γνώμη, να είναι γραπτή.  

ΑΡ. ΑΡΓΥΡΟΠΟΥΛΟΣ: Το κάνουμε πολύ πολύπλοκο. Είναι απλό: ή θα 

γίνει επιστολική ψήφος, τη στέλνει, ανοίγεται, διαβάζεται, καταχωρείται στα 

Πρακτικά. Εντάξει;  

Κ. ΤΣΙΓΓΑΡΗΣ: Μισό λεπτό. Επειδή υπάρχει αυτό και θέλει ίσως 

περισσότερη συζήτηση, να γίνει μόνο η παράγραφος 9 και όχι οι άλλες τρεις. 

Δηλαδή θα ισχύσει μόνο αυτό, όσον αφορά την υπογραφή των Πρακτικών. 
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Η παρ. 10 που λέει ότι μπορεί να εξουσιοδοτεί άλλον και η 11 και η 12 να 

μην προστεθούν. Να αφαιρεθούν. Και να συζητηθεί, να δούμε μετά πώς 

μπορεί. Και μετά το ξανασυζητάμε.  

Εγκρίνετε για την παρ. 9 μόνο;  

ΜΕΛΟΣ: Τι λέει η παρ. 9;  

Κ. ΤΣΙΓΓΑΡΗΣ: «Κανένα Μέλος του Δ.Σ. δεν μπορεί να αρνηθεί την 

υπογραφή των Πρακτικών των συνεδριάσεων στις οποίες έλαβε μέρος» κ.λπ. ΄ 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Εγκρίνετε;  

ΜΕΛΗ: Εγκρίνεται…, εγκρίνεται.  

Κ. ΤΣΙΓΓΑΡΗΣ: O.k., αυτό είναι, τελείωσε. Ευχαριστώ πολύ.  

Η ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ  

ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ ΟΜΟΦΩΝΑ 

Εγκρίνει τις τροπολογίες του Καταστατικού του Σ.Α.Σ, σύμφωνα με την 

εισήγηση του Γ.Γ. κ. Κωνσταντίνου Τσιγγάρη ως ακολούθως:  

Α) Το Άρθρο 2 του Καταστατικού διαμορφώνεται ως εξής: «Το ιδρυόμενο 

Σωματείο δρα, εμφανίζεται και συναλλάσσεται με τρίτους, με τον 

διακριτικό τίτλο Σ.Α.Σ, που είναι τα αρχικά των λέξεων Σύλλογος 

Αποφοίτων ΣΤΥΑ, αποδιδόμενες στην Αγγλική γλώσσα ως «Hellenic Air 

Force Technical Academy Alumni Association». 

Β) Το Άρθρο 12, Μέρος Δ΄, παρ. 2 διαμορφώνεται ως εξής: «Το Δ.Σ. 

βρίσκεται σε απαρτία, όταν είναι παρόντα τουλάχιστον έξι (6) Μέλη του, 

του Προέδρου ή ενός Αντιπροέδρου, οπωσδήποτε συμπεριλαμβανομένου. 

Κατά την πρώτη συνεδρία για ανάδειξη των Οργάνων και συγκρότηση σε 

Σώμα του νέου Δ.Σ., η παρουσία όλων των εκλεγέντων είναι υποχρεωτική, 

εκτός της περίπτωσης της αιτιολογημένης απουσίας». 

Γ) Το Άρθρο 12, Μέρος Δ΄ παρ. 3 διαμορφώνεται ως εξής: «Οι αποφάσεις 

του Δ.Σ. λαμβάνονται με απόλυτη πλειοψηφία των παρόντων Μελών του. 

Σε περίπτωση ισοψηφίας, υπερισχύει η ψήφος που έχει την Προεδρική 

ψήφο». 

Δ) Στο Άρθρο 12, Μέρος Δ΄, μετά την παρ. 8 προστίθεται η παράγραφος: 
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Παράγραφος 9: «Κανένα Μέλος του Δ.Σ. δεν μπορεί να αρνηθεί την 

υπογραφή των Πρακτικών των συνεδριάσεων στις οποίες έλαβε μέρος. 

Δικαιούται όμως, να απαιτήσει την καταχώρηση της γνώμης του στα 

Πρακτικά, έστω και αν είναι αντίθετη προς τη ληφθείσα απόφαση. 

Πάντως, η μη υπογραφή των Πρακτικών από Μέλος που παρέστη στη 

συνεδρίαση, δεν συνεπάγεται ακυρότητα της απόφασης που ελήφθη, αρκεί 

στο Πρακτικό να γίνεται μνεία της αρνήσεώς του να το υπογράψει». 

------------------------------ 

 

«Ομιλητές: Καταθέσεις απόψεων – Προτάσεις – Απαντήσεις» 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Ντούλιας έχει τον λόγο. Ο κ. Ντούλιας θα μας 

απασχολήσει, έχει γράψει για 4΄ λεπτά, αλλά θα τον παρακαλέσω 

γρηγορότερα, γιατί βλέπω ότι υπάρχει διαρροή κάτω – κάτω.  

Σ. ΝΤΟΥΛΙΑΣ: Καλημέρα σας και από εμένα. Αντισμήναρχος ε.α. 

Ντούλιας Σεραφείμ, της 32ας.  

Μετά το πέρας της συνεδρίασης, θα δρομολογηθούν κάποιες 

καινούργιες ενέργειες για το θέμα του Σώματος των Υπαξιωματικών και θα 

ήθελα να θέσω ένα θέμα, ότι θα πρέπει να μελετηθεί και να σχεδιαστεί και η 

άμεση αντίδρασή μας, σε περίπτωση που έρθει αιφνιδιαστικά για ψήφιση 

στη Βουλή, το θέμα των Υπαξιωματικών. Μέχρι τώρα, πάμε βάσει της 

κατάστασης ότι δεν θα έρθει. Εάν όμως έρθει, θα πρέπει εμείς να έχουμε ένα 

Plan-B, να μπορέσουμε να ενεργήσουμε άμεσα.  

 Επίσης, δεύτερον: θα πρέπει να χρησιμοποιήσουμε το εργαλείο της 

ηλεκτρονικής ψήφου, το οποίο το έχουν θέσει και στην ομάδα που έχουμε 

δημιουργήσει στο Facebook, των αποφοίτων ΣΤΥΑ, ΣΥΔ και ΣΙΡ, για να 

μπορέσουμε να βοηθήσουμε και με αυτό το εργαλείο για τα φλέγοντα 

θέματά μας και να έχουμε μία άλλη δυναμικότητα.  

 Αυτά τα βασικά ήθελα να πω.  

Σαν δευτερεύοντα, ήθελα να θέσω και το θέμα της επαναφοράς του 

μισθολογίου μας, όπως είχε από ιδρύσεως του Ελληνικού Στρατού για τους 
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ε.ε. και ε.α., σύμφωνα με τον βασικό μισθό του Ανθυπολοχαγού και όχι 

μισθολόγιο τριών ταχυτήτων το οποίο ψηφίστηκε από την προηγούμενη 

κυβέρνηση.  

Όπως επίσης και ένα άλλο θέμα, δευτερεύον και αυτό, να θέσουμε και 

το θέμα της επαναφοράς του τεχνικού επιδόματος για τους ε.ε. τεχνικούς, το 

οποίο έχει κοπεί πολλά χρόνια πριν.  

Αυτά είχα να πω. Σας ευχαριστώ πολύ.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε τον κ. Ντούλια.  

 Ο κ. Βλαχογιάννης έχει τον λόγο. Ο κ. Βλαχογιάννης θα μας 

απασχολήσει για πέντε λεπτά. Θα ακολουθήσει ο κ. Κωνσταντίνου.  

Σ. ΒΛΑΧΟΓΙΑΝΝΗΣ: Η ΣΤΥΑ: 1949 – 2019. 70 χρόνια ιστορικά και 

αποδοτικά για τους αποφοίτους Τεχνολόγους της δοξασμένης παραγωγικής 

Σχολής ΣΤΥΑ. Αγαπητοί συνάδελφοι και συμμαθητές, όλοι μας γράψαμε 

την ιστορία των 70 χρόνων, με το πέρασμά μας από τις Τάξεις της 

Πολεμικής Αεροπορίας.  

Ονομάζομαι Βλαχογιάννης Σεβαστός, Επισμηναγός ε.α. της 9ης Σειράς 

ΣΤΥΑ Μηχανοσυνθέτης. Υπηρέτησα περίπου 26 χρόνια και έχω τη 

δυνατότητα να εξιστορήσω γεγονότα και περιστατικά, τα οποία βίωσα κατά 

τη διάρκεια της υπηρεσίας μου, όπως και εσείς. Τα περισσότερα απ’ αυτά, 

αποτέλεσαν την καλή σταδιοδρομία μας στην οικογένεια της Πολεμικής 

Αεροπορίας. Γοργοκύλησε ο χρόνος, διάβηκε και προσπέρασε. Και 

σκεπτόμαστε πότε ήμασταν Δόκιμοι στη Σχολή και πότε γίναμε Απόστρατοι. 

Βρεθήκαμε στην εργασία μας, ο ένας δίπλα στον άλλον και η 

αποστολή μας ήταν επιτυχημένη, γιατί οφειλόταν στο απαράμιλλο σθένος, 

στο ήθος, στον ζήλο και στην ποιότητά μας. Ήμασταν η σπονδυλική στήλη 

της Πολεμικής Αεροπορίας. Κανείς δεν αμφισβήτησε, ή είχε άλλη γνώμη για 

την προσφερόμενη εργασία μας. Βρεθήκαμε πολλές φορές στο πάνθεον με 

τιμητικούς επαίνους, πολλά συγχαρητήρια και εύφημες μνείες, για το 

τεράστιο έργο μας. Το καθημερινό παραγόμενο έργο των Τεχνολόγων 

μετατρέπεται σε μαχητική ικανότητα, ετοιμότητα και αξιοπιστία, που χωρίς 
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αυτούς, δεν είναι δυνατόν να ολοκληρωθεί η αποστολή σε έναν υψηλό 

τεχνολογικό φορέα, που είναι η Πολεμική Αεροπορία.  

Ήμασταν συνεπείς στα καθήκοντά μας. Μπορεί να στερηθήκαμε 

πολλά στα καλύτερα χρόνια της ζωής μας, αλλά ποτέ δεν αγανακτήσαμε. 

Λατρεύαμε αυτό που κάναμε και πιστεύαμε ότι ήταν χρήσιμο και αναγκαίο. 

Δουλεύαμε αγόγγυστα είτε στις πίστες, είτε σε υπόστεγα συντήρησης και 

περιοδικών επιθεωρήσεων, είτε σε Τεχνικά Γραφεία και δείχναμε την 

αυταπάρνησή μας για την υλοποίηση έργου. Χωρίς κίνητρα, με εντιμότητα, 

με φιλοτιμία και με αγάπη προς την πατρίδα μας, μέσα σε αντίξοες 

συνθήκες, μέρα – νύχτα, εκτιθέμεθα σε στοιχεία βλαβερά για την υγεία μας, 

όπως τους θορύβους, τις μυρωδιές του καυσίμου και των λαδιών και στις 

διάφορες ακτινοβολίες. Μοχθούσαμε μέσα στη μουτζούρα, για να 

υπογράφουμε την ασφαλή πτήση. Ο καθένας από εμάς ασχολήθηκε κατά τη 

διάρκεια της σταδιοδρομίας του στα αεριωθούμενα αεροπλάνα πρώτης, ή 

δεύτερης, ή τρίτης, ή και τέταρτης γενιάς, στα ελικοφόρα, στα ελικόπτερα, 

στα ραντάρ στις βουνοκορφές, στα μεταφορικά μέσα των μηχανημάτων, 

στις διαχειρίσεις (υλικονόμοι αναλωσίμων υλικών και ανταλλακτικών), 

στους ελεγκτές Αεράμυνας και στα Συνεργεία αεροπορικών εγκαταστάσεων 

(ΣΑΕ).  

Χάρις στην αρμονική συνύπαρξη με τους χειριστές, δημιουργήθηκε το 

τρίπτυχο: Αεροπλάνο – Πιλότοι – Τεχνικοί, γιατί ταξιδεύαμε στο ίδιο καράβι 

της Πολεμικής Αεροπορίας και ήμασταν συνυπεύθυνοι και η συνεργασία 

μας εκτιμάται για την εγγύηση και στήριξη της πορείας της Πολεμικής μας 

Αεροπορίας.  

Η ιστορία της Πολεμικής Αεροπορίας εξαρτάται από την απόδοση 

των Τεχνολόγων. Ο ρόλος τους είναι σπουδαίος. Έχουν τιμηθεί ιδιαίτερα για 

την αφοσίωσή τους στο καθήκον, για την επαγγελματική τους αρτιότητα και 

για τον άδολο πατριωτισμό τους. Το έμβλημα της Σχολής ΣΤΥΑ, 

αποτελείται από σύνθεση που απεικονίζει μία ασπίδα με γαλάζιο φόντο και 
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συμβολίζει την ελληνικότητα και το χρώμα του ουρανού. Και σε κόκκινο 

χρώμα, που συμβολίζει το αίμα των αποφοίτων που έπεσαν για την πατρίδα.  

Κατόπιν όλων αυτών, δηλώνω ότι είμαι υπερήφανος που προέρχομαι 

από την ιστορική και ένδοξη παραγωγική Σχολή ΣΤΥΑ και θα είναι μεγάλη 

μου τιμή, να παρουσιάζομαι ως Απόφοιτός της, μέχρι και την τελευταία μου 

πνοή. Αυτή είναι η ιστορία των 70 χρόνων των αποφοίτων της ΣΤΥΑ, γιατί 

έχουν προσφέρει πάρα πολλά στην υπηρεσία: τα καλύτερά τους χρόνια, το 

άγχος τους, την αγωνία τους και το αίμα τους. Ζήτω οι απόφοιτοι της 

δοξασμένης ΣΤΥΑ!  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ζήτω! Ο κ. Κωνσταντίνου έχει τον λόγο.  

Μ. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥ: Ονομάζομαι Κωνσταντίνου Μάρκος, 22α Σειρά, 

Μηχανοσυνθέτης (λέει), Μηχανικός (λέω). Μεγάλη η τιμή, η χαρά, που 

βρίσκομαι απέναντι σε στελέχη της Πολεμικής μας Αεροπορίας, Τεχνικούς 

και άλλης ειδικότητας υποστήριξης, στελέχη τα οποία έχουν γράψει ιστορία, 

στελέχη που πατήσαμε πάνω στη δουλειά τους, για να προχωρήσουμε, να 

γίνουμε ό,τι γίνουμε και εμείς. Και στελέχη, τα οποία οπωσδήποτε, εκτός 

από καλή πρόθεση, έχουν και καλή πρόταση (είμαι σίγουρος).  

Δυστυχώς, δεν έχουμε την ικανότητα ακόμα, τη δυνατότητα, αν το 

θέλετε, να έχουμε επικοινωνία αποδοτική, παρ’ όλο που υπάρχουν τα 

εργαλεία (διαδίκτυα κ.λπ.), πρέπει να τα ενεργοποιήσουμε λίγο 

περισσότερο, πρέπει αναγκαστικά, να λειτουργήσουμε μέσα απ’ αυτά τα 

κανάλια.  

Ο λόγος που ζήτησα να πω δυο κουβέντες ενώπιον σας, είναι μία 

ευκαιρία. Δεν ήμουν προετοιμασμένος, γι’ αυτό δεν έχω τίποτα χαρτιά 

μπροστά μου. Μίλησα με έναν τριτοετή της ΣΜΥΑ προ ολίγου και μου 

έκανε εντύπωση το επίπεδο το Ακαδημαϊκό που διδάσκονται, γι’ αυτά που 

μου είπε, περισσότερο, όχι ποιο είναι το επίπεδο, γιατί για μία ευτυχή ή 

ατυχή συγκυρία (ό,τι θέλετε πείτε), έχω ασχοληθεί με το θέμα αυτό και έχω 

ασχοληθεί σε επίπεδο που ο Πρόεδρος κ. Φαλτάιτς γνωρίζει, μου “έχει 

πετάξει γάντι” ο κ. Διοικητής της Σχολής, ο κ. Κυριάκου ο Ταξίαρχος, υπό 
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την έννοια ότι έχουμε μορφώσει μία ομάδα, να δούμε το επίπεδο το 

εκπαιδευτικό, το ακαδημαϊκό της Σχολής.  

Ο λόγος που έχει συμβεί αυτό, είναι γιατί ανησυχώ και εγώ, όπως και 

όλοι μας, για το πρότυπο του αποφοίτου της ΣΜΥΑ, όπως λέγεται τώρα. 

Όταν λέμε: πρότυπο του αποφοίτου, γιατί πράγματι ανησυχούμε: γιατί το 

πρότυπο αποφοίτου είναι αυτό το οποίο καθορίζει και τα εισαγωγικά –πώς 

θα μπαίνει στη Σχολή μέσα, με τι επίπεδο– τι θα διδαχθεί ακαδημαϊκά και on 

job training μέσα στη Σχολή, ή “sandwich courses” και κυρίως, ποιο θα είναι 

το μέλλον του. Το πρότυπο αποφοίτου είναι αυτό που θα δημιουργήσει τις 

προϋποθέσεις για το τι θα είναι αυτός ο άνθρωπος μετά από 20, 30, 40 

χρόνια, όσον αφορά τις απαιτήσεις, όσον αφορά τα αξιώματα, οτιδήποτε.  

Σ’ αυτή λοιπόν επάνω την κουβέντα, που κάναμε με αυτό το παλικάρι, 

του λέω: «Τι γίνεται στη Σχολή; Τι συμβαίνει αυτή τη στιγμή; Σαν Δόκιμος, 

πες μου δύο – τρία λόγια». Μου λέει: «Μας έχουν φλομώσει στην 

ακαδημαϊκότητα». «Δηλαδή;», του λέω. «Πολλά μαθήματα και λίγη δουλειά. 

Δεν έχουμε δηλαδή, καθόλου υλικό να δουλέψουμε». Έκπληξη! Μπα! 

Τριτοετής, ή δευτεροετής; Τους έχουν φλομώσει στα ακαδημαϊκά; Μπράβο! 

Εύγε!  

Θα μου πείτε: «Σιγά ρε Μάρκο! Ήρεμα. Δεν πάμε για αστροναύτες». 

Σύμφωνοι, αλλά κοιτάξτε πώς έχουν τα πράγματα. Αυτή τη στιγμή που 

μιλάμε, ξέρετε, λείπουν κάποια άτομα γνωστά σ’ εμένα και άλλα που δεν 

γνωρίζω, βέβαια. Ένας απ’ αυτούς, είναι για παράδειγμα, ο Σταύρος 

Κουρλέτας, άλλος μπορεί να είναι ο Κόκκοτας Ηλίας ο ηλεκτρονικός, άλλος 

είναι ο Βαγγέλης Μεσίνης, άλλος μπορεί να είναι ο Αραμπατζής Σταύρος 

(που καλή ώρα, είναι εδώ, παρών αυτή τη στιγμή, ο μοναδικός από 

δαύτους). Ποιους δαύτους; Τι εννοώ: άνθρωποι–αστέρια, επαγγελματικά 

πάντα μιλάμε. Μιλάμε για ανθρώπους–αστέρια. Δηλαδή, αυτοί που 

αναφέρω, ο ένας έχει κυριολεκτικά ολόκληρο Οργανισμό συντήρησης 

ηλεκτρονικών και ηλεκτρικών, στο κτίριο 36 στο “Ελευθέριος Βενιζέλος”. 

Ολόκληρο κτίριο, που έχει μέσα υπαλλήλους, ΣΜΑτζήδες, παρακαλώ (αν 
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είναι κανένας ΣΜΑτζής εδώ… Ευτυχώς!) Λοιπόν, ΣΜΑτζήδες έχει μέσα 

και Πολυτεχνείου αποφοίτους έχει. Και είναι από τη ΣΤΥΑ (ο Κόκκοτας 

Ηλίας). Ο Σταύρος ο Κουρλέτας που ανέφερα, δύο ελικοδρόμια, παρακαλώ. 

Δύο ελικοδρόμια! Στην Πάχη, έχει επίσης υπόστεγο δικό του, για 

συντήρηση αεροσκαφών. Και δεν είναι απ’ αυτούς τους ενός 

Σαββατοκύριακου –που λέμε– αγρότης, έχει πάνω από 40 χρόνια στον χώρο. 

Σειρά ήμασταν, έφυγε λίγο πριν ορκιστεί. Άλλοι: ο άλλος είναι acountable 

manager, o Σίμος Ρούσσος, ο άλλος κύριος που είναι και παρών –ζητώ 

συγνώμη, Σταύρο– ο Αραμπατζής, είναι ο ποιοτικός. Οργανώνει ποιοτικούς 

ελέγχους και επιθεωρεί εργοστάσια –όχι στην Ελλάδα– διεθνώς. Λείπει ο 

Παπάζογλου (ο Παπάζογλου που τον είχαμε στη Μοίρα) Παναγιώτης.  

Αυτούς τους έχω γνωρίσει προσωπικά. Φανταστείτε αυτούς που δεν 

ξέρω πόσοι είναι! Μιλάμε για ανθρώπους, οι οποίοι δεν είναι αυτό που λέμε: 

‘‘καραβανάκια’’: πήγαν στη Σχολή, πήραν τον μισθό τους, πήραν τη 

συνταξούλα τους και τελείωσαν. Όχι. Δίνουν μαθήματα, εκπαιδεύουν, 

δίνουν μαθήματα σ’ αυτούς οι οποίοι υποτίθεται, τελείωσαν Σχολές για να 

ηγηθούν στον χώρο. Άρα, έρχομαι και λέω –μονολογώ, αν το θέλετε, 

δυνατά– η ΣΤΥΑ πρέπει να βγάζει μεγάλη ακαδημαϊκότητα; Όχι, αδελφέ! 

Δεν μπαίνουμε για αεροναυπηγοί. Δεν μπαίνουμε για ηλεκτρονικοί 

μηχανικοί (δεν ξέρω) για το διάστημα. Μπαίνουμε για να γίνουμε τεχνικοί 

του παρόντος και του μέλλοντος.  

Δηλαδή, είπα στο παλικάρι: «Πράγματι, απ’ ό,τι βλέπω (γιατί έχω 

μελετήσει την ύλη τους) στο 5ο εξάμηνο σας έχουν εξισώσεις Navier-Stokes». 

Για όποιους ενδεχόμενα θυμούνται, ή έχουν διαβάσει, οι εξισώσεις είναι 

αυτές που σχεδιάζουν τα αεροπλάνα. Είναι επτά εξισώσεις, για την ακρίβεια, 

σε ροπές, συνέχεια ενέργειας κ.λπ., μερικές παραγωγής κ.λπ. Επτά 

εξισώσεις. Υπάρχει βραβείο ¨ενός εκατομμυρίου δολαρίων¨ για όποιον 

μπορέσει, φυσικό πρόσωπο και λύσει αυτές τις επτά εξισώσεις. Δεν υπάρχει 

στον κόσμο. Τις λύνουν μόνο computers. Αυτές υπάρχουν εδώ και 110 
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χρόνια, οι εξισώσεις, υπ’ όψιν, θεωρητικές, οι οποίες με υπερ-computers 

αυτή τη στιγμή, σχεδιάζουν τα αεροπλάνα.  

Το διδάσκονται στο πέμπτο εξάμηνο της ΣΜΥΑ. Ποιες; Εξισώσεις 

Navier-Stokes! Μόλις το είδα, τρελάθηκα! Λέω: «Αποκλείεται!». 

Αποκλείεται, εκ των πραγμάτων. Σε καμία Σχολή δεν διδάσκεται, εκτός από 

αεροδυναμικιστές προχωρημένοι. Πώς  διάολο, τώρα! Τι γίνεται; Βέβαια, 

παραδίπλα λέει: «30΄ λεπτά». Δηλαδή, ανακοινώνει το είδος, για να ξέρει ο 

άνθρωπος πώς σχεδιάζονται τα σύγχρονα αεροπλάνα. Και του λέω: «Αγόρι 

μου, αυτό το χρειάζεσαι, γιατί αργότερα, όταν θα βγεις να δουλέψεις σε ένα 

σύστημα ‘‘side stick’’, ‘‘fly by wire’’, ή ‘‘fly by light’’, οφείλεις να γνωρίζεις 

πέντε – δέκα βασικά πράγματα. Δεν μπορεί να πετάει αυτή τη στιγμή 

αεροπλάνο όπως το Α380 με side stick control το οποίο δεν έχει κανένα 

υδραυλομηχανικό backup, έχει μόνο ηλεκτρονικά και εσύ να μην γνωρίζεις τι 

πάει να πει ‘‘light amplification by stimulated of radiation laser’’. Οφείλεις 

να τα μάθεις, ακαδημαϊκό κομμάτι. Τι οφείλει η Υπηρεσία να κάνει: 

‘‘sandwich courses’’: «Παράλληλα με το ακαδημαϊκό, έλα να σου δείξω και 

το laser ιωδίου, ρουμπινίου…», δεν ξέρω τι άλλο.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριε Κωνσταντίνου, έχετε περάσει κατά πάρα πολύ τον 

χρόνο.  

Μ. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥ: Σας ευχαριστώ πάρα πολύ.  

 Καταλήγω –και συγχωρήστε με για το μήκος αυτό– ότι υπάρχει 

ουσία, υπάρχει ανάγκη, πρέπει να την καλύψουμε, πρέπει να 

επικοινωνήσουμε, πρέπει να συντονιστούμε, έτσι ώστε να μην τολμήσουν να 

μας πουν κάτι διαφορετικό από τεχνικούς, τεχνολόγους, σοβαρούς, με 

διαχρονικότητα, με ευθύνες και παράλληλες εξουσίες. Δεν μπορείς να έχεις 

έναν Υπαξιωματικό και να τον έχεις Μοίραρχο και να τον έχεις 

Αρχιμηχανικό. Αυτά τα πράγματα πάνε μαζί.  

Αυτά ήθελα να πω. Συγχωρήστε με για… Να είστε καλά.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Από δική μου εμπειρία, σας παρακολουθώ σχεδόν 

καθημερινά. Όσο και να σας ακούμε, δεν σας χορταίνουμε.  
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 Ο κ. Πετρόπουλος είναι ο επόμενος. Έχετε τον λόγο, κύριε 

Πετρόπουλε. 

Γ. ΠΕΤΡΟΠΟΥΛΟΣ: Κύριε Πρόεδρε, αγαπητοί φίλοι του Συλλόγου μας, 

καλή χρονιά. Είμαι ο Αντισμήναρχος Πετρόπουλος Γιώργος και θα 

προσπαθήσω να είμαι πολύ σύντομος και περιεκτικός.  

 Την ανάλυση την επιστημονική την έκανε ο προηγούμενος ομιλητής 

πάρα πολύ καλά, ο κ. Μάρκος Κωνσταντίνου, ο οποίος έχει και τις γνώσεις 

και μπόρεσε να τα αναλύσει τόσο καλά. Εγώ λοιπόν, θα είμαι πιο πρακτικός. 

Και θα αναφερθώ στο όνομά μας κατ’ αρχάς, το όνομα της ιστορικής μας 

Σχολής, που μετά από 70 χρόνια, το έσβησαν, πετώντας στα σκουπίδια την 

ιστορία μας, την προσφορά μας, τις θυσίες μας, ξεχνώντας ότι χωρίς εμάς 

δεν θα υπήρχε Πολεμική Αεροπορία. Κατά συνέπεια, θα έπρεπε να μας 

αποδίδουν τον προσήκοντα σεβασμό και αναγνώριση. Εμείς όμως, με τον 

Σ.Α.Σ, δεν θα σταματήσουμε να διεκδικούμε τουλάχιστον την αναγραφή στο 

Μηχανογραφικό, το ιστορικό μας όνομα.  

Το Σώμα Υπαξιωματικών. Ένας κεραυνός εν αιθρία έπεσε στις τάξεις 

μας, όταν ζητήθηκε από τα Επιτελεία, να πουν τη γνώμη τους, εμείς σαν 

Σ.Α.Σ κάναμε την Έκτακτη Γενική Συνέλευση, όπου όλοι οι Σύλλογοι, όλες 

οι Ενώσεις, συμφώνησαν, υπέγραψαν, πλην ΠΟΜΕΝΣ. Ταχθήκαμε κατά της 

πρότασης. Δεν θα συνεχίσω παρακάτω, γιατί υπάρχουν ειδικότεροι από 

εμένα, όπως είναι ο Κώστας Λιούτας, που θα σας κάνει, φαντάζομαι, πιο 

εμπεριστατωμένη ανάλυση για το Σώμα αυτό.  

Υπάρχει μία πρόταση από τον κ. Φαλτάιτς και από το Δ.Σ., το να 

δημιουργηθούν Παραρτήματα σε όλη την Ελλάδα. Αυτό θα είναι μία 

εξωστρέφεια που τη χρειάζεται ο Σύλλογός μας, ούτως ώστε, να έχουμε 

εκπροσώπους παντού. Μα είναι 5, μα είναι 10, μα είναι 150, θα έχουμε 

εκπροσώπηση. Το απαιτούν οι καιροί αυτό.  

Τέλος πάντων, ένα θέμα το οποίο πληροφορήθηκα τελευταία, είναι ότι 

έμαθα ότι Μόνιμοι Υπαξιωματικοί από ΣΤΥΑ, φυλάνε σκοπιές. Δεν ξέρω 

πόσοι το ξέρετε και πόσοι το έχετε δει. Δηλαδή, Αρχισμηνίας να φυλάει 
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σκοπιά, εν είδει φαντάρου. Εγώ νομίζω, κύριε Πρόεδρε, ότι θα πρέπει κάτι 

να κάνουμε εκεί, σ’ αυτή την κατεύθυνση. 

Τέλος, να σας πω ότι επειδή ο Σ.Α.Σ είναι ο αρχαιότερος Αεροπορικός 

Σύλλογος, πρέπει να τον ενισχύσουμε. Όλοι εσείς οι παλιοί, όλοι οι επόμενοι 

που είναι οι νέοι, θα πρέπει να έρθουν. Πρέπει να κάνουμε τη φωνή μας 

πολύ δυνατή.  

Ευχαριστώ για την υπομονή σας. Καλή χρονιά.   

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε, κύριε Πετρόπουλε.  

 Ο κ. Λιούτας έχει τον λόγο. 

Κ. ΛΙΟΥΤΑΣ: Κύριε Πετρόπουλε, δεν θα αναφερθώ σήμερα στο Σώμα των 

Υπαξιωματικών, νομίζω ότι το έχουμε συζητήσει και αυτό αρκετά και σε 

ό,τι με αφορά, έχω τοποθετηθεί αρκετές φορές και έτσι, έχω γράψει γι’ αυτό 

το θέμα. Σ’ αυτό που θα αναφερθώ και νομίζω ότι μας αγγίζει όλους το ίδιο, 

είναι το όνομα της Σχολής, η διάλυση της Σχολής μας, την οποία θεωρώ ότι 

είναι η ταυτότητά μας, είναι η ψυχή μας.  

 Κύριε Πρόεδρε, κύριοι Μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου του Σ.Α.Σ, 

κύριοι Διοικητές της ΣΤΥΑ, κύριοι πρώην Πρόεδροι του Σ.Α.Σ, αγαπητοί 

συνάδελφοι, απόφοιτοι της ΣΤΥΑ. Με την ιδιότητα του Προέδρου του 

Διοικητικού Συμβουλίου του νεοσύστατου Παραρτήματος του Σ.Α.Σ στη 

Λάρισα, θα ήθελα να σας μεταφέρω τους χαιρετισμούς και τις ευχές του 

Διοικητικού Συμβουλίου και όλων των συναδέλφων της Θεσσαλίας. Χρόνια 

πολλά, καλή χρονιά, προσωπική και οικογενειακή ευτυχία.  

 Θα μου επιτρέψετε να ευχαριστήσω τον Πρόεδρο κ. Δημήτριο 

Φαλτάιτς και το Διοικητικό Συμβούλιο του Σ.Α.Σ, που μου επιφύλαξαν την 

εξαιρετικά τιμητική πρόταση, να αναλάβω Πρόεδρος του πρώτου 

συσταθέντος Παραρτήματος του Συλλόγου στην Περιφέρεια.  

 Ως απόφοιτοι της ΣΤΥΑ, αφήσαμε πίσω μας άλλη μία δύσκολη 

χρονιά. Η επίσημη πρόταση για δημιουργία Σώματος Υπαξιωματικών, ήταν 

το επιστέγασμα μίας σειράς ανερμάτιστων αποφάσεων, που διαχρονικά 

διαμορφώνουν ένα περιβάλλον συστηματικής υποβάθμισης και απαξίωσης 
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της θέσης του Τεχνικού Προσωπικού της Πολεμικής Αεροπορίας. Αυτή η 

υποβάθμιση εδώ και δεκαετίες, είναι στοχευμένη και επιλεκτικά, αφορά 

μόνο τους αποφοίτους των Σχολών Υπαξιωματικών, ενώ κάθε άλλη 

κατηγορία Προσωπικού αναβαθμίζει συνεχώς τη θέση της, καθώς της 

επιφυλάσσεται μία ιδιαίτερα προνομιακή μεταχείριση.  

Όπως όλοι γνωρίζουμε, τα προβλήματα είναι διαχρονικά, σοβαρά και 

δυσεπίλυτα, από τα θεσμικά, τα οικονομικά, με κορυφαίο κατά τη γνώμη 

μου, όπως είπα, την απόφαση διάλυσης της Σχολής μας, με την οποία 

διέγραψαν την ιστορία του δεύτερου συστατικού πυλώνα της Πολεμικής 

Αεροπορίας, που είναι ο τεχνικός κλάδος. Η τραγική ειρωνεία είναι ότι η 

απόφαση για τη διάλυση, είναι προϊόν της ίδιας της ηγεσίας της Πολεμικής 

Αεροπορίας. Πώς μπόρεσαν άραγε, να δείξουν τέτοια ασέβεια στην ιστορία 

του όπλου; Πώς είναι δυνατόν, η ηγεσίας της Πολεμικής Αεροπορίας να 

συμπεριφέρεται και να αποφασίζει με τέτοιο έλλειμμα θεσμικής μνήμης;  

Θα διανοούνταν ποτέ να διαλύσουν τη Σχολή Ικάρων και να 

δημιουργήσουν μία νέα Σχολή, που θα ονόμαζαν ‘‘Σχολή Μονίμων 

Αξιωματικών Αεροπορίας’’; Ο νυν ΥΦΕΘΑ ο κ. Στεφανής, ως Αρχηγός 

ΓΕΣ, σε δική μου ερώτηση: τι θα έκανε, αν κάποιος διέλυε τη Σχολή 

Ευελπίδων, απάντησε μονολεκτικά: «Πόλεμο»! Ναι, αγαπητοί συνάδελφοι, 

είναι βέβαιο ότι πόλεμο μέχρις εσχάτων θα έκαναν όλοι οι απόφοιτοι της 

Σχολής Ικάρων, αν κάποιος τολμούσε ακόμα και να ψελλίσει ανάλογη ιδέα. 

Μόλις προχθές, ο απερχόμενος ΑΓΕΕΘΑ, ο κ. Χριστοδούλου, στην ομιλία 

του απευθυνόμενος στον νυν ΑΓΕΕΘΑ, είπε: «Αγαπητέ Κώστα, θα είμαι 

πραγματικά πολύ χαρούμενος, εάν τηρήσεις την υπόσχεση ‘‘άμες δε γ’ 

εσόμεθα πολλώ κάρονες’’, που δίνουν οι νέοι Ίκαροι στον ιστορικό και ιερό 

χώρο της Σχολής Ικάρων».  

Πολύ σωστά, κύριε Αρχηγέ, όχι μόνο ιστορικός, αλλά και ιερός είναι 

ο χώρος της Σχολής Ικάρων, τον οποίο δεν επιτρέπεται κανείς βάνδαλος να 

βεβηλώσει, πολλώ δε μάλλον, να διαλύσει. Και όποιος το επιχειρήσει, 

προφανώς θα πληρώσει βαρύτατο τίμημα. Πώς όμως, αυτοί που είναι 
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έτοιμοι να δώσουν ακόμα και τη ζωή τους για τη Σχολή Ικάρων, διέπραξαν 

το αδιανόητο να διαλύσουν τη Σχολή που κυοφορήθηκε στη μήτρα της 

Πολεμικής Αεροπορίας, ως σχεδόν Σιαμαία με τη δική τους και δεν 

αποκολλήθηκε για δεκαετίες, ζώντας και αναπνέοντας η μία δίπλα στην 

άλλη.  

Τι κάναμε εμείς, οι ε.ε. και οι ε.α., για να υπερασπιστούμε την ιστορία 

μας, την προσφορά, τις θυσίες, τους πεσόντες ήρωες συναδέλφους μας, που 

έδωσαν τη ζωή τους για την πατρίδα; Δυστυχώς, λίγα έως ελάχιστα. Σχεδόν 

μοιρολατρικά, αποδεχθήκαμε την απόφαση και ολοκληρώσαμε τις όποιες 

ενέργειές μας με την παρουσία μας στη Βουλή, κατά τη συζήτηση του 

Νομοσχεδίου. Μπορούσαμε να κάνουμε περισσότερα; Κατά τη γνώμη μου, 

ναι. Και αυτό δεν αφορά μόνο τον Πρόεδρο και το Διοικητικό Συμβούλιο 

του Σ.Α.Σ, αλλά τον καθένα από εμάς. Άλλωστε και αυτοί αντλούν τη 

δύναμή τους από εμάς και η μάχη θα έπρεπε να είναι υπόθεση όλων μας και 

σε όλα τα επίπεδα.  

Βέβαια, ο Σύλλογος βρέθηκε στην πιο δύσκολη στιγμή της ιστορίας 

του. Και όποιος πιστεύει ότι η διαχείριση ενός τόσο σοβαρού ζητήματος, 

όπου οι πάντες συνωμότησαν εναντίον μας, θα ήταν εύκολη για τον ίδιο, 

μάλλον κάνει λάθος. Σίγουρα, δεν έχει ιδιαίτερη αξία και σημασία να 

συζητάμε για το τι κάναμε ή δεν κάναμε στο παρελθόν, αλλά το τι πρέπει 

και μπορούμε να κάνουμε σήμερα.  

Κατά τη γνώμη μου, το ίδιο το Προεδρικό Διάταγμα περί του 

Οργανισμού της νέας Σχολής ΣΜΥΑ, μας προσφέρει δύο ακλόνητα 

επιχειρήματα για την τροποποίησή του. Δεν θα αναφερθώ, γιατί 

αναφέρθηκαν ήδη στην επιστολή. Το ένα είναι οι κατευθύνσεις και οι 

επετηρίδες, οι οποίες δεν συμβαδίζουν. Δηλαδή, για να το πούμε απλά, ενώ 

υπάρχουν οι κατευθύνσεις α) Τεχνολογικού Τομέα, β) Επιχειρησιακής 

Εκπαίδευσης και γ) Διοικητικής και Εφοδιαστικής, οι απόφοιτοι της Σχολής, 

οι ειδικότητες, πάνε στις πρώην Σχολές. Όλες οι ειδικότητες. Δηλαδή, αυτός 

που είναι στην κατεύθυνση επιχειρησιακής εκπαίδευσης ως Ε.Α. 
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συγκεκριμένα, πάει στην επετηρίδα της Τεχνικής Υποστήριξης (έτσι λέγεται 

η επετηρίδα), που είναι όλες οι ειδικότητες της πρώην ΣΤΥΑ. Αυτό είναι 

παράλογο. Είναι σαν ένας απόφοιτος του Τμήματος Μηχανικών της Σχολής 

Ικάρων, να πάει στη Σχολή των Ε.Α. στην επετηρίδα των Ε.Α. Και ένας των 

Ε.Α. να πάει στην επετηρίδα των ιπταμένων. Είναι απαράδεκτο!  

Αυτό είναι ένα όπλο κατά τη γνώμη μου, ένα σοβαρό επιχείρημα, για 

την τροποποίηση. Διότι αν επιτύχουμε την αποδοχή από την ηγεσία κυρίως, 

περί τροποποιήσεων, τότε εκεί μέσα μπορούμε να βάλουμε και άλλα 

πράγματα. Το ανέφερα αυτό και στην επίσκεψη που κάναμε ως Διοικητικό 

Συμβούλιο και στον νυν ΑΤΑ και στον Διοικητή (που ήταν παρών εδώ) και 

μου είπε ότι: «Υπάρχουν και άλλες αστοχίες μέσα στο Προεδρικό Διάταγμα» 

και ήδη και ο ίδιος ετοιμάζει μία πρόταση προς την ηγεσία και στις άλλες 

αστοχίες θα συμπεριλάβει και αυτό που λέμε τώρα, με τις κατευθύνσεις και 

τις επετηρίδες.  

Το δεύτερο επιχείρημα είναι το έμβλημα της νέας Σχολής, που και 

αυτό ειπώθηκε. Θα σας διαβάσω μόνο, τι λέει ο Νόμος (μία σειρά). Λέει: «Η 

διατήρηση στο πλαίσιο των κατευθύνσεων της ΣΜΥΑ, των εμβλημάτων, των 

θυρεών και (προσέξτε!) των ονομασιών των συγχωνευόμενων (έτσι τις λέει) 

Σχολών ΣΤΥΑ, ΣΥΔ και ΣΙΡ, για λόγους ιστορικής συνέχειας». Και το 

Προεδρικό Διάταγμα που ακολούθησε, λέει για το έμβλημα της ΣΜΥΑ: 

«Στο επάνω μέρος αναγράφεται το αρχαίο ρητό: «Γνους πράττε». Στο κάτω 

μέρος, για λόγους ιστορικής συνέχειας, απεικονίζονται τα εμβλήματα και οι 

ονομασίες των τριών συγχωνευόμενων Σχολών». Είναι παράνομο –και δεν 

είναι υπερβολή η λέξη– το έμβλημα της ΣΜΥΑ το οποίο δεν περιέχει τις 

ονομασίες των ιστορικών Σχολών, διότι οι ονομασίες είναι αυτές που λένε 

κάτι και όχι το σήμα, το οποίο δεν το γνωρίζει ο άλλος. Το γνωρίζουμε εμείς 

ως απόφοιτοι, αλλά δεν γνωρίζει κάποιος από πού προέρχεται αυτό το σήμα.  

Θεωρώ ότι ανάμεσα σε άλλα επιχειρήματα, τα δύο προαναφερθέντα 

λοιπόν, αποτελούν ισχυρή βάση, αφενός μεν για την υποστήριξη του 

αιτήματος διόρθωσης της αναντιστοιχίας κατευθύνσεων και επετηρίδας, που 
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είναι βέβαιο ότι θα δημιουργήσει σοβαρά προβλήματα στους αποφοίτους και 

αφετέρου, για την απαίτηση εφαρμογής του Νόμου και της απεικόνισης των 

ονομάτων των Σχολών στο έμβλημα της νέας Σχολής.  

Για την υλοποίηση και προώθηση των αιτημάτων μας, ως Διοικητικό 

Συμβούλιο του Παραρτήματος Λάρισας, προτείνουμε να συσταθεί άμεσα, 

σήμερα, εδώ, Επιτροπή από αποφοίτους της Σχολής για την προώθηση 

αυτού του θέματος. Για τη στελέχωση της Επιτροπής προτείνουμε: όλους 

τους πρώην Διοικητές της Σχολής (αποφοίτους ΣΤΥΑ, εννοείται), τον κ. 

Ηλία Μπούστρα, πρώην Διοικητή της Σχολής και Διοικητή της 123 

Πτέρυγας Τεχνικής Εκπαίδευσης, τον κ. Παναγιώτη Μερτίκα, τον κ. 

Δημήτριο Τσουκνίδα, τον κ. Παναγιώτη Καράμπελα, τον κ. Παντελή 

Χειμαριό, τον κ. Πιέρρο Πλατάνα, τον κ. Μάρκο Κωνσταντίνου (τον 

προλαλήσαντα), ως Συντονιστή της Επιτροπής, τον Πρόεδρο του Σ.Α.Σ κ. 

Δημήτριο Φαλτάιτς. Βέβαια, τα παραπάνω πρόσωπα αναφέρονται 

ενδεικτικά, καθώς υπάρχουν πολλοί αξιόλογοι συνάδελφοι, που μπορούν να 

συνδράμουν στην προσπάθεια.  

Ως πρώτη και άμεση πρωτοβουλία της Επιτροπής, να είναι: 

- Η συνάντηση με τον ΑΓΕΑ για ενημέρωση και υποβολή σχετικού 

υπομνήματος. Το Διοικητικό Συμβούλιο του Σ.Α.Σ να ζητήσει επίσης, 

άμεση συνάντηση με τον ΑΓΕΑ, τον Υπουργό και Υφυπουργό 

Εθνικής Αμύνης.  

- Να ζητηθεί συνάντηση με τον Τομέα Άμυνας όλων των 

Κοινοβουλευτικών Κομμάτων, καθώς και με τον Πρόεδρο της 

διαρκούς Επιτροπής Εθνικής Άμυνας και Εξωτερικών Υποθέσεων.  

- Να ενεργοποιηθούν τα Διοικητικά Συμβούλια των Παραρτημάτων για 

ενημέρωση των Τοπικών Βουλευτών και άλλων θεσμικών 

παραγόντων.  

Θα το πω: να εξεταστεί, μετά τα αποτελέσματα των συναντήσεων με 

τη στρατιωτική και πολιτική ηγεσία του ΥΠΕΘΑ, το ενδεχόμενο για 

συγκέντρωση – διαμαρτυρία έξω από το ΥΠΕΘΑ. Το ξέρω, το γνωρίζω, ότι 
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δεν είναι κάτι που μας ταιριάζει, οι δημόσιες διαμαρτυρίες. Όταν, πριν από 

δύο ή τρία χρόνια, το είχα αναφέρει στον απερχόμενο ΑΓΕΕΘΑ, τον κ. 

Χριστοδούλου, με την ευκαιρία επίσκεψής του στη Λάρισα και του είχα πει 

πρώτα για το όνομα και του είπα ότι: «Κύριε Αρχηγέ, εάν υπάρχει βούληση, 

όλα γίνονται» και συμφώνησε μαζί μου, ότι πράγματι, είναι θέμα βούλησης 

για να γίνει. Και το άλλο που του είπα, ότι ετοιμάζεται να γίνει και μία 

συγκέντρωση έξω από το Υπουργείο Εθνικής Αμύνης. Βέβαια, δεν 

ετοιμαζόταν τίποτα, του το είπα έτσι. Και μου είπε: «Να μην φτάσουμε και 

εκεί. Δεν χρειάζεται». Δεν χρειάζεται, αλλά μπορούμε να το 

χρησιμοποιήσουμε τουλάχιστον, έστω ως όπλο στον διάλογο ο οποίος 

μπορεί να γίνει.  

Αγαπητοί συνάδελφοι, ειλικρινά, έχω βαθιά την πεποίθηση ότι 

μπορούμε να ανατρέψουμε τα δεδομένα, αρκεί να το πιστέψουμε, καθώς τα 

αιτήματά μας είναι δίκαια, ο αγώνας μας είναι δίκαιος και αναγνωρίζεται 

από κάθε καλοπροαίρετο συνομιλητή μας. Είμαι βέβαιος ότι όλοι εδώ 

δεσμευόμαστε να δώσουμε τη μάχη για την αγαπημένη μας Σχολή, για τους 

14.000 αποφοίτους, για τους 29 πεσόντες υπέρ πατρίδος συναδέλφους μας, 

για τη ΣΤΥΑ. Σας ευχαριστώ.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Και εμείς, κύριε Λιούτα.  

 Ο κ. Βούλγαρης έχει τον λόγο.   

Ν. ΒΟΥΛΓΑΡΗΣ: Γεια σας. Ο συμμαθητής μου ο κ. Λιούτας με κάλυψε 

πλήρως, το προσυπογράφω. Θα ήθελα να σταθώ σε κάποια πραγματάκια 

που με έχουν ενοχλήσει από τη Διοίκηση του Συλλόγου.  

 Αγαπητέ Δημήτρη, ξέρεις πάρα πολύ καλά, πόσο σε έχω στηρίξει. 

Δυστυχώς, έχουμε χάσει χρόνο. Έχουμε χάσει πάρα πολύ χρόνο. Το τωρινό 

Δ.Σ. –συγχωρήστε με για την έκφραση– το θεωρώ το πιο άνευρο Δ.Σ. που 

έχει περάσει τον τελευταίο καιρό. Μου έχει κάνει εντύπωση η παραίτηση 

του Αντιπροέδρου, παραμονές, νομίζω, της Έκτακτης Γενικής Συνέλευσης. 

Μου έχει κάνει τρομερή εντύπωση η απουσία του κ. Αβραμίδη, ο οποίος 

είναι ένα ιστορικό στέλεχος, που αν δεν απατώμαι, ήταν και στη δημιουργία 
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του Συλλόγου, χρόνια στην εφημερίδα. Δεν απαλλάσσει ούτε τον κ. 

Αβραμίδη, αλλά ούτε τον Πρόεδρο και ούτε όλο το Δ.Σ., γιατί φτάσαμε ως 

εδώ. Όσο υπεύθυνος είναι ο κ. Αβραμίδης για τη μη παρουσία του, άλλο 

τόσο υπεύθυνοι είστε και οι υπόλοιποι του Δ.Σ., που δεν κρατήσατε τη 

συνοχή.  

Πρέπει να δουλεύουμε σαν ομάδα. Πρέπει να δουλεύουμε σαν ομάδα! 

Δεν μας περισσεύει κανένας. Πρέπει να γίνουμε πιο δυναμικοί. Πρέπει να 

σηκώσουμε μανίκια και να δουλέψουμε. Ο Σύλλογος δεν διοικείται από 3 

άτομα. Ο Σύλλογος είναι 11 άτομα, τα οποία όλα πρέπει να προσφέρουν 

στον Σύλλογο. Δεν μπορούν να κάνουν όλη τη δουλειά, 3 και 4 άνθρωποι. 

Υπάρχουν μεγάλες απαιτήσεις, τα προβλήματα δεν είναι μόνον αυτά που 

έχουν οριοθετηθεί, έρχονται και άλλα από πίσω. Η αγαπητή ΠΟΜΕΝΣ 

ενδιαφέρεται τελευταία, πάρα πολύ για τους ΕΠΟΠ, ΕΜΘ και όλες τις άλλες 

ειδικότητες των ανακαταταγέντων. Έχουμε αρχίσει να έχουμε προβλήματα 

με τους ΑΣΣΥ που ορισμένοι από την ανακατάταξη τους ξεπερνούν στην 

επετηρίδα. Και πρέπει να είμαστε κοντά στους ανθρώπους.  

Είπατε προηγουμένως στην ομιλία σας, κύριε Φαλτάιτς: 

«Συγχαρητήρια στον κ. Πιπικάκη, γιατί έφερε 51 άτομα». Λοιπόν, ας γίνει το 

έναυσμα, το έχω πει κάθε φορά, ότι αν θυμάμαι καλά, ή το 1984, ή το 1985, 

όταν υπηρετούσα Σμηνίας στην Ελευσίνα, υπήρχαν αρχαιότεροι από εμένα, 

Αρχισμηνίες, που κυκλοφορούσαν με μπλοκάκια. Και πήγαιναν και μάζευαν 

συνδρομές, οι οποίες τότε –ο Γιάννης Αβραμίδης είναι εδώ, μπορεί να το 

θυμηθεί– αν θυμάμαι καλά, γραφόντουσαν στην εφημερίδα Υπαξιωματικοί: 

114, Υπαξιωματικοί: 112 (το ποσό). Ας κάνουμε λοιπόν, πυρήνες τέτοιους, 

μια που για πρώτη φορά στο Συμβούλιο, μετέχουν και ε.ε., ας κάνουμε 

πυρήνες τέτοιους και ας αναγεννηθούμε από τη στάχτη μας.  

ΜΕΛΟΣ: (παρεμβαίνει εκτός μικροφώνου και δεν καταγράφεται).  

Ν. ΒΟΥΛΓΑΡΗΣ: Είναι σοβαρό. Έχουμε καεί, Κώστα, έχουμε καεί. Αυτό 

πρέπει να καταλάβουμε. Όταν βγήκε το Προεδρικό Διάταγμα –το οποίο ναι 
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μεν, ήταν λογική συνέχεια του Νόμου– και καταργεί τη Σχολή, είμαστε 

καμένοι.  

ΜΕΛΟΣ: Διαλύει. Όχι: καταργεί. Διαλύει!  

Ν. ΒΟΥΛΓΑΡΗΣ: Διαλύει. Διαλύει! Είναι ακόμα χειρότερο. Πρέπει να 

τους δώσουμε να καταλάβουν ότι ένα πετυχημένο μοντέλο 70 ετών, δεν το 

διαλύεις. Το βελτιώνεις, το αναβαθμίζεις, σκέφτεσαι πώς μπορείς να κάνεις 

τον Δόκιμο καλύτερο, για να πάρεις αυτά που είπε ο Μάρκος Κωνσταντίνου. 

Παρεμπιπτόντως, χρειαζόμαστε ανθρώπους σαν τον Μάρκο, να είναι κοντά 

στον Σύλλογο. Τέτοιοι άνθρωποι θα μας δυναμώσουν. Αυτό πρέπει να 

σκεφθούμε. Να φέρουμε κοντά, ανθρώπους που έχουν μεγαλουργήσει. Και 

να ξέρουν αυτοί που πηγαίνουμε και θα τους απαιτούμε με ποιους μιλάνε, 

πλέον.  

 Δεν θέλω να πω παραπάνω. Ειλικρινά, με στενοχωρεί το γεγονός ότι 

το Διοικητικό Συμβούλιο από το 2016 μέχρι εδώ, ήταν άνευρο στο θέμα 

αυτό, λες και δώσαμε τη μάχη το 2016, τον Ιούλιο και μετά παραδώσαμε 

πνεύμα! Συγχωρήστε με, μπορεί να μου πείτε ότι είμαι σκληρός, πονάω τον 

Σύλλογο πάρα πολύ, δεν δέχομαι να μου λέει κανένας ότι τελειώσαμε. Και 

θέλω να παρακαλέσω όλους, να σταθούμε στο ύψος των περιστάσεων. Ας 

αφήσουμε τα προσωπικά του καθενός και ας συστρατευτούμε όλοι στον 

κοινό σκοπό. Κοινός σκοπός είναι τρία πραγματάκια που έχουν πει: Όχι στο 

Σώμα των Υπαξιωματικών. Ουσιαστική αναβάθμιση της Σχολής και την 

Αλλαγή του ονόματος.  

Τώρα, ο συμμαθητής μου ο Άρης, επειδή είπε ότι μπορεί να 

τροποποιηθεί, αυτή ήταν εξάλλου και η πρόταση που είχαμε καταθέσει, όταν 

πήγαμε να μιλήσουμε στη Βουλή: να μην υπάρχει ίδρυση νέας Σχολής, αλλά 

να υπάρχει ενσωμάτωση των τριών Σχολών, σε μία καινούργια Σχολή. 

Δυστυχώς, ο Νόμος ο συγκεκριμένος είναι αλαλούμ για τους λόγους τους 

οποίους εξήγησε πολύ εύστοχα ο Κώστας Λιούτας, αναφέρει πράγματα τα 

οποία δεν έχουν γίνει, πρέπει να πατήσουμε σ’ αυτά και πρέπει να δράσουμε 

χθες!  
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Δεν έχω τίποτα άλλο. Σας ευχαριστώ πολύ, συγνώμη αν στεναχώρησα 

κάποιους.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Κεραμιδόγλου έχει τον λόγο.  

ΑΘ. ΚΕΡΑΜΙΔΟΓΛΟΥ: Αγαπητοί συνάδελφοι, σας χαιρετώ, είμαι ο 

Σμήναρχος ε.α. Κεραμιδόγλου Θανάσης. Είμαι εκπρόσωπος του Συλλόγου 

της Πρέβεζας, της Ηπείρου και Πρόεδρος Αποστράτων της Πρέβεζας.  

 Κύριε Πρόεδρε, κύριοι του Δ.Σ., σας εκφράζω τους χαιρετισμούς των 

συναδέλφων της Ηπείρου, οι οποίοι είναι ανήσυχοι, περιμένουν πάρα πολλά 

από εσάς. Εμείς είμαστε πάντοτε κοντά, σε ό,τι μας ζητήσετε. Πιστεύω αυτό 

που είπε και ο Νίκος Βούλγαρης, ότι δεν τελειώσαμε, συνεχίζουμε με 

αγώνες. Έχουμε πολλά στελέχη τα οποία είναι εδώ πέρα, τα οποία 

ασχολούνται πιο εμπεριστατωμένα από τους περισσότερους για τα θέματα 

της Σχολής μας. Πιστεύω ότι ενωμένοι και με αγώνες, τουλάχιστον αυτά τα 

λίγα που ζητάμε, ότι θα τα πετύχουμε.  

Και πάλι σας εύχομαι χρόνια πολλά και είμαι πολύ χαρούμενος που 

είμαι κοντά σας. Άλλωστε, δεν θα μπορούσα να λείψω. Όπως κάθε Γενική 

Συνέλευση, ταξίδευα όλη τη νύχτα για να είμαι σήμερα κοντά σας. Σας 

ευχαριστώ πάρα πολύ.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε, κύριε Κεραμιδόγλου.  

 Ο Σμήναρχος ο κ. Μανιάς, φεύγοντας, μου άφησε μία επιστολή και με 

παρακάλεσε να τη διαβάσω και να τη δώσω στο Δ.Σ. του Συλλόγου μας  

Δ. ΦΑΛΤΑΪΤΣ: Κύριε Πρόεδρε, σε ποιον θα απαντήσουμε, αφού 

απουσιάζει ο κ. Μανιάς; Ο κ. Μανιάς υποβάλλει ένα αίτημα που θα 

ακουστεί. Σε ποιον θα απαντήσουμε;  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Στον κ. Μανιά, υποθέτω, στο σπίτι του. Ξέρω εγώ; Μάλλον.  

ΜΕΛΟΣ: Άρα, δεν τη διαβάζουμε.  

ΜΕΛΟΣ: Άρα, πρέπει να απαντήσει το Προεδρείο της Γενικής Συνέλευσης.  

ΜΕΛΟΣ: Άρα, δεν τη διαβάζουμε. Ας την κάνει επιστολή στο Δ.Σ. 

κατευθείαν.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: (Διαβάζει την επιστολή κ. Μανιά):  
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ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Επίσης, έχω να πω ότι ο κ. Σχίζας, μετά το τέλος της 

ομιλίας… 

Ν. ΒΟΥΛΓΑΡΗΣ: Να απαντήσει ο Πρόεδρος, πρώτα.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Σε ποιον να απαντήσει κύριε Βούλγαρη τώρα, ο Πρόεδρος;  

Ν. ΒΟΥΛΓΑΡΗΣ: Στο Σώμα. Διότι κακώς διαβάσατε –για μένα– την 

επιστολή. Εφόσον, τη διαβάσατε, ο Πρόεδρος οφείλει να ενημερώσει το 

Σώμα.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Μάλιστα.  

Δ. ΦΑΛΤΑΪΤΣ: Λοιπόν, ο κ. Μανιάς έγραψε μία επιστολή. Θα του 

απαντήσω άμεσα, αν και θα περίμενα, τα ερωτήματα αυτά να τα κάνουν 

άλλοι και όχι ο κ. Μανιάς, δίκην δικηγόρου, όπως συνηθίζει. Λοιπόν:  

 «Νομιμοποιείται το Δ.Σ. του Σ.Α.Σ, σύμφωνα πάντα με το Καταστατικό 

του Συλλόγου, να αποπέμψει εκλεγμένο Τακτικό Μέλος, χωρίς να μάθουμε 

όλοι εμείς τους λόγους;». Τον κ. Μανιά κάποιος τον ενημέρωσε. Ο Σύλλογος 

έχει Νομικό Σύμβουλο. Και ό,τι έχει πράξει για το θέμα (ας πούμε και το 

όνομα, αφού είναι παρών) του κ. Αβραμίδη, το έχει κάνει σύννομα. Το 

Άρθρο 8 του Καταστατικού μας αναφέρει:  

«Άρθρο 8β. Μέλος του Δ.Σ., περιλαμβανομένου και του Προέδρου, αν 

απουσιάζει κατ’ εξακολούθηση, παρουσιάζει συχνές διακοπτόμενες ανάλογες 

απουσίες οι οποίες υπερβαίνουν το 40% του συνόλου των έως τότε τακτικών 

και εκτάκτων συνεδριάσεων του Δ.Σ. του τρέχοντος έτους, εκπίπτει του 

αξιώματός του, εφόσον κατά την απολογία του στο Δ.Σ., οι απαντήσεις δεν 

είναι πειστικές από την πλειοψηφία των παρόντων Μελών του Δ.Σ.».  

Ο κ. Αβραμίδης έλειπε συνεχόμενα επί έντεκα (11) Διοικητικά 

Συμβούλια. Υπάρχουν Πρακτικά στον Σύλλογο. Ο κ. Μανιάς μπορεί να 

έρθει, να κάνει ένα αίτημα και να του τα δώσω. Ένα το κρατούμενο.  

Δεύτερον: με τον κ. Αβραμίδη έγινε μία αλληλογραφία. Του έστειλα 

μία επιστολή, ο κ. Αβραμίδης απάντησε σ’ εμένα, με συκοφάντησε, 

λέγοντάς με: «αφερέγγυο». Δεν γνωρίζω τον λόγο της αφερεγγυότητάς μου. 
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Και πάλι, έδωσα τόπο στην οργή. Τον περιμέναμε να έρθει, να αιτιολογήσει 

τους λόγους της απουσίας του και …  

ΑΡ. ΑΡΓΥΡΟΠΟΥΛΟΣ: (παρεμβαίνει εκτός μικροφώνου και δεν 

καταγράφεται).  

Δ. ΦΑΛΤΑΪΤΣ: Λυπάμαι κύριε Αργυρόπουλε, αλλά πρέπει να τα πούμε. 

Αυτό εδώ θίγει το Δ.Σ. και τον Πρόεδρο του Σ.Α.Σ.  

ΑΡ. ΑΡΓΥΡΟΠΟΥΛΟΣ: Εγώ διαφωνώ. Συμφωνώ με τον Νίκο Βούλγαρη, 

δεν έπρεπε να διαβαστεί η επιστολή. Εν πάση περιπτώσει, συνοπτικά, δύο 

πράγματα. Ή τηρήσαμε το Καταστατικό…  

ΜΕΛΟΣ: Περιλαμβάνει και όλο το Διοικητικό Συμβούλιο. Εγώ δεν το 

δέχομαι. Μπορώ να κινηθώ εναντίον του κυρίου που τα έγραψε αυτά;  

ΑΡ. ΑΡΓΥΡΟΠΟΥΛΟΣ: Κύριοι, είμαστε και πρέπει να παραμείνουμε και 

να λειτουργούμε ως ομάδα. Κάποιος έκανε ένα λάθος. Αν κάποιος έκανε ένα 

λάθος, δεν αξίζει τον κόπο να… 

ΜΕΛΟΣ: Άλλο λέω. Για την επιστολή μιλάω. Λέει: «Από πληροφορίες που 

έχω». Και εγώ έχω πολλές πληροφορίες για σένα. Είναι σίγουρες οι 

πληροφορίες που έχω εγώ; Παράδειγμα. Συγνώμη που το είπα τώρα.  

Δ. ΦΑΛΤΑΪΤΣ: Κύριε Αργυρόπουλε, θα είμαι πολύ συνοπτικός, λοιπόν.  

 Δύο ήταν τα πράγματα, που το Διοικητικό Συμβούλιο πήρε αυτή την 

απόφαση:  

Ήταν η μη υπογραφή των Πρακτικών από τον κ. Αβραμίδη, που 

σημαίνει, σύμφωνα με τον Κανονισμό Οργάνωσης και Λειτουργίας, 

απουσία. Και οι 11 απουσίες οι συνεχόμενες. Δεν είχε όμως μόνο 11, είχε 

ένα σύνολο 17 απουσιών. Σε 35 λοιπόν, Διοικητικά Συμβούλια, ξεπέρναγε 

το όριο του 40%. Το Διοικητικό Συμβούλιο συζήτησε το θέμα, εξάντλησε τα 

περιθώρια και αποφάσισε την έκπτωση του αξιώματος του κ. Αβραμίδη. 

Αυτό ήταν η απάντηση στο πρώτο ερώτημα, στον κ. Μανιά.  

 Σε ό,τι αφορά το δεύτερο: εάν το θέμα θα έπρεπε να τεθεί στη Γενική 

Συνέλευση, συμβουλεύτηκα τη Νομική Σύμβουλο του Συλλόγου μας, την κα 

Γαρυφαλογιάννη. Δεν αναφέρεται τίποτα στο Καταστατικό μας και η 
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απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου είναι σύννομη. Δεν χρειάζεται 

απόφαση Γενικής Συνέλευσης για έκπτωση αξιώματος, εφόσον τηρούνται οι 

προϋποθέσεις του Άρθρου.  

 Σε ό,τι αφορά τον συνεορτασμό των 70 χρόνων της Σχολής μας, το 

είπα ξεκινώντας τον λόγο μου: Οι Σύλλογοι δεν έχουν να χωρίσουν τίποτα. 

Έπρεπε να φανεί η ενότητα. Δεν έχουμε να φοβηθούμε κανέναν. Πρέπει να 

έχουμε καλές σχέσεις. Ζητάμε και θα ζητήσουμε και θα πράξουμε αυτό το 

έτος, αν τα καταφέρουμε, να φτιάξουμε και Ομοσπονδία. Ήταν κακό λοιπόν, 

που συνεορτάσαμε, μαζί με τους άλλους δύο Συλλόγους, τα 70, τα 68 κ.λπ. 

χρόνια;  

Ν. ΒΟΥΛΓΑΡΗΣ: Αν έχει ληφθεί απόφαση του Δ.Σ., κακώς το συζητάμε. 

Κακώς το συζητάμε!  

Δ. ΦΑΛΤΑΪΤΣ: Θα καταθέσω. Έχει ληφθεί λοιπόν, απόφαση του Δ.Σ. γι’ 

αυτό το πράγμα.  

Και επειδή θέλω να λύσω και ένα άλλο ερώτημα του κ. Μανιά, ο 

οποίος απουσιάζει, θα σας απαντήσω, κύριε Αβραμίδη, για την εφημερίδα. 

Θα σας απαντήσω. Εάν ήσασταν στο Διοικητικό Συμβούλιο, θα γνωρίζατε τι 

έχει γίνει.  

Ν. ΒΟΥΛΓΑΡΗΣ: Δυο λεπτά, να το διευκρινίσουμε.  

Δ. ΦΑΛΤΑΪΤΣ: Να το διευκρινίσουμε, κύριε Βούλγαρη. Πολύ ευχαρίστως. 

Το κλείνουμε τώρα.  

 Λοιπόν, κύριε Βούλγαρη, είχαμε πάρει απόφαση να εορτάσουμε τα 70 

χρόνια, μόνοι μας. Μετά την έκδοση της εφημερίδας, τέλος Σεπτεμβρίου, με 

καλεί ο κ. Ρούσσος και ο κ. Κρανιάς. Και πηγαίνω στο Γραφείο κάτω, της 

Ένωσης, μαζί με τον κ. Αναγνωστάκη και τον κ. Παναγιώτου και μας 

γίνεται πρόταση, να συνεορτάσουμε. Επειδή δεν πρόκειται να ξανακουστούν 

τα ονόματα, να συνεορτάσουμε, είναι μία ευκαιρία και να κάνουμε μία 

μεγάλη τελετή για τους τρεις Συλλόγους.  Απαντήσαμε τότε: «Θα το 

συζητήσουμε στο Συμβούλιο και θα σας απαντήσουμε». Αυτή ήταν η 
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απάντησή μου. Ο κ. Αναγνωστάκης που είναι παρών, μπορεί να το 

επιβεβαιώσει.  

 Έγινε Συμβούλιο λοιπόν και ελήφθη η απόφαση να συνεορτάσουμε. Η 

εφημερίδα είχε βγει. Πήραμε λοιπόν, μία απόφαση, να συνεορτάσουμε με 

τους άλλους δύο Συλλόγους, τους οποίους θέλουμε δίπλα μας. Έτσι δεν 

είναι; Δεν τους θέλουμε δίπλα μας; Δεν έχουμε αντιπαλότητες. Λοιπόν 

(Διαβάζει):  

 «Πρακτικό 23/20 Σεπτεμβρίου 2019. Θέμα 3ον: «Πρόταση κοινής 

διοργάνωσης εορταστικών εκδηλώσεων». Είχαν ψηφίσει αρνητικά: ο κ. 

Πετρόπουλος, ο κ. Αβραμίδης και ο κ. Παπαδόπουλος. Οι υπόλοιποι είχαμε 

ψηφίσει θετικά, ως προς τον συνεορτασμό. Λοιπόν, αυτό έχω να πω για τον 

συνεορτασμό μας. Αυτό πράξαμε: πήραμε απόφαση Διοικητικού 

Συμβουλίου, ενημερώσαμε με οποιονδήποτε τρόπο μπορούσαμε, τα Μέλη 

μας και ξεκινήσαμε να κάνουμε τις εκδηλώσεις μας.  

Ποιο είναι το μεμπτό της ιστορίας; Ποιο είναι το μεμπτό, δεν μπορώ 

να αντιληφθώ, αυτή τη στιγμή. Θέλετε Σύλλογο αποκλεισμένο; Δεν θέλετε 

να έχουμε καλή παρουσία προς τα έξω; Τι ζητάμε δηλαδή; Τι θέλουμε; Αυτό 

το ερώτημα θα έκανα στον κ. Μανιά ο οποίος απουσιάζει.  

Τώρα, αν ο κ. Αναγνωστάκης παραιτήθηκε γι’ αυτό τον λόγο, δεν το 

γνωρίζω. Μπορεί ο κ. Αναγνωστάκης να σηκωθεί και να μας πει για ποιους 

λόγους παραιτήθηκε. Δεν μπορώ να απαντήσω στο ερώτημα του κ. Μανιά.  

Κ. ΛΙΟΥΤΑΣ: Θεωρώ ότι αυτά, για εμάς τουλάχιστον εδώ, είναι πάρα πολύ 

δυσάρεστα, που ακούμε. Δεν είναι καθόλου ευχάριστα και νομίζω ότι είναι 

αχρείαστα για τον λόγο για τον οποίο βρισκόμαστε εδώ. Ασφαλώς, είναι ένα 

θέμα επί προσωπικού, σημαντικό. Επειδή έκανα μία πρόταση και ο 

περισσότερος κόσμος φεύγει –μάλλον οι προτάσεις ήταν αρκετές– αλλά 

θεωρώ ότι έχει να κάνει με αρκετούς που είναι παρόντες, η Επιτροπή αυτή 

την οποία προτείνει να γίνει από ανθρώπους της προηγούμενης γενιάς, που 

έχουν προσφέρει και είναι παρών ο κ. Μερτίκας και είχα προτείνει τον κ. 

Μερτίκα ως Πρόεδρο, κύριε Πρόεδρε, συμφωνείτε να γίνει;  
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ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Συμφωνούμε, κύριε Λιούτα.  

ΜΕΛΗ: Εγκρίνεται…, εγκρίνεται.  

Δ. ΦΑΛΤΑΪΤΣ: Και θα γίνει προσθήκη.  

Κ. ΛΙΟΥΤΑΣ: Και προσθήκη. Εδώ τώρα λοιπόν, θα πρότεινα: τον κ. 

Αβραμίδη δεν τον γνωρίζω, έχω ακούσει όμως ότι ήταν ένας άνθρωπος που 

τίμησε και τη Σχολή μας με μεγάλη προσφορά και στον Σύλλογο και σε όλα 

τα δρώμενα και της Πολεμικής Αεροπορίας. Θα έλεγα λοιπόν, ο κ. 

Αβραμίδης να είναι και αυτός στην Επιτροπή, μαζί με τον κ. Φαλτάιτς. Δεν 

ξέρω. Εγώ το προτείνω, αλλά νομίζω –μία έκκληση κάνω– να σταματήσει 

αυτό.  

Η ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ 

ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ ΟΜΟΦΩΝΑ 

Εγκρίνει τη σύσταση Επιτροπής απαρτιζόμενης από τους κ.κ. όλους τους 

πρώην Διοικητές αποφοίτους ΣΤΥΑ, Ηλία Μπούστρα, Παναγιώτη 

Μερτίκα, Δημήτριο Τσουκνίδα, Παναγιώτη Καράμπελα, Παντελή 

Χειμαριό, Πιέρρο Πλατάνα, Μάρκο Κωνσταντίνου ως Συντονιστή της 

Επιτροπής και τον Πρόεδρο του Σ.Α.Σ κ. Δημήτριο Φαλτάιτς, κ. 

Αβραμίδη και άλλους. 

------------------------------ 

 

Δ. ΦΑΛΤΑΪΤΣ: Ήθελα να κάνω τρεις προτάσεις που μας αφορούν. Να 

κάνω τρεις προτάσεις και να ανέβει ο κ. Αβραμίδης, αφού επιθυμεί.  

Η πρόταση είναι η εξής, αφορά τους ε.ε. Εμάς η συνδρομή μας είναι 

20€ ετησίως. Ήθελα να κάνουμε μία πρόταση για τους ε.ε., επειδή τα παιδιά 

έχουν περισσότερα προβλήματα, θα έλεγα, από εμάς, η συνδρομή τους να 

είναι 10€ ετησίως. Το μισό.  

ΜΕΛΟΣ: Για να έρθει και περισσότερος κόσμος. Συμφωνείτε;  

ΜΕΛΗ: Εγκρίνεται…, εγκρίνεται.  

Η ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ 
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ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ ΟΜΟΦΩΝΑ 

Εγκρίνει τον καθορισμό της συνδρομής για τα ε.ε. Μέλη του Συλλόγου, 

στα 10€ ετησίως.  

------------------------------ 

Δ. ΦΑΛΤΑΪΤΣ: Ένα δεύτερο θέμα (θα είμαι σύντομος πολύ), κύριοι: η 

ΠΟΜΕΝΣ μας έστειλε ένα έγγραφο και ζητάει μία συνάντηση με τους τρεις 

Συλλόγους της Αεροπορίας, για τα φλέγοντα θέματα που μας αφορούν.  

ΜΕΛΟΣ: Δεν λέει για τι πράγμα. Λέει: «συζήτηση».  

Δ. ΦΑΛΤΑΪΤΣ: Για τα φλέγοντα θέματα είναι, που μας αφορούν. Προτείνω 

λοιπόν, πάρα πολύ άμεσα, να πραγματοποιήσουμε αυτή τη συνάντηση. Ο 

Σύλλογος λοιπόν, αποδέχεται την πρόταση, μια και υπάρχει και εκπρόσωπος 

της ΠΟΜΕΝΣ, να πραγματοποιήσουμε αυτή τη συνάντηση, τα 

αποτελέσματα της οποίας θα ανακοινωθούν.  

------------------------------ 

Δ. ΦΑΛΤΑΪΤΣ: Και ένα τρίτο και τελευταίο, που αφορά πολύ μεγάλες 

Σειρές: με ενημέρωσε ο κ. Κρανιάς ότι η Αεροπορία θα διαθέσει 100 ξίφη 

για τις Σειρές του ’52, του ’53 και του ’54. Κύριε Μερτίκα, είναι 2η, 3η και 

4η; …Ωραία. Αυτά τα ξίφη θα διατεθούν σ’ αυτούς τους ανθρώπους. Θα 

ήθελα μία συνεργασία να έχουμε, για τους ανθρώπους που τους ξέρετε 

καλύτερα.  

ΜΕΛΟΣ: (παρεμβαίνει εκτός μικροφώνου και δεν καταγράφεται).  

Δ. ΦΑΛΤΑΪΤΣ: Δημήτρη, μεταφέρω ένα μήνυμα από το ΓΕΑ. Τίποτα άλλο 

δεν ξέρω.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε, κύριε Πρόεδρε. 

------------------------------ 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Να ακούσουμε τους Στόχους από τον Πρόεδρο του Συλλόγου 

μας.  

Δ. ΦΑΛΤΑΪΤΣ: Κύριοι, λίγο την υπομονή σας. Πρέπει να ανακοινωθούν οι 

Στόχοι και το Ψήφισμα της Γενικής Συνέλευσης.  

Διαλογικές συζητήσεις εκτός μικροφώνων. 
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ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Αβραμίδης δεν θέλησε να συνεχίσει να μιλήσει και 

αποχώρησε.  

Ι. ΑΒΡΑΜΙΔΗΣ: (παρεμβαίνει εκτός μικροφώνου και δεν καταγράφεται).  

Δ. ΦΑΛΤΑΪΤΣ: Κύριε Αβραμίδη, έχετε κάνει λάθος. Με όλο τον σεβασμό, 

έχετε κάνει λάθος.  

ΜΕΛΟΣ: Κατέβηκε ο Πρόεδρος, κύριε Αβραμίδη, για να μιλήσετε εσείς. 

Μπορείτε να μιλήσετε. Σας παραχώρησε τη θέση και ακόμα δεν θέλετε;  

Ι. ΑΒΡΑΜΙΔΗΣ: Θέλω να ενημερώσω με ντοκουμέντα, όχι με λόγια.  

ΜΕΛΟΣ: Με ντοκουμέντα, ορίστε. Το βήμα είναι άδειο. Το μικρόφωνο 

δικό σας, κύριε Αβραμίδη.  

Διαλογικές συζητήσεις εκτός Πρακτικών. 

ΜΕΛΟΣ: Ο κ. Βούλγαρης και ο κ. Αβραμίδης έβαλαν ένα μπουρλότο χωρίς 

λόγο! Αυτό έγινε, για να δημιουργήσουν εντυπώσεις.  

Δ. ΣΧΙΖΑΣ: Να αφήσουμε λίγο τα μπουρλότα στην άκρη, γιατί είναι και 

επικίνδυνα. Συγνώμη κύριοι, για ένα λεπτό. Εγώ είμαι τρίτος, ας πούμε. 

Είμαι Μέλος, έχω κάνει πάνω από δέκα χρόνια σ’ αυτό τον Σύλλογο, 

πιστεύω ότι έχουμε προσφέρει αρκετά, αλλά να το έχουμε όλοι υπόψη μας: 

κάθε Διοικητικό Συμβούλιο ενεργεί σύμφωνα με το Καταστατικό, είτε μας 

αρέσει, είτε δεν μας αρέσει. Εάν δεν μας αρέσει, να κάνουμε προτάσεις για 

να αλλάξει το Καταστατικό. Δεν έχουμε όμως δικαίωμα, να αμφισβητούμε 

τις ενέργειες του Διοικητικού Συμβουλίου, πρώτον.  

 Αυτή η ένταση που δημιουργήθηκε, είναι απαράδεκτη για ένα 

Σύλλογο. Και μάλιστα, τι Σύλλογο; Στρατιωτικό Σύλλογο, που έχουμε μάθει 

στην αυτοπειθαρχία μας, που έχουμε μάθει στον σεβασμό της άλλης γνώμης, 

που έχουμε μάθει τα πάντα και στην αίσθηση καθήκοντος, κυρίως. Είναι 

απαράδεκτο να εκχωρίζονται τέτοια πράγματα και μάλιστα, είναι εκτός 

πραγματικότητος. Έφερε κάποιος εδώ, μία εφημερίδα να λέει «Γιατί η εορτή 

των 70 χρόνων της Σχολής μας, ήταν συνδυασμένη με τη συμμετοχή και των 

άλλων Σχολών;» Μα αυτό είναι σημαντικό, το ότι σε αυτή την εορτή 
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συμμετείχε τόσος πολύς κόσμος. Είναι θετικό. Και το αναδείξαμε εδώ ως 

ατασθαλία του Διοικητικού Συμβουλίου; Είναι απαράδεκτο!  

 Λοιπόν, να είμαστε πιο συγκρατημένοι στις απόψεις μας και μάλιστα, 

όταν είναι απόντες αυτοί οι οποίοι εκφράζουν απόψεις, ή θέλουν να 

εκφράσουν άποψη σε ανθρώπους που είναι απόντες, το Διοικητικό 

Συμβούλιο –το προσωρινό προεδρείο δηλαδή– έχει το δικαίωμα να μην τους 

επιτρέψει να μιλήσουν. Εγώ το έχω κάνει στην πράξη αυτό. Σας ευχαριστώ. 

Ηρεμία!  

------------------------------ 

 

«Στόχοι 2020 από τον Πρόεδρο του Σ.Α.Σ κ. Δημήτριο Φαλτάιτς» 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Πρόεδρος θα συνεχίσει με τους Στόχους του 2020.  

Δ. ΦΑΛΤΑΪΤΣ: Να ζητήσω συγνώμη για την ένταση που δημιουργήθηκε. 

Θα διαβάσουμε τους στόχους του Συλλόγου και ακολούθως, θα διαβάσει ο 

κ. Πρόεδρος το Ψήφισμα. Δυστυχώς, τα σοβαρά θέματα που αναφέραμε και 

αναφέρθηκαν και πολλοί ομιλητές, ήταν σαν να τα πετάξαμε στα σκουπίδια. 

(Διαβάζει):  

Στόχοι για το νέο έτος 2020. Τη νέα δεκαετία του ’20. 

Είναι πολλά και κρίσιμα τα προβλήματα που μας ακολουθούν και θα 

πρέπει ρεαλιστικά να τα προβάλλουμε ξανά. Ωστόσο, ως ΔΣ, θα θέλαμε 

πολύ να κινηθούμε και στη σφαίρα του ονείρου, στη σφαίρα της φαντασίας, 

σαν τα παιδιά!  

Για να αναδείξουμε έτσι νέες ιδέες νέα μονοπάτια για να τα κάνουμε 

δρόμους, λεωφόρους σιγουριάς προς το μέλλον. Κι αυτό δεν γίνεται χωρίς 

την ενεργή συμμετοχή όλων μας, σε όλα τα επίπεδα λειτουργίας του 

Συλλόγου μας.  

Θα περιγράψω βεβαίως τους Στόχους, ως οφείλω καταστατικά για το νέο 

έτος, αλλά με την εφικτή ευχή αυτοί οι στόχοι να μπορούν να εμπλουτιστούν 
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στο διάβα του χρόνου από την δημιουργική παρέμβαση και συσπείρωση για 

κοινή δράση όλων μας.  

Και εύχομαι να μην μας δημιουργηθούν, τυχαία ή εσκεμμένα, νέα εμπόδια, 

τροχοπέδη στο δρόμο της δημιουργικής υλοποίησης.  

 --- Στο θέμα της Σχολής. Η επιστημονικά ενδεδειγμένη ονομασία της 

Σχολής μας για εμάς δεν έχει κλείσει. Θα προγραμματισθούν και θα 

παρθούν όλα τα μέτρα που απαιτούνται για τη συνέχιση της 

μετονομασίας της ΣΜΥΑ σε Σχολή Τεχνολόγων Αεροπορίας. Θα 

συνεχίσουμε σταθερά να κινούμαστε προς την κατεύθυνση της 

ομαλής και ιστορικής, διαλεκτικής συνέχισης της ΣΤΥΑ, της 

ουσιαστικής αναβάθμισης της Σχολής και των αποφοίτων της, δηλαδή 

της κατοχύρωσης και καταξίωσης των τίτλων σπουδών.        

 ---  Σώμα Υπαξιωματικών. Ο κ. ΥΦΕΘΑ υποδαυλίζοντας το θέμα 

της δημιουργίας Σώματος Υπξκών, άνοιξε τον ασκό του Αιόλου. Το 

ΥΠΕΘΑ, θα μας βρίσκει συνεχώς μπροστά του και απέναντί του με 

κάθε νόμιμο μέσο. 

 --- Θα συνεχίσουμε τη συλλογή, μελέτη, προβολή και διεκδίκηση 

όλων των προβλημάτων που αφορούν τους εν ενεργεία και εν 

αποστρατεία συναδέλφων μας, των προβλημάτων μας δηλαδή. 

Για να πετύχουμε τα παραπάνω απαιτούνται σύγχρονα και ισχυρά μέσα, 

εργαλεία. Έτσι: 

 --- Θα συνεχίσουμε την προσπάθεια ενδυνάμωσης του Σ.Α.Σ με κάθε 

μέσο (Νέα μέλη, Λειτουργικότητα των γραφείων με αγορά ή 

ενοικίαση νέων χώρων εάν κριθεί απαραίτητο, Ίδρυση Παραρτημάτων 

στην περιφέρεια, Προσαρμογή του Καταστατικού και του 

Κανονισμού Εσωτερικής Λειτουργίας όπου απαιτηθεί, 

εκσυγχρονισμός και εμπλουτισμός σε θεματολογία, αρθρογραφία και 

αρθρογράφους των Νέων του Σ.Α.Σ και της ιστοσελίδας του 
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Συλλόγου, ενίσχυση του τεχνολογικού εξοπλισμού των γραφείων κι 

άλλες ενέργειες που τυχόν θα προκύπτουν)   

 --- Αν κι έχουν γίνει μικρά βήματα στη συνεργασία με ομοειδή 

Σωματεία και φορείς για την προώθηση των κοινών μας 

προβλημάτων, έλλειψαν τα ουσιώδη και αποτελεσματικά. Η 

δημιουργία Ομοσπονδίας Αποφοίτων ΑΣΣΥ πρέπει να προωθηθεί.  

 Οφείλουμε ακόμα να βρούμε διαύλους επικοινωνίας όχι μόνον στην 

ημεδαπή αλλά και στην αλλοδαπή, όπως περιγράφεται στο 

καταστατικό μας. Οι απόφοιτοι της Σχολής μας στο εξωτερικό γιατί 

να είναι ξεχασμένοι; 

 Όσον αφορά του συνταξιούχους. Εκτός της ιδιαιτερότητας των 

Μετοχικών Ταμείων, τώρα πια ανήκουμε όλοι στον ΕΦΚΑ. Είναι 

ανάγκη να θεωρούμε ομοειδή ή συναφή όλα τα Ταμεία που ανήκουν 

σε αυτόν τον φορέα και να συμμετέχουμε (καλύτερα θα ήταν με την 

Ομοσπονδία φυσικά) στις συντονιστικές διεργασίες τους.  

Θα πρέπει να εκπαιδευτούμε πια προς αυτή την κατεύθυνση και η ανώτερη 

αυτή ενότητα είναι προς όφελός μας. Έρχεται καινούργιο ασφαλιστικό ποιος 

θα μας προστατέψει, με ποιόν θα συζητήσουμε;   

 --- Δημιουργία μονίμων και έκτακτων επιτροπών εργασίας: όπως 

είναι αυτή της ανάδειξης τεχνολογικού δυναμικού και προβολής του 

παραγόμενου έργου, της ανάδειξης και αξιοποίησης δυναμικού 

αποφοίτων και του έργου τους που ασχολούνται σε επαγγέλματα, στο 

χώρο της τέχνης ή σε διοικητικές υπηρεσίες κ.ά. 

 --- Ενημερωτικές επισκέψεις στους θεσμικούς φορείς της Πολιτείας 

-Κοινοβούλιο, Αυτοδιοίκηση, Διοικητικές Υπηρεσίες, Επιτελεία, 

Δκτή ΣΜΥΑ, σε Μονάδες της ΠΑ, στα Παραρτήματα, στους 

εκπροσώπους και στα μέλη μας της ελλαδικής περιφέρειας και όπου 

αλλού απαιτηθεί.  
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--- Σίγουρο είναι ότι δεν κάναμε αρκετά στο θέμα της αλληλεγγύης, της 

αρωγής, της ενεργητικής αλληλοβοήθειας και της κοινωνικής προσφοράς 

στο χρόνο που πέρασε. Είναι ένα θέμα κρίσιμο, ανθρώπινο που θα πρέπει να 

το φροντίσουμε περισσότερο, ίσως και με τη δημιουργία μιας επιτροπής 

εργασίας.     

 ---  Δεν θα ξεχάσουμε τους πεσόντες κατά την εκτέλεση του 

καθήκοντος συναδέλφους μας.  

 Θα συνεχίσουμε τις προσπάθειες κοινωνικής εξύψωσης των Μελών 

μας και ό,τι άλλο μας επιβάλλεται καταστατικά. Και όλα αυτά μέσα 

σε ένα περιβάλλον πολιτισμού, δημοκρατίας, και συλλογικού 

δημιουργικού πνεύματος.  

Είμαστε σίγουροι ότι τα πιο ευφυή πνεύματα και τα πιο δραστήρια 

κοινωνικά άτομα των συναδέλφων μας δεν είναι μαζί μας. Οφείλουμε να 

αποδείξουμε ότι πρέπει να είναι κοντά μας και να συνδράμουν το έργο του 

Σ.Α.Σ για το καλό της Σχολής από την οποία προερχόμαστε, της Π.Α., των 

Ε.Δ. και της Πατρίδας μας, σε τελευταία ανάλυση.  

------------------------------ 

 

«Παρουσίαση Ψηφίσματος από τον Πρόεδρο της Γ.Σ. – Έγκριση από 

Γ.Σ.» 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Θα διαβαστεί το Ψήφισμα της Τακτικής Γενικής Συνέλευσης 

του Συλλόγου Αποφοίτων ΣΤΥΑ, της 25ης Ιανουαρίου του 2020. (Διαβάζει):  

ΨΗΦΙΣΜΑ 

Τακτικής Γ.Σ. Σ.Α.Σ της 25ης Ιανουαρίου 2020 

Στην Αθήνα, σήμερα, την 25η Ιανουαρίου 2020, συγκλήθηκε η Γενική 

Συνέλευση (Γ.Σ.) των Μελών του ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΑΠΟΦΟΙΤΩΝ Σ.Τ.Υ.Α 

(Σ.Α.Σ). Η Γ.Σ. συγκέντρωσε, μελέτησε και συζήτησε διεξοδικά τα 

προβλήματα που απασχολούν τα μέλη του Συλλόγου εν ενεργεία και εν 
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αποστρατεία, που αποτελούν αναγνωρισμένα την πλειοψηφία και τη 

ραχοκοκαλιά της Π.Α. Έλαβε δε υπόψη το γενικότερο γεωστρατηγικό 

περιβάλλον της περιοχής και τα προβλήματα που ταλανίζουν τους 

συναδέλφους μας των άλλων κλάδων των Ε.Δ., την Εθνική Άμυνα 

γενικότερα, όσο και την υπόλοιπη κοινωνία.    

 

ΔΙΑΠΙΣΤΩΣΕΙΣ 

Μαζί με τις αλλαγές στο γεωστρατηγικό περιβάλλον, έχουμε εισέλθει σε νέα 

εποχή. Από την εποχή της επιβολής των μνημονίων στην εποχή της 

εμπέδωσής τους. 

Στο χρόνο που μεσολάβησε από την προηγούμενη Τακτική Γ.Σ. 

πραγματοποιήθηκαν στη χώρα μας τρείς εκλογικές αναμετρήσεις: 

Ευρωεκλογές, Αυτοδιοικητικές και Βουλευτικές εκλογές. Μετά τ’ 

αποτελέσματα των Βουλευτικών εκλογών της 7ης Ιουλίου του 2019, την 

κυβέρνηση του ΣΥΡΙΖΑ διαδέχτηκε κυβέρνηση της Νέας Δημοκρατίας. Η 

πολιτική της νέας κυβέρνησης είναι η ομαλή συνέχιση, δικαίωση και 

εμπέδωση της μνημονιακής λογικής. Συνεργάζεται αρμονικά με τους 

διεθνείς Οργανισμούς επιτήρησης της εξόφλησης του Ελληνικού χρέους, 

διαχειριζόμενη την άδικη πολιτική της αιώνιας λιτότητας και της 

καταθλιπτικής φτώχειας.  

Σήμερα, ενώ υπάρχουν όλες οι δυνατότητες ώστε να βελτιωθεί το επίπεδο 

ζωής για την πλειοψηφία του λαού στη χώρα μας και σε όλο τον κόσμο, η 

ιδιοποίηση και η υποταγή των δυνατοτήτων αυτών στην παραγωγή κέρδους 

γεννά κρίσεις κάθε είδους. 

Στο ευρύτερο γεωπολιτικό περιβάλλον και ιδιαίτερα στην περιοχή μας, 

Ανατολική Μεσόγειο, Μ. Ανατολή και Βαλκάνια, συμμετέχουν δεκάδες 

κράτη σε ανταγωνισμούς και στο ανελέητο κυνήγι του κέρδους. Η χώρα 

μας, στο όνομα της γεωστρατηγικής αναβάθμισής της, εμπλέκεται ολοένα 

και βαθύτερα στο κουβάρι των επικίνδυνων αυτών ανταγωνισμών και  
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πολέμων.  

Οι Ένοπλες Δυνάμεις της χώρας μας και ειδικότερα το ανθρώπινο δυναμικό 

τους, συνεχίζουν να επηρεάζονται αρνητικά από τη βαθιά συστημική κρίση 

και τα καθημερινά προβλήματα που αυτή δημιουργεί. Η δε άμεση εμπλοκή 

τους στη διαχείριση του μεγάλου προβλήματος του προσφυγικού-

μεταναστευτικού γεννά επιπρόσθετα βάρη.    

 

ΕΚΤΙΜΗΣΕΙΣ 

Η Γενική Συνέλευση εκτιμά ότι τα προβλήματα που αντιμετωπίζει ο 

Σύλλογος και τα Μέλη του ε.ε. και ε.α. συνάδελφοι, εντάθηκαν στο 

διάστημα από την προηγούμενη ΓΣ. Νέο μέγιστο πρόβλημα δημιουργήθηκε 

με το μεθοδευμένο θέμα της δημιουργίας “Σώματος Υπαξιωματικών” που 

επανέφερε σκόπιμα ο ΥΦΕΘΑ κ. Α. Στεφανής. Αλλά και στο θέμα της 

Σχολής, το ΥΠΕΘΑ, αντί να συζητήσει μαζί μας για την ομαλή, δίκαιη, 

ιστορική και διαλεκτική συνέχιση της ΣΤΥΑ και την  ουσιαστική 

αναβάθμιση της Σχολής και των αποφοίτων της, προχώρησε στην οριστική 

«Διάλυση ΣΤΥΑ - ΣΥΔ – ΣΙΡ». Από την άλλη μεριά, έντονα απασχολούν τα 

μέλη μας, το νέο ασφαλιστικό σύστημα που είναι υπό εκκόλαψη, οι 

αποφάσεις της Ολομέλειας του ΣτΕ από την εκδίκαση της «πρότυπης» 

αγωγής για τα αναδρομικά και την κατάργηση της 13ης και 14ης σύνταξης, 

η συνέχιση των κρατήσεων της Ειδικής Εισφοράς Αλληλεγγύης (Ε.Ε.Α.) και 

της Εισφοράς Αλληλεγγύης Συνταξιούχων (ΕΑΣ), η στασιμότητα στην 

παροχή μερισμάτων από το ΜΤΑ, τα προβλήματα στην υγειονομική μας 

περίθαλψη και άλλα ουσιώδη προβλήματα. 

Η κυβέρνηση αντί να καταργήσει τον Νόμο Κατρούγκαλου και να 

εφαρμόσει τις τελεσίδικες αποφάσεις του ΣτΕ, όπως είχε δεσμευθεί 

προεκλογικά, προχωρά στην ψήφιση νέου(!!!) ασφαλιστικού, προκειμένου 

να νομιμοποιήσει συνταγματικά και να θωρακίσει μελλοντικά το Νόμο 
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Κατρούγκαλου. Η ηγεσία του Υπουργείου Εργασίας & Κοινωνικών 

Υποθέσεων χρησιμοποιώντας εντέχνως τα ΜΜΕ και τ’ άλλα ηλεκτρονικά 

μέσα κοινωνικής δικτύωσης, τον τελευταίο καιρό, έχουν επιδοθεί σ’ ένα 

όργιο προπαγάνδας. Θέλουν να μας πείσουν ότι τα 70 δις. ευρώ που 

στέρησαν από τους συνταξιούχους με την εφαρμογή των Μνημονίων τους, 

ισοδυναμούν με τα ψίχουλα που θα δώσουν σε ολιγάριθμους συνταξιούχους 

ή θα ελαττώσουν την προσωπική τους διαφορά για τους περισσότερους. Οι 

υποσχέσεις για τις όποιες αυξήσεις στις συντάξεις και οι υποκλίσεις στη 

νομιμότητα των δικαστικών αποφάσεων κρύβουν τη νομιμοποίηση, 

εφαρμογή και εμπέδωση, των πιο αντιασφαλιστικών ανατροπών ολόκληρης 

της μνημονιακής περιόδου (βαλκανιοποίηση συντάξεων, αύξηση ορίου 

ηλικίας συνταξιοδότησης, καταλήστευση των Μετοχικών Ταμείων, 

υποβάθμιση της ιατροφαρμακευτικής περίθαλψης κ.ά.).  

Η πολυδιάσπαση του λεγόμενου διεκδικητικού κινήματος των στρατιωτικών 

αποτελεί ανασταλτικό παράγοντα στην ενιαία μελέτη και διεκδίκηση των 

σύγχρονων οξυμένων προβλημάτων μας. 

 

ΑΓΩΝΙΖΟΜΑΣΤΕ - ΔΙΕΚΔΙΚΟΥΜΕ 

Η Γενική Συνέλευση του Σ.Α.Σ, προσηλωμένη στις καταστατικές αρχές και 

αξίες της, βαδίζει αταλάντευτα, το δύσκολο δρόμο του διεκδικητικού αγώνα 

και δηλώνουμε: 

 

1. Όπως αποφασίστηκε στην Έκτακτη Γ.Σ. του Σ.Α.Σ. της 5ης Οκτωβρίου 

2019 και συνυπογράφηκε από την πλειοψηφία των ενδιαφερομένων 

συλλογικοτήτων: 

Απαιτούμε, την άμεση και οριστική απόσυρση κάθε εγγράφου, διαταγής, 

σκέψης και πράξης που αφορά τη δημιουργία χωριστής επετηρίδας 

Υπαξιωματικών, υιοθετώντας ξένα μοντέλα και απόψεις. 
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2. Απαιτούμε, την άμεση τροποποίηση του ν. 4407/16 ΦΕΚ134Α, που 

αφορά το  πλαίσιο λειτουργίας της Σχολής μας, σύμφωνα με τις προτάσεις 

του Σ.Α.Σ. Την άμεση αλλαγή του τίτλου της σε Σχολή Τεχνολόγων 

Αεροπορίας (Σ.Τ.Α.). Την κατοχύρωση του ονόματος των ιστορικών 

Στρατιωτικών μας Σχολών ΣΤΥΑ, ΣΥΔ και ΣΙΡ ανά κατεύθυνση στο 

μηχανογραφικό.  

Καθώς και την πραγματική, ουσιαστική εργασιακή/επαγγελματική 

αναγνώριση των πτυχίων των αποφοίτων όλων των Ανωτέρων 

Στρατιωτικών Σχολών Υπαξιωματικών. 

 

3. Ακόμα απαιτούμε: 

α. Την οριστική κατάργηση του συνόλου του Νόμου Κατρούγκαλου 

και της ληστρικής λογικής που τον διέπει. Άμεση εξαίρεση των στελεχών 

των Ε.Δ. από τον ΕΦΚΑ και την επάνοδό τους στο προηγούμενο 

συνταξιοδοτικό καθεστώς με ταυτόχρονη κατάργηση των Μνημονιακών 

Νόμων, που επέβαλαν μειώσεις, ώστε οι συντάξεις να επανέλθουν 

τουλάχιστον στο επίπεδο του Ιουλίου 2012, σύμφωνα με τις οριστικές και 

αμετάκλητες αποφάσεις του ΣτΕ. 

β. Τη διαγραφή των Μετοχικών Ταμείων των Ε.Δ. (ΜΤΣ-ΜΤΝ-ΜΤΑ) 

και των Ειδικών Κλάδων Ενίσχυσης Μερισματούχων (ΕΚΟΕΜΣ-ΕΚΟΕΝΣ-

ΕΚΟΕΜΑ) από τον Υποτομέα των Οργανισμών Κοινωνικής Ασφάλισης του 

Μητρώου Φορέων της Γενικής Κυβέρνησης της ΕΛΣΤΑΤ, αφού δεν 

συγκαταλέγονται στο θεσμό της Κοινωνικής Ασφάλισης. 

γ. Την άμεση κατάργηση κρατήσεων της Ειδικής Εισφοράς 

Αλληλεγγύης (Ε.Ε.Α.) και της Εισφοράς Αλληλεγγύης Συνταξιούχων 

(Ε.Α.Σ). Εισφορές που η μεν πρώτη έχει κριθεί αντισυνταγματική με την υπ’ 
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αριθμόν 244/2017 Απόφασης του Ελεγκτικού Συνεδρίου, η δε δεύτερη 

προβλεπόταν να ισχύσει μέχρι το έτος 2014 και ακόμα μας ταλανίζει.  

δ. Να επιστραφούν στο ακέριο όλα τα αναδρομικά που υπεξαιρέθηκαν 

στους δικαιούχους, ε.ε. και ε.α. στελέχη των Ε.Δ., που προκύπτουν από τις 

παραπάνω άδικες και παράνομες ενέργειες όλων των μνημονιακών 

κυβερνήσεων.  

 

Τέλος, πιστεύουμε ότι η γνώση της πραγματικότητας είναι όρος για την 

αλλαγή της. Ο νέος αντιδραστικός Ασφαλιστικός Νόμος που φέρνει στη 

Βουλή για ψήφιση η κυβέρνηση, θα καθορίσει τη ζωή μας για δεκαετίες.  

Οι υποκριτικές, κίβδηλες υποσχέσεις και η εσκεμμένη  παραπληροφόρηση, 

απ’ όπου κι αν προέρχονται, δεν μας αγγίζουν.  

Γι’ αυτό δηλώνουμε, αγωνιζόμαστε και απαιτούμε για την άμεση λύση των 

προβλημάτων μας. Χωρίς αυταπάτες και αναμονή, ενωτικά, μαζικά, 

δυναμικά και ελπιδοφόρα διεκδικούμε: 

Δίκαιο, δημόσιο, καθολικό και σύγχρονο Ασφαλιστικό Νόμο, σύμφωνα με 

τις αποφάσεις μας και τις σύγχρονες ανάγκες μας.  

Δεν έχουμε δικαίωμα να παραδώσουμε στις νέες γενιές συναδέλφων ε.ε. και 

ε.α. μια εργασιακή ζούγκλα και μια διαρκή ανασφάλεια».  

------------------------------ 

 Το κείμενο που μόλις διάβασα, θα αναρτηθεί στο site του Συλλόγου 

μας, τις προσεχείς ημέρες. Μετά από εισήγηση Μέλους του Συλλόγου μας, 

το κείμενο που διάβασα, θα το περάσουμε και από τη δικηγόρο του 

Συλλόγου μας, προκειμένου να διορθωθούν κάποιες λέξεις πιθανόν, οι 

οποίες δεν έχουν καταγραφεί σωστά. Συμφωνείτε οι παρόντες τουλάχιστον, 

με το Ψήφισμα, αυτό που διάβασα τώρα;  

ΜΕΛΗ: Εγκρίνεται…, εγκρίνεται.  
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ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Συμφωνούμε.  

Η ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ 

ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ ΟΜΟΦΩΝΑ 

Εγκρίνει το ανωτέρω Ψήφισμα. 

------------------------------ 

 

 «Κήρυξη πέρατος Γ.Σ. από Πρόεδρο Γ.Σ.» 

& 

«Διανομή Ημερολογίου 2020 και πίτας» 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κηρύσσεται το πέρας της Γενικής Συνέλευσης και ακολουθεί 

διανομή Ημερολογίου 2020 και πίτας. 

ΛΗΞΗ ΕΡΓΑΣΙΩΝ ΓΕΝΙΚΗΣ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗΣ 

 

Ο Πρόεδρος της Γεν. Συνελεύσεως 

 

     

Ευάγγελος Παρασκευόπουλος  

 

Ο Α  ́Γραμματέας της Γεν. Συνελεύσεως                Ο Β  ́Γραμματέας της Γεν. Συνελεύσεως 

 

 

Γεώργιος Καντούρος              Αθανάσιος Κάγκαλος  

 

 


